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CITY O

Grand Junction

GRAND JUNCTION CITY COUNCIL
MONDAY, JULY 13, 2020

PRE-MEETING (DINNER) 5:00 PM
WORKSHOP, 5:30 PM
CITY HALL AUDITORIUM
250 N. 5™ STREET

To become the most livable community west of the Rockies by 2025

1. Discussion Topics
a. Parks, Recreation, and Open Space Master Plan Council Workshop
b. Tobacco & Vaping Discussion
c. Marijuana Discussion

2. City Council Communication

An unstructured time for Councilmembers to discuss current matters, share
ideas for possible future consideration by Council, and provide information
from board & commission participation.

3. Next Workshop Topics

4, Other Business

What is the purpose of a Workshop?

The purpose of the Workshop is to facilitate City Council discussion through analyzing
information, studying issues, and clarifying problems. The less formal setting of the Workshop
promotes conversation regarding items and topics that may be considered at a future City
Council meeting.
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City Council Workshop July 13, 2020

How can | provide my input about a topic on tonight’s Workshop agenda?
Individuals wishing to provide input about Workshop topics can:

1. Send an email (addresses found here www.gjcity.org/city-government/) or call one or more
members of City Council (970-244-1504);

2. Provide information to the City Manager (citymanager@gijcity.org) for dissemination to the
City Council. If your information is submitted prior to 3 p.m. on the date of the Workshop, copies
will be provided to Council that evening. Information provided after 3 p.m. will be disseminated
the next business day.

3. Attend a Regular Council Meeting (generally held the 15t and 3" Wednesdays of each month
at 6 p.m. at City Hall) and provide comments during “Citizen Comments.”
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CITY O

Grand Junction
("_Q COLORADDO

Grand Junction City Council

Workshop Session

Item #1.a.

Meeting Date: July 13, 2020

Presented By: Ken Sherbenou, Parks and Recreation Director

Department: Parks and Recreation
Submitted By: Ken Sherbenou

Information
SUBJECT:
Parks, Recreation, and Open Space Master Plan Council Workshop

EXECUTIVE SUMMARY:

The purpose of this workshop to engage with City Council as the planning process gets
underway for the Parks, Recreation and Open Space (PROS) Master Plan.

BACKGROUND OR DETAILED INFORMATION:

The City, working with a consulting group, is forging a parks, recreation and open
space master plan derived from public engagement and input. The central purpose of
this effort is to produce a Parks, Recreation and Open Space (PROS) Master Plan. The
Master Plan will provide clear direction for services, facilities and amenities for the next
5 to 8 years. This is an action step in the draft Comprehensive Plan. The PROS
Master Plan will dovetail and build off of the Comprehensive Plan.

This workshop will kick off a series of public meetings that will include engaging with
the Council appointed PROS Advisory Committee, the Parks and Recreation Advisory
Board, several focus groups within certain areas (Forestry Board, Parks Improvement
Advisory Board, Arts Commission, Open Space Leaders/Partners, Public Partners
including CMU, the County and School District 51, business leaders, sports user
groups, inclusion leaders, health care and staff) as well as public forums.

Included in the Council Packet is the binder provided to the Advisory Committee. This
provides background on past planning efforts as well as information regarding the
current Parks, Recreation and Open Space system.



FISCAL IMPACT:

N/A
SUGGESTED ACTION:

For City Council discussion.

Attachments

1. Presentation



PARKS & RECREATION
PARKS, RECREATION, & OPEN SPACE
MASTER PLAN

INFORMATION GATHERING — CITY COUNCIL WORKSHOP

JULY 13,2020



O Project Introduction (7 minutes)
O Project Team

O Process
O Master Plan
O Indoor Feasibility Study

O Timeline

O QOutcomes

O Facilitated Discussion (23 minutes)

Tonight We Want to Know Your

Parks and Recreation Focuses




City of Grand Junction, Colorado
Parks and Recreation Department

YOUR GREENPLAY TEAM

GreenPlay, LLC

Primary Responsibilities:

Agency & Contextual Project Management

DHM Design BRS Architecture RRC Associates

Primary Responsibilities:

Primary Responsibilities:
Feasibility Study for Indoor Spaces

Statistically Valid Survey

Primary Responsibilities:
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MASTER PLAN APPROACH

4 Stages of Public Engagement

GREENPLAY...

m Typically our Strategic/Master Plans include a 5-year focus on operations, 10-year focus on capital, and
At pes Spucs onsitog 20 year strategic vision. Other elements and tools are added as needed for a community-specific plan.
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Project Schedule — 2020

Strategic Kick Off SKO
Project Coordination SCM
B. Public Outreach

Focus Group Meetings SCM SCM

Public Community Meetings PM #1 PM#2

Stakeholder Interviews SCM SCM
Inventory SCM SCM
Level of Service Analysis SCM SCM
Market Analysis SCM SCM
Demographics and Trends SCM SCM
Facility and Asset Gaps Analysis SCM SCM
Programs and Services Gaps SCM SCM
Facility Program Plan SCM SCM SCM
Facility Building Criteria SCM SCM SCM
Operational Pro Forma SCM SCM SCM
Present and Projected Fiscal Resources SCM SCM
Cost Recovery and Resource Allocation SCM SCM
Findings Compilation, Validation, and
Visioning SCM SCM
Visioning Strategies Workshop SCM SCM

F. Draft and Final Plans, Presentations and Deliverables
Draft Plan SCM
Final Master Plan and Deliverables FINAL



PROS MASTER PLAN OUTCOMES

O Capital Projects
O 10 Year Vision
O Park Development Policies
O Land Dedication
O Fee-in-Lieu
O Open Spaces Management Plan

O Acquisition
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IMPACT OF PANDEMIC ON PLANNING PROCESS & OUTCOMES

451!1:1-'&!!’1441@w %: MOE

MOBILE OPTIMIZED ENGAGEMENT

GREENPLAY ASSISTANCE AND TECHNOLOGIES AVAILABLE FOR
EASIER ONLINE MOBILE ENGAGEMENT AND MEETINGS

PLAN FOR PUBLIC PARTICIPATION

Online engagement for topic specific input
Random sample mail “invite” survey to 4,000 households

Online survey for greater public participation



RECREATIONAL FACILITIES

O Existing facility enhancements

O What are your constituents sayin
Y ying needed

about their recreational needs?
O New recreational facilities needed
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* Riverfront open space and access

* Park access and facility needs

* Public lands and areas of natural
environment

* Sustainability and resiliency

ISSUES | VALUES | PRIORITIES
What should be considered while developing the Parks, Recreation, and Open Space

Master Plan for Grand Junction?




IMPLEMENTATION & FUNDING

What funding mechanisms do you
envision utilizing to implement this

Master Plan?
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Grand Junction City Council

Workshop Session

Item #1.b.

Meeting Date: July 13, 2020

Presented By: Greg Caton, City Manager

Department:  City Manager's Office
Submitted By: Greg LeBlanc, Sr. Asst. to the City Manager

Information
SUBJECT:
Tobacco & Vaping Discussion

EXECUTIVE SUMMARY:

Council first discussed this topic during a workshop held on June 29. Council requested
more information on this topic. To aid in the discussion, staff arranged for a
presentation from a representative of Tobacco Free Kids on tobacco use. According to
Tobacco Free Kids, the annual health care costs in Colorado directly caused by
smoking is $1.89 billion and Medicaid costs caused by smoking in Colorado is $386.3
million. These amounts do not include health costs caused by exposure to secondhand
smoke, smoking-caused fires, smokeless tobacco use, or cigar and pipe smoking.
Tobacco use also imposes additional costs such as workplace productivity losses and
damage to property.

When discussing tobacco and vaping there are various considerations including taxing,
ordinances, etc. With scarce resources, it is important to explore new avenues in
finding solutions to funding challenges, furthermore with the crisis caused by the
COVID-19 pandemic, the City's traditional revenue sources will likely be stressed for
the foreseeable future. In order to meet funding challenges, the sale of items to which
sales tax appliesl/is currently collected could be expanded. Recent conversations have
highlighted the opportunity to explore taxing the sales of tobacco and vaping products.

BACKGROUND OR DETAILED INFORMATION:

Council first discussed this topic during a workshop held on June 29. Council requested
more information on this topic. To aid in the discussion, staff arranged for a



presentation from a representative of Tobacco Free Kids on tobacco use.

Tobacco Free Kids - According to Tobacco Free Kids, published research studies
have found that kids are twice as sensitive to tobacco advertising as adults and are
more likely to be influenced to smoke by cigarette marketing than by peer pressure.
One-third of underage experimentation with smoking is attributable to tobacco
company advertising. The annual health care costs in Colorado directly caused by
smoking is $1.89 billion and Medicaid costs caused by smoking in Colorado is $386.3
million. These amounts do not include health costs caused by exposure to secondhand
smoke, smoking-caused fires, smokeless tobacco use, or cigar and pipe smoking.
Tobacco use also imposes additional costs such as workplace productivity losses and
damage to property. Also according to Tobacco Free Kids, smoking kills more people
than alcohol, AIDS, car crashes, illegal drugs, murders, and suicides combined in
Colorado — and thousands more die from other tobacco-related causes — such as
fires caused by smoking (more than 1,000 deaths/year nationwide) and smokeless
tobacco use.

Healthy Kids Colorado Survey - The purpose of the Healthy Kids Colorado Survey is to
better understand youth health and what factors support youth to make healthy
choices. The survey, conducted every two years, is supported by the Colorado
Department of Public Health and Environment, the Colorado Department of Education
and the Colorado Department of Human Services. The University of Colorado Anschutz
Medical Campus administers the survey. Attached is the most recent survey results
which provides insights on tobacco use among school age children.

Tax on Tobacco and Vaping Products - Voters in municipalities across the State of
Colorado have approved taxes on tobacco and vaping products. The City of Boulder
has a 40% tax on vape products. A 40% tax on other tobacco products, including
electronic cigarettes, passed in Crested Butte, Glenwood Springs, New Castle, Vail,
and Eagle, Summit, and Pitkin counties. Local taxes on cigarettes range between $3
and $4 per pack. Revenue generated from the tax in the Town of New Castle during
the months of January and February of this year were trending in a direction that would
surpass the $65,000 threshold voters approved last year. At this rate, the town would
collect approximately $390,000 over the course of a year. Summit County estimates
that the tobacco tax will generate $3.8 million in revenue in its first year. Similarly, the
City of Boulder and City of Glenwood Springs estimated revenues from the tobacco tax
to be $2.5 million and $650,000 in their respective 2020 budgets.

Using the projections provided by these cities as a model, the City of Grand Junction
could increase revenues by approximately $800,000 to $1 million.

As a reminder, any new taxes will require an amendment to the tax code and existing
ordinances. To accomplish such, a vote will be necessary. Should Council consider



referring a ballot question to the voters this fall, the proposed timeline is as follows:

- July 26 — Deadline to notify the County Clerk of the intent to participate in a
coordinated election.

- September 4 — Deadline for the City to certify ballot content to Mesa County.

- September 18 — Written comments concerning TABOR issues must be filed with State
- September 21 — Deadline to deliver TABOR notice to Mesa County

- November 3 — Election Day

An Election Calendar is attached.

With the passage of HB 20-1427 a statewide ballot issue will be referred to the
November election for incremental tax changes beginning January 1, 2021. Those
changes include tax increases on nicotine containing products.

FISCAL IMPACT:

This topic is for discussion purposes only.

SUGGESTED ACTION:

This topic is for discussion purposes only.

Attachments

Revenue Options Memo May 2020

Fall Election Potential Ballot Questions Memo and Attachment to City Council
2017 Healthy Kids Colorado Survey Results

Presentation

hopnp =
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CITY MANAGER'S OFFICE Mem orandum
TO: Mayor and Members of Council
FROM: Greg Caton, City Manager

Jodi Romero, Finance Director
DATE: May 11, 2020
SUBJECT: Revenue Options

A core responsibility of the City of Grand Junction is to be a responsible steward of our finances.
Staff is regularly asked about revenue options, so we annually share revenue for Council’s
information. Historically, the community’s growing expectation to provide additional services has
not been met with a proportional increase in a willingness to increase funding. With scarce
resources, it is important to be creative in finding solutions to funding challenges. Recent
community conversations have highlighted the opportunity to explore tax options for the sales of
tobacco and vaping products as well as taxing the sale of marijuana products. Marijuana is
complex topic and will be discussed in a separate memo in the coming weeks. The following
memo explores some standard revenue and new source options. The City’s primary revenue
source, sales tax, will be stressed for the foreseeable future. So, City Council may want to
consider new sources to replace the shortfall from historic sources.

Increase & Expand Sales Tax — Sales tax is a major and primary source of revenue for cities.
Sales taxes are currently collected on only a certain number of items at a rate of 3.25%. For
example, the City of Grand Junction does not tax food for home consumption or residential
utilities. The rate could be increased as the City’s current sales tax rate is lower than the
average of other cities in Colorado. The types of items from which sales tax is currently
collected could be expanded as well. With the crisis causes by the COVID-19 pandemic, our
traditional revenue sources will likely be stressed for the foreseeable future, therefore, we
wanted to put forward the following suggestions for discussion of new sources of revenue:

Sales Tax on Tobacco & Vaping Products — Taxes on tobacco and vaping products is
universally used by state governments in the US. The rationale behind these taxes is typically to
reduce the demand for tobacco products due to associated health risks, and to generate tax
revenue for tobacco secession, tobacco related health services and education.

Voters in municipalities across the state have approved taxes on tobacco and vaping products.
The city of Boulder has a 40% tax on vape products. A 40% tax on other tobacco products,
including electronic cigarettes, passed in Crested Butte, Glenwood Springs, New Castle, Vail,
and Eagle, Summit, and Pitkin counties. Local taxes on cigarettes will range between $3 and $4
per pack.

Revenue generated from the tax in the Town of New Castle during the months of January and
February of this year were trending in a direction that, if allowed to continue, would surpass the
$65,000 threshold voters approved last year. At this rate, the town would collect approximately
$390,000 over the course of a year. The town does not have to adhere to the cap in years
following 2020. Summit County estimates that the tobacco tax will generate $3.8 million in
revenue in its first year. Similarly, the City of Boulder and City of Glenwood Springs estimated
revenues from the tobacco tax to be $2.5 million and $650,000 in their respective 2020 budgets.



Using the projections provided by these cities as a model, the City of Grand Junction could
increase revenues by approximately $800,000 to $1 million.

Sales Tax on Grocery Items — In Colorado, certain grocery items are exempt from state sales
tax, though municipalities can tax these items. The City of Fort Collins, for example, has a
2.25% tax on food for home consumption. The City of Aspen does not exempt food from sales
tax, but refunds a fixed amount per person that lived in the city for the entire preceding year. By
doing so, Aspen is able to collect sales tax on food purchased by visitors, while minimizing the
impact on residents through a refund. It is estimated that $265 million in tax exempt food for
home consumption is sold in Grand Junction annually.

Sales Tax on Services — Sales tax collections could also be expanded to include services not
currently taxed. Increasing revenues from services would help capture consumer dollars spent
on discretionary items and would ensure that consumer spending is taxed broadly and evenly.
Examples of services that are not currently taxed locally are a variety of personal services,
business services, computer services, admissions and amusements, and professional services.
Like collecting tax on internet sales, the standards for this would likely have to come from the
Federal or State level.

Mill Levy Adjustments & Property Tax — A mill levy adjustment would allow the City to
maintain revenue in response to changes in property tax from the 1982 Gallagher Amendment,
which maintains Colorado's base property tax ratio at 55% for commercial property and 45% for
residential. It is important to remember that under this law, commercial property is assessed at a
fixed 29% rate, requiring that the residential assessment rate be lowered periodically in order to
balance. Grand Junction currently enjoys low mill levy rates relative to other parts of the state.
Adjusting mill levies would allow the City to also maintain revenue despite changes in valuation
across the state. Alternatively, rural fire districts could adjust their respective mill levies to keep
their revenues from decreasing.

The Colorado State Legislature is considering a resolution to repeal the Gallagher Amendment
to the State Constitution. If approved, it would refer a question to the voters in November to
freeze the residential assessment rate at 7.15%.

Property Tax — Property tax is based on the value of real estate and personal property that a
person owns within a jurisdiction and is calculated by multiplying the value of the property by the
assessment rate and mill levy. Increasing the City’s property tax would increase revenues,
however with the current rate of just 8 mills in the City of Grand Junction, property tax would
have to be significantly increased to match the potential revenues of increasing other sources,
such as sales tax. For example, current property tax revenues in the City are approximately
$7.5 million from our 8 mills. If an increase in sales tax by 0.25% generates roughly $4.5 million
in additional revenue, generating a similar amount of new revenue from property tax would
require the mill levy to increase by an additional 4.8 mills. Furthermore, the sales tax base is
much larger than the base for property tax. Using the same example, approximately $4.5 million
would be generated by a sales tax increase of 0.25%, compared to 60% increase in the
property tax mill rate.
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CITY MANAGER'S OFFICE Mem orandum
TO: Mayor and Members of Council
FROM: Greg Caton, City Manager
DATE: May 28, 2020

SUBJECT: Fall Election & Potential Ballot Questions

The crisis caused by the COVID-19 pandemic has had an impact on our local economy. The
Stay at Home Order from the Governor and mandatory business closures occurred in mid-
March and significantly impacted many businesses and corresponding retail activity. Since sales
tax is a major and primary source of revenue for cities, the impacts to retail activity affect our
ability to fund core municipal services.

The City’s revenues are also constrained by the ratchet-down effect of the Taxpayers Bill of
Rights (TABOR). TABOR restricts general revenues to the prior year’s revenues adjusted for
population growth and inflation. Any excess revenues must be rebated back to the population
through tax reductions or cash rebates. Voter approval is needed to override any of these
provisions and some provisions cannot be exempted.

2020 revenues are projected to be 25% lower than budgeted. With these projected losses in
revenues, we suggest that City Council refers two questions to the voters during the November
election. These questions are for an increase in sales tax on tobacco and vaping products and
to de-Bruce the City from restrictions brought by TABOR. This purpose of this memo is to
describe the current state of the City’s revenues and offer suggestions for expanding into new
areas of sales tax collections as well as de-Brucing.

TABOR Restrictions — The following describes the current restrictions placed on revenues by
TABOR:

Ratchet-down Effect of TABOR — The formula to calculate the TABOR surplus is based on the
previous year’s actual revenues or the revenue allowed under TABOR restrictions (TABOR
Limit), whichever is lower. This reduction could result in a greater amount of 2021 and future
revenues being subject to the TABOR surplus calculation. The whichever is lower requirement
in the TABOR amendment is what causes the ratchet-down effect.

The City’s 2% sales tax revenues in 2019 totaled approximately $35 million, and of that the
TABOR Limit was $34.3 million. Because the TABOR Limit from 2019 is less than the actual
revenues, that is used as the base and then is increased by an estimated allowed growth rate of
3.2% for a TABOR Limit of $35.4 million in 2020. When developing the 2020 Annual Budget,
staff projected revenues to be approximately $36.2 million, however due to the economic impact
from the COVID-19 pandemic crisis, the revenues have been reduced by 25%. Assuming that
revenues return to a pre-pandemic level in 2021 with no growth, the amount of revenue now
subject to TABOR will increase significantly.

Although there is no new growth in 2021, the amount subject to surplus actually increases. As
shown in the chart below, the effect of the ratchet-down means that the 2021 TABOR limit will
be significantly less than the limit would have been if revenues had not been affected by the



pandemic. As a reminder, the City is currently allowed to use its TABOR surplus for road and
transportation projects. While the City will be able to use the new amount of surplus on
transportation projects, the ratchet-down effect will reduce the amount of funds available for
other operations, such as police and fire. This effectively reduces the amount of funding
available for other core municipal services.

TABOR Ratchet-down Effect
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Options for Next Steps — The ratchet-down effect could disproportionately affect our
expenditures and ability to provide core municipal services. Without the ability to use the greater
amount of surplus for things other than road and transportation projects, there exists a scenario
where some services would not have enough funding when other services have an increased
amount available.

There is, however, a method for reducing the restrictions brought by TABOR. When local
governments are allowed to permanently keep revenues in excess of TABOR’s specified limit in
lieu of returning it to the citizens, it is known as de-Brucing. This is compared to the City’s
current authorization, where voters have temporarily allowed the City of Grand Junction to use
the TABOR surplus for certain uses. By de-Brucing the entirety of the City’s TABOR surplus,
there would be no restrictions on how the City could spend the funds. This means that core
municipal services would not be at risk of reduced revenues.

There are revenue collection scenarios that may not trigger as significant of an amount of
additional TABOR surplus. For example, if the revenue growth does not return to pre-pandemic
levels in 2021 and is slow and it falls within the allowed revenue growth limits, then the ratchet-
down would not be as severe. However, it is more likely for the ratchet-down to have the impact
demonstrated, and if we wait to see if this materialized, we would likely be in a reactionary
position. Although we do not know the full impact of the potential ratchet-down effect on the
City, we recommend City Council consider a ballot question to prevent this situation from
occurring.



Sales Tax on Tobacco & Vaping Products — Taxes on tobacco and vaping products is
universally used by state governments in the US. Voters in municipalities across Colorado have
also approved taxes on tobacco and vaping products. For example, a 40% tax on other tobacco

products, including electronic cigarettes, passed in Crested Butte, Glenwood Springs, New
Castle, Vail, and Eagle, Summit, and Pitkin counties. Local taxes on cigarettes range between
$3 and $4 per pack and the chart below shows the rates for tobacco and vape taxes in the

state:

Entity

Tax

State of Colorado

- $0.84 per pack of cigarettes
- No vapor tax

Summit County

- $4.00 per pack of cigarettes
- 40% increase in sales tax for nicotine and tobacco products
that will increase annually for four years through 2024.

Town of Carbondale

- $4.00 per pack of cigarettes
- 40% tax on all other nicotine products

Pitkin County

- $3.20 per pack of cigarettes with a $0.10 increase until the
tax reaches $4.00
- 40% tax on other tobacco and nicotine products

Eagle County

- $4.00 per pack of cigarettes
- 40% tax on tobacco and nicotine products other than
cigarettes

City of Glenwood Springs

- $4.00 per pack of cigarettes
- 40% tax on all other tobacco products
- Prohibits the sale of flavored tobacco products

Town of New Castle

- $3.20 per pack of cigarettes with a $0.10 increase until the
tax reaches $4.00 per pack
- 40% tax on tobacco and nicotine products

Town of Vail - $3.00 per pack of cigarettes
- 40% tax on tobacco and nicotine products
City of Aspen - $3.00 per pack of cigarettes

- 40% tax on other tobacco or nicotine products

Town of Avon

- $3.00 per pack of cigarettes
- 40% tax on other tobacco or nicotine products

Town of Crested Butte

- $3.00 per pack of cigarettes
- 40% tax on other tobacco or nicotine products

Revenue generated from the tax in the Town of New Castle during the months of January and
February of this year were trending in a direction that, if allowed to continue, would surpass the
$65,000 threshold voters approved last year. At this rate, the town would collect approximately
$390,000 over the course of a year. The town does not have to adhere to the cap in years
following 2020. Summit County estimates that the tobacco tax will generate $3.8 million in
revenue in its first year. Similarly, the City of Boulder and City of Glenwood Springs estimated
revenues from the tobacco tax to be $2.5 million and $650,000 in their respective 2020 budgets.
Using the projections provided by these cities as a model, the City of Grand Junction could
increase revenues by approximately $800,000 to $1 million.




Election Schedule & Timeline — Attached is the full election calendar for the November
election. Election Day is November 3.

Should Council consider referring a ballot question to the voters, the proposed timeline is as

follows:

July 26 — Deadline to notify the County Clerk of the intent to participate in a coordinated
election.

September 4 — Deadline for the City to certify ballot content to Mesa County.
September 18 — Written comments concerning TABOR issues must be filed with State
September 21 — Deadline to deliver TABOR notice to Mesa County

November 3 — Election Day

We suggest that City Council consider two questions this fall. The first question would entail de-
Brucing in order to prevent the ratchet-down effect from negatively impacting our ability to fund
core city services. The second question could entail a new sales tax on tobacco and vaping
products, which could generate approximately $800,000 - $1 million in new revenue, depending
on the rate and volume of sales.

| look forward to receiving your feedback.

Attachment



Election Calendar
November 3, 2020 Special Municipal Election

(in conjunction with Mesa County Coordinated Election)

Days Before/After Election

Date

Action

Citation

100 days before November Election

Sunday, July 26, 2020

Deadline to notify the
County Clerk of intent to
participate in Coordinated
Election

CRS 1-7-116(5); 1-1-106(4)

70 days before November Election

Tuesday, August 25, 2020

Deadline to sign IGA with
Mesa County

CRS 1-7-116(2)

Certify Street Locator File

60 days before November Election

Friday, September 4, 2020

Deadline to certify ballot
content to Mesa County

CRS 1-5-203(3)

Noon on the Friday before the 45th
day before November Election

Friday, September 18, 2020

Written comments
concerning TABOR issues
must be filed with DEO

CRS 1-7-901(4) provides that, because the
45th day is a Saturday, written comments shall
be filed by noon on the preceding Friday.

43 days before November Election

Monday, September 21, 2020

Deadline to deliver TABOR
notice to Mesa County

CRS 1-7-904

30 days before November Election

Sunday, October 4, 2020

Any $1000+ contribution
made within 30 days of
the election must be
reported within 24 hours

CRS 1-45-108(2.5). SOS Campaign Finance
Manual Page 129 (10.17).
http://www.sos.state.co.us/pubs/elections/Ca
mpaignFinance/files/CPFManual.pdf

21 days before November Election

Tuesday, October 13, 2020

Campaign Reports Due

CRS 1-45-108(2)(a)(ll)

20 days before November Election

Wednesday, October 14, 2020

Deadline to publish and
post Notice of Election and
send to Mesa County,
unless this duty is assigned
to the Mesa Clerk in the
IGA. Deadline to post
TABOR/debt question
information online

CRS 1-5-205(1), CRS 1-7-908

10 days before November Election

Saturday, October 24, 2020

Publish Election Notice for
3 successive days before
Election Day

Charter Section 17

Friday before November Election

Friday, November 1, 2019

Campaign Reports Due

CRS 1-45-108(2)(a)(ll)

30 days after November Election

Thursday, December 3, 2020

Campaign Reports Due

CRS 1-45-108(2)(a)(1)

Notes:
Requires Council Action

Amended by SB 18-233

Tuesday, November 3, 2020

Election Day




2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 1. Percentage of students who were obese (i.e., at or above the 95th percentile for body mass index, by age and gender)

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 12.8 (11.4-14.2) 1,298 9.6 (8.8-10.4) 39,342
Sex Male 15.4 (13.5-17.2) 12.2 (11.3-13.1)

Female 10.1 (89-11.3) 7.0 (6.1-7.8)
Age 15 or younger 12.3 (9.3-15.3) 9.2 (8.2-10.1)

16 or 17 12.8 (12.0-135) 9.8 (9.0-10.7)

18 or older 15.5 (13.4-17.6) 10.9 (9.2-12.6)
Grade 9th 12.6 (8.9-16.3) 9.4 (8.4-10.4)

10th 15.3 (14.2-16.4) 9.1 (8.3-9.9)

11th 12.9 (125-13.2) 9.4 (8.5-10.3)

12th 12.7 (11.2-14.1) 10.6 (9.5-11.8)
Race/Ethnicity American Indian or 18.7 (14.3-23.0)

Alaska Native*

Asian* 4.8 (35-6.1)

Black or African 14.8 (11.8-17.7)

American®

Native Hawaiian or 17.5 (8.1-26.9)

Other Pacific Islander*

White* 11.9 (10.2-13.5) 7.3 (66-8.0)

Hispanic Only or 13.9 (11.2-16.5) 13.6 (12.7-14.5)

Hispanic White

Multiple Race or 23.3 (17.7-28.9) 11.8 (9.9-13.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 11.5 (10.3-12.8) 9.0 (8.2-9.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 17.4 (15.0-19.7) 14.3 (125-16.1)

Bisexual

Unsure 11.5 (9.4-13.6)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 2. Percentage of students who were overweight (i.e., at or above the 85th percentile but below the 95th percentile for body mass
index, by age and gender)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
12.7 (11.5-13.8) 1,298 12.3 (11.6-13.0) 39,342
10.4 (8.7-12.2) 11.9 (11.2-12.6)
15.0 (14.2-1538) 12.8 (11.8-13.7)
121 (11.3-12.8) 12.7 (11.8-13.6)
13.0 (10.7-15.3) 121 (11.3-12.9)
14.0 (125-154) 11.9 (10.3-13.5)
12.8 (12.4-13.3) 12.3 (11.0-13.6)
12.2 (10.7-13.6) 12.9 (11.9-13.9)
13.6 (11.5-15.6) 121 (11.1-13.1)
12.7 (10.3-15.2) 12.0 (11.2-128)
15.1 (9.7-20.6)
6.6 (3.8-94)
12.6 (10.4-14.8)
11.2 (6.0-16.4)
13.0 (10.5-155) 10.8 (10.1-11.6)
11.6 (8.5-14.7) 15.6 (14.8-16.4)
10.6 (9.3-11.9) 16.1 (13.8-184)
11.8 (10.1-134) 11.9 (11.2-12.7)
237 (18.4-29.1) 15.9 (146-17.2)
12.2 (10.1-14.3)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 3. Percentage of students who were overweight or obese (i.e., at or above the 85th percentile for body mass index, by age and

gender)
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 255 (23.6-27.3) 1,298 22.0 (20.6-23.3) 39,342
Sex Male 25.8 (23.8-27.8) 241 (22.8-254)
Female 251 (23.2-27.0) 19.7 (18.1-214)
Age 15 or younger 24.4 (20.9-27.9) 21.8 (20.3-234)
16 or 17 25.8 (22.8-28.7) 22.0 (20.6-23.3)
18 or older 29.5 (26.7-32.2) 22.8 (204-252)
Grade 9th 254 (21.3-29.6) 21.7 (19.8-235)
10th 27.5 (25.0-29.9) 22.0 (20.5-235)
11th 26.4 (24.4-285) 215 (20.1-22.9)
12th 254 (22.1-28.7) 227 (209-244)
Race/Ethnicity American Indian or 33.8 (27.9-39.7)
Alaska Native*
Asian* 11.4 (8.9-14.0)
Black or African 27.4 (24.2-30.6)
American*
Native Hawaiian or 28.7 (18.6-38.8)
Other Pacific Islander*
White* 24.9 (223-274) 18.2 (16.9-194)
Hispanic Only or 255 (21.6-294) 29.2 (27.9-30.6)
Hispanic White
Multiple Race or 33.9 (28.5-39.3) 28.0 (24.3-31.6)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 23.3 (21.2-25.4) 20.9 (19.5-223)
Orientation
Gay, Lesbian, or 411 (33.8-48.5) 30.2 (28.2-32.3)
Bisexual
Unsure 23.7 (20.6-26.9)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 4. Percentage of students who were underweight (i.e., below the 5th percentile for body mass index, by age and gender)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
3.3 (25-4.1) 1,298 4.6 (4.4-49) 39,342
5.7 (4.0-7.3) 6.2 (5.8-6.6)
0.8 (0.7-1.0) 3.0 (2.7-34)
3.2 (24-3.9) 43 (4.0-4.7)
3.2 (1.9-45) 4.4 (4.0-4.9)
4.3 (1.7-6.9) 8.2 (6.5-9.8)
4.2 (2.0-6.4) 4.8 (43-54)
1.6 (1.1-2.1) 3.8 (3.4-43)
1.9 (04-34) 4.4 (4.0-4.9)
4.3 (25-6.2) 55 (5.0-6.1)
5.2 (25-7.9)
9.6 (72-12.0)
3.8 (22-55)
53 (0.0-13.6)
3.2 (24-4.1) 5.2 (4.8-55)
3.8 (1.6-6.1) 3.1 (2.7-35)
34 (1.2-5.7) 4.1 (29-53)
34 (24-43) 4.4 (4.1-46)
22 (1.3-3.1) 6.2 (5.5-6.9)
7.5 (59-9.2)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 5. Percentage of students who described themselves as slightly or very overweight

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 30.0 (28.9-31.2) 1,372 28.3 (27.3-294) 34,662
Sex Male 21.6 (19.4-238) 227 (21.6-23.7)

Female 38.9 (37.4-405) 34.1 (32.7-355)
Age 15 or younger 291 (26.6-31.5) 26.9 (25.6-28.1)

16 or 17 31.2 (29.5-32.9) 29.8 (28.5-31.1)

18 or older 29.8 (26.5-33.1) 28.0 (25.3-30.7)
Grade 9th 27.2 (24.9-295) 25.7 (242-27.1)

10th 327 (30.2-35.2) 27.9 (26.6-29.2)

11th 31.9 (30.8-33.0) 29.4 (276-31.1)

12th 30.3 (25.7-34.8) 30.6 (29.0-32.1)
Race/Ethnicity American Indian or 38.9 (33.7-44.1)

Alaska Native*

Asian* 24.5 (22.0-26.9)

Black or African 25.9 (225-29.2)

American*

Native Hawaiian or 17.2 (11.3-23.2)

Other Pacific Islander*

White* 30.0 (27.7-32.3) 251 (24.1-26.2)

Hispanic Only or 29.9 (27.3-325) 35.3 (33.9-36.8)

Hispanic White

Multiple Race or 29.5 (24.1-35.0) 30.9 (28.6-33.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 27.6 (26.1-29.1) 26.4 (25.3-27.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 443 (38.8-49.9) 43.4 (41.2-455)

Bisexual

Unsure 54.4 (43.4-655) 30.8 (26.9-34.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 6. Percentage of students who were trying to lose weight

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 43.6 (42.0-452) 1,373 40.8 (39.5-42.0) 34,662
Sex Male 25.9 (24.1-278) 28.2 (27.0-294)

Female 62.0 (60.0-64.0) 53.6 (52.2-55.0)
Age 15 or younger 444 (43.5-454) 39.9 (38.6-41.2)

16 or 17 43.4 (41.2-456) 41.7 (40.2-43.2)

18 or older 39.2 (34.9-436) 39.8 (37.6-42.1)
Grade 9th 44.9 (42.2-47.7) 38.8 (37.2-404)

10th 45.0 (42.6-474) 41.5 (40.1-43.0)

11th 41.2 (33.9-484) 41.0 (38.7-43.3)

12th 451 (39.8-504) 41.9 (40.5-434)
Race/Ethnicity American Indian or 50.4 (44.9-55.9)

Alaska Native*

Asian* 40.3 (36.6-44.0)

Black or African 39.2 (35.0-43.3)

American*

Native Hawaiian or 28.6 (19.7-37.5)

Other Pacific Islander*

White* 41.9 (40.3-43.5) 36.6 (35.1-38.1)

Hispanic Only or 50.7 (47.1-544) 49.4 (48.1-50.8)

Hispanic White

Multiple Race or 48.7 (419-55.6) 42.0 (39.3-4438)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 42.7 (41.0-443) 39.3 (38.1-40.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 50.6 (46.1-55.2) 52.4 (49.6-55.1)

Bisexual

Unsure 53.4 (48.8-58.0) 434 (39.7-47.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 7. Percentage of students who were physically active for a total of at least 60 minutes per day on five or more of the past 7 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 54.5 (53.4-55.6) 1,355 51.6 (50.0-53.2) 43,712
Sex Male 66.7 (64.9-68.4) 60.4 (58.4-62.3)

Female 421 (40.4-43.7) 42.9 (41.4-445)
Age 15 or younger 52.1 (49.4-54.7) 54.8 (52.7-56.9)

16 or 17 55.8 (52.5-59.1) 49.2 (47.8-50.7)

18 or older 60.5 (56.8-64.3) 46.8 (44.2-495)
Grade 9th 55.4 (52.5-58.3) 57.4 (54.8-60.0)

10th 55.6 (49.5-61.7) 52.2 (50.5-54.0)

11th 51.8 (47.4-56.2) 48.0 (46.2-49.7)

12th 57.2 (53.1-61.3) 48.2 (46.1-50.3)
Race/Ethnicity American Indian or 46.1 (39.2-53.0)

Alaska Native*

Asian* 414 (36.4-46.5)

Black or African 45.8 (42.1-49.5)

American*

Native Hawaiian or 41.3 (29.4-53.3)

Other Pacific Islander*

White* 56.7 (55.9-57.6) 55.8 (54.0-575)

Hispanic Only or 48.2 (45.5-51.0) 46.1 (44.3-47.9)

Hispanic White

Multiple Race or 50.8 (45.5-56.1) 51.0 (48.2-53.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 57.8 (56.8-58.7) 54.4 (52.7-56.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 28.5 (223-34.7) 35.3 (33.0-375)

Bisexual

Unsure 36.5 (32.7-40.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 8. Percentage of students who watched three or more hours of TV on an average school day

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 18.9 (17.1-20.7) 1,356 16.7 (15.7-17.7) 34,424
Sex Male 17.8 (15.5-20.0) 16.3 (15.1-17.5)

Female 20.3 (18.8-21.9) 17.0 (16.0-18.0)
Age 15 or younger 20.0 (16.6-234) 16.3 (15.2-17.4)

16 or 17 18.1 (16.7-19.4) 16.8 (15.7-17.9)

18 or older 17.0 (13.5-20.6) 18.5 (16.7-20.4)
Grade 9th 18.9 (15.5-22.3) 16.8 (15.3-184)

10th 19.2 (18.1-20.3) 16.5 (156.2-17.7)

11th 16.6 (14.6-18.6) 16.7 (15.4-18.0)

12th 16.6 (13.2-20.1) 16.5 (15.0-18.1)
Race/Ethnicity American Indian or 19.2 (15.9-225)

Alaska Native*

Asian* 15.9 (12.4-195)

Black or African 27.7 (22.8-32.7)

American*

Native Hawaiian or 22.5 (14.6-30.4)

Other Pacific Islander*

White* 16.5 (15.7-174) 14.5 (13.5-155)

Hispanic Only or 26.4 (21.1-31.6) 18.8 (17.7-19.9)

Hispanic White

Multiple Race or 20.4 (17.4-234) 21.7 (19.4-24.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 18.0 (16.1-19.8) 16.0 (15.0-17.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or 171 (13.6-20.6) 19.7 (18.1-21.3)

Bisexual

Unsure 21.6 (19.1-24.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 9. Percentage of students who played video or computer games, spent time on social media, or used a computer for something
that was not school work for three or more hours on an average school day

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
38.7 (35.8-41.6) 1,357 34.8 (33.2-364) 34,353
414 (39.1-43.7) 37.0 (35.0-39.0)
36.2 (31.3-41.1) 324 (30.9-34.0)
43.4 (39.3-475) 34.9 (329-36.9)
34.1 (32.8-354) 35.0 (33.4-36.7)
37.1 (31.8-425) 33.0 (30.6-355)
43.9 (39.3-48.6) 344 (32.1-36.7)
41.5 (38.1-45.0) 35.8 (33.8-37.7)
325 (30.2-34.7) 33.6 (31.8-354)
34.1 (31.2-37.0) 35.2 (33.4-37.0)
39.9 (32.0-47.8)
39.6 (35.1-44.0)
36.1 (31.1-41.1)
49.2 (36.6-61.8)
38.9 (35.6-42.3) 33.6 (31.7-356)
38.1 (35.8-40.5) 36.1 (34.3-37.9)
42.3 (39.1-455) 36.7 (32.8-405)
38.2 (35.6-40.8) 33.0 (31.3-34.7)
45.5 (38.4-52.7) 471 (44.4-49.9)
40.9 (38.5-43.3)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 10. Percentage of students who have 3 or more hours total screen time on average school day

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 54.6 (52.4-56.8) 1,355 52.2 (50.3-54.1) 34,302
Sex Male 56.3 (53.9-58.7) 54.1 (52.2-56.1)

Female 53.1 (49.7-56.6) 50.1 (48.0-52.2)
Age 15 or younger 58.6 (54.5-62.7) 52.4 (50.1-54.7)

16 or 17 491 (47.4-50.8) 52.3 (50.4-542)

18 or older 61.2 (58.3-64.0) 50.4 (48.3-525)
Grade 9th 59.2 (52.6-65.8) 51.9 (49.3-54.6)

10th 56.6 (55.1-58.0) 53.0 (50.8-55.2)

11th 48.7 (46.9-50.6) 50.8 (48.8-52.9)

12th 51.4 (50.0-52.8) 52.8 (50.6-54.9)
Race/Ethnicity American Indian or 57.1 (49.7-64.6)

Alaska Native*

Asian* 56.0 (51.3-60.6)

Black or African 61.8 (59.4-64.3)

American*

Native Hawaiian or 65.0 (53.8-76.3)

Other Pacific Islander*

White* 53.0 (51.1-55.0) 49.6 (47.4-51.7)

Hispanic Only or 60.3 (56.6-64.0) 54.9 (52.9-56.9)

Hispanic White

Multiple Race or 62.4 (58.0-66.8) 56.5 (53.1-60.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 53.5 (51.9-55.1) 50.7 (48.7-52.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 62.8 (54.4-71.1) 61.9 (59.2-64.6)

Bisexual

Unsure 58.2 (55.3-61.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 11. Percentage of students who played on one or more sports teams during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 59.0 (57.0-61.0) 1,361 60.6 (59.0-62.1) 34,394
Sex Male 61.9 (59.4-644) 63.4 (61.8-65.1)

Female 56.2 (54.7-57.7) 57.8 (56.0-59.7)
Age 15 or younger 64.0 (62.5-65.5) 64.8 (62.8-66.8)

16 or 17 58.7 (55.3-62.0) 57.6 (56.0-59.1)

18 or older 35.5 (29.1-41.9) 54.4 (52.0-56.8)
Grade 9th 67.2 (62.3-72.0) 67.0 (64.5-69.6)

10th 65.6 (63.3-67.8) 61.8 (60.2-63.3)

11th 61.4 (57.8-65.1) 59.0 (57.3-60.7)

12th 45.7 (41.3-50.1) 54.0 (52.1-56.0)
Race/Ethnicity American Indian or 56.4 (50.7-62.1)

Alaska Native*

Asian* 51.9 (46.8-57.1)

Black or African 60.4 (56.4-64.3)

American*

Native Hawaiian or 65.4 (56.7-74.2)

Other Pacific Islander*

White* 59.4 (56.1-62.7) 63.8 (62.1-65.5)

Hispanic Only or 55.8 (52.3-594) 55.0 (52.7-57.3)

Hispanic White

Multiple Race or 64.6 (63.2-66.0) 61.2 (58.7-63.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 62.4 (59.9-64.9) 64.0 (62.3-65.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 35.2 (27.7-4238) 38.8 (36.2-415)

Bisexual

Unsure 45.2 (42.6-47.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 12. Percentage of students who could walk or ride a bike, scooter, or skateboard to school

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 41.5 (35.0-48.1) 663 46.9 (44.1-49.6) 16,667
Sex Male 47.6 (41.3-53.9) 53.0 (50.2-55.9)

Female 35.8 (28.4-43.2) 40.6 (37.5-43.7)
Age 15 or younger 45.6 (39.8-514) 46.7 (43.8-49.7)

16 or 17 40.3 (36.2-444) 46.6 (43.6-49.7)

18 or older 49.5 (45.6-534)
Grade 9th 41.7 (35.8-475) 47.7 (44.2-51.1)

10th 42.8 (34.8-50.8) 46.5 (43.3-49.7)

11th 45.3 (39.8-50.8) 46.9 (43.2-50.6)

12th 31.7 (224-41.0) 46.4 (43.5-49.2)
Race/Ethnicity American Indian or 57.5 (49.5-65.5)

Alaska Native*

Asian* 46.6 (39.7-535)

Black or African 40.7 (35.5-45.9)

American*

Native Hawaiian or 55.9 (29.1-82.6)

Other Pacific Islander*

White* 42.4 (35.5-49.3) 47.8 (44.6-50.9)

Hispanic Only or 37.8 (29.0-46.7) 45.8 (42.1-495)

Hispanic White

Multiple Race or 49.7 (42.0-57.3) 46.5 (42.6-50.4)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 40.2 (33.5-46.9) 47.5 (44.7-50.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 43.6 (34.5-52.7) 44.4 (40.4-484)

Bisexual

Unsure 38.8 (34.5-43.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 13. Percent of students who walk or ride to school one or more days in an average week

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 10.2 (7.8-125) 664 15.9 (14.2-17.7) 16,639
Sex Male 131 (10.6-15.7) 18.6 (16.8-20.5)

Female 7.4 (46-10.2) 13.2 (11.3-15.0)
Age 15 or younger 14.8 (123-17.2) 19.0 (16.7-21.2)

16 or 17 7.0 (4.3-9.7) 13.6 (11.9-154)

18 or older 12.6 (10.3-15.0)
Grade 9th 7.7 (49-10.5) 19.4 (17.2-21.6)

10th 13.2 (9.2-17.2) 18.1 (15.6-20.6)

11th 8.4 (3.9-12.8) 15.0 (12.8-17.2)

12th 4.2 (28-56) 10.7 (9.0-12.5)
Race/Ethnicity American Indian or 23.5 (15.1-31.8)

Alaska Native*

Asian* 15.5 (10.4-20.6)

Black or African 15.1 (11.9-18.4)

American*

Native Hawaiian or 17.2 (0.0-34.8)

Other Pacific Islander*

White* 8.5 (5.8-11.1) 15.1 (13.0-17.1)

Hispanic Only or 14.3 (9.8-18.7) 17.8 (15.6-20.0)

Hispanic White

Multiple Race or 21.8 (12.8-30.7) 15.4 (12.7-18.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 9.8 (7.3-12.3) 15.4 (13.6-17.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 14.8 (8.6-21.0) 19.7 (16.4-22.9)

Bisexual

Unsure 16.7 (12.8-20.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 14. Percentage of student who attended physical education (PE) classes on one or more days in an average week

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 471 (44.6-495) 1,356 43.7 (40.5-46.9) 34,097
Sex Male 52.0 (48.8-55.2) 49.6 (46.6-52.7)

Female 42.3 (40.3-44.2) 37.9 (34.2-415)
Age 15 or younger 51.4 (44.6-58.1) 49.3 (46.0-525)

16 or 17 46.6 (43.4-498) 38.6 (35.0-42.2)

18 or older 28.5 (216-355) 43.2 (39.5-46.9)
Grade 9th 48.5 (40.1-56.8) 53.7 (50.0-57.3)

10th 59.0 (51.9-66.1) 44.5 (41.3-47.8)

11th 43.0 (38.8-47.2) 35.9 (32.0-39.7)

12th 38.0 (35.3-40.8) 39.8 (35.6-44.1)
Race/Ethnicity American Indian or 49.8 (43.6-56.0)

Alaska Native*

Asian* 41.8 (30.9-52.7)

Black or African 51.6 (45.7-57.4)

American*

Native Hawaiian or 56.6 (43.8-69.3)

Other Pacific Islander*

White* 43.9 (40.0-47.7) 41.6 (37.8-454)

Hispanic Only or 57.2 (52.5-61.9) 46.6 (43.7-49.6)

Hispanic White

Multiple Race or 47.7 (39.1-56.3) 45.6 (41.8-494)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 47.3 (44.7-49.9) 449 (41.7-48.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 39.1 (31.1-47.2) 35.0 (30.0-40.0)

Bisexual

Unsure 39.6 (36.3-43.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 15. Percentage of students who ate fruit one or more times per day in the past seven days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 36.9 (35.1-38.7) 1,372 42.2 (40.6-43.9) 34,681
Sex Male 40.5 (38.4-425) 43.3 (41.8-4438)

Female 334 (31.2-35.5) 41.3 (39.1-43.5)
Age 15 or younger 39.2 (34.3-44.1) 45.0 (42.8-47.2)

16 or 17 35.8 (32.1-394) 40.7 (39.1-423)

18 or older 30.3 (26.4-34.1) 34.8 (32.1-37.6)
Grade 9th 38.6 (33.1-44.2) 44.8 (42.3-47.3)

10th 42.9 (37.4-485) 43.9 (42.0-4538)

11th 37.1 (33.4-40.8) 40.2 (38.1-424)

12th 29.5 (26.2-32.8) 39.7 (37.6-418)
Race/Ethnicity American Indian or 38.8 (31.3-46.3)

Alaska Native*

Asian* 49.6 (46.2-53.0)

Black or African 30.9 (28.3-33.5)

American*

Native Hawaiian or 35.8 (27.3-44.4)

Other Pacific Islander*

White* 38.8 (37.1-40.5) 45.6 (43.8-47.5)

Hispanic Only or 30.5 (25.7-35.3) 35.9 (34.3-375)

Hispanic White

Multiple Race or 42.2 (34.8-49.7) 42.9 (40.3-455)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 36.8 (35.2-38.3) 43.0 (41.3-448)
Orientation

Gay, Lesbian, or 38.9 (35.6-42.2) 35.9 (33.4-385)

Bisexual

Unsure 33.8 (29.8-37.7) 40.3 (37.0-43.6)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 16. Percentage of students who ate fruit two or more times per day in the past seven days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 27.8 (26.1-294) 1,372 31.8 (30.3-33.2) 34,681
Sex Male 30.8 (28.4-33.3) 32.9 (316-34.2)

Female 24.7 (23.8-25.7) 30.7 (28.7-32.7)
Age 15 or younger 28.4 (24.8-31.9) 34.4 (32.6-36.2)

16 or 17 28.4 (24.3-325) 30.2 (28.8-31.6)

18 or older 20.9 (17.1-246) 25.6 (23.5-27.7)
Grade 9th 28.8 (25.4-322) 345 (325-36.5)

10th 32.6 (28.9-36.4) 33.5 (31.6-354)

11th 291 (24.2-34.0) 30.6 (28.6-325)

12th 221 (21.0-232) 28.2 (26.6-29.8)
Race/Ethnicity American Indian or 29.3 (23.3-35.4)

Alaska Native*

Asian* 35.8 (31.7-39.9)

Black or African 24.6 (221-271)

American*

Native Hawaiian or 21.5 (13.7-29.3)

Other Pacific Islander*

White* 28.4 (26.7-30.0) 33.9 (32.3-355)

Hispanic Only or 255 (21.7-294) 27.6 (26.1-29.2)

Hispanic White

Multiple Race or 345 (26.4-42.6) 334 (30.9-3538)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 27.5 (25.8-29.2) 324 (30.8-34.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 29.0 (26.7-314) 26.3 (24.4-28.3)

Bisexual

Unsure 30.2 (27.7-32.6) 30.8 (27.6-34.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 17. Percentage of students who ate vegetables one or more times per day in the past seven days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 44.6 (41.4-47.9) 689 44.2 (42.5-45.9) 17,320
Sex Male 47.5 (43.8-51.3) 454 (43.4-474)

Female 41.9 (38.4-454) 431 (41.0-45.1)
Age 15 or younger 45.7 (42.6-48.8) 45.3 (42.8-47.8)

16 or 17 42.5 (38.9-46.2) 43.2 (41.4-45.0)

18 or older 44.7 (41.3-48.2)
Grade 9th 411 (35.8-46.4) 45.8 (42.8-48.8)

10th 471 (429-514) 43.8 (41.8-45.9)

11th 43.7 (41.2-46.2) 43.9 (41.4-464)

12th 41.5 (35.7-474) 431 (41.1-45.0)
Race/Ethnicity American Indian or 445 (35.9-53.1)

Alaska Native*

Asian* 57.8 (52.6-63.0)

Black or African 32.5 (28.6-36.3)

American*

Native Hawaiian or 43.2 (27.6-58.9)

Other Pacific Islander*

White* 51.6 (48.0-55.2) 48.4 (46.5-50.4)

Hispanic Only or 241 (19.5-28.6) 35.4 (33.2-37.6)

Hispanic White

Multiple Race or 54.5 (48.9-60.0) 43.5 (40.3-46.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 44.8 (41.7-47.9) 44.4 (42.7-46.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 43.0 (35.2-50.7) 40.2 (37.2-43.3)

Bisexual

Unsure 47.9 (43.4-524)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 18. Percentage of students who ate vegetables two or more times per day in the past seven days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 29.3 (26.8-31.8) 689 30.1 (28.8-314) 17,320
Sex Male 31.4 (28.0-34.9) 30.9 (29.3-325)

Female 27.3 (25.3-29.3) 29.3 (27.7-30.9)
Age 15 or younger 30.0 (27.4-325) 31.2 (29.4-33.1)

16 or 17 28.3 (249-31.7) 29.3 (27.7-31.0)

18 or older 28.2 (25.0-31.3)
Grade 9th 253 (19.4-31.1) 317 (29.7-33.6)

10th 33.0 (30.9-35.1) 29.3 (27.5-31.1)

11th 27.2 (24.7-29.8) 30.2 (27.7-32.6)

12th 27.0 (23.4-30.7) 28.9 (27.2-30.6)
Race/Ethnicity American Indian or 32.2 (23.7-40.7)

Alaska Native*

Asian* 441 (36.9-51.2)

Black or African 23.9 (20.0-27.8)

American*

Native Hawaiian or 26.7 (16.2-37.2)

Other Pacific Islander*

White* 32.9 (29.2-36.6) 313 (29.9-326)

Hispanic Only or 17.4 (13.2-21.7) 26.5 (24.7-28.2)

Hispanic White

Multiple Race or 41.6 (35.0-48.3) 32.1 (28.9-352)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 28.9 (25.8-32.0) 30.3 (29.0-31.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 29.2 (24.6-33.8) 25.9 (23.3-285)

Bisexual

Unsure 33.6 (29.5-37.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 19. Percentage of students who ate breakfast on all of the past seven days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 39.7 (36.7-42.6) 1,368 37.2 (35.6-38.8) 34,652
Sex Male 44.7 (40.5-49.0) 42.9 (41.0-44.7)

Female 34.9 (316-38.2) 31.6 (30.0-33.2)
Age 15 or younger 40.4 (36.2-44.6) 411 (39.2-43.1)

16 or 17 38.1 (34.8-41.3) 34.0 (32.4-356)

18 or older 44.9 (43.1-46.7) 33.8 (31.0-36.6)
Grade 9th 375 (33.8-41.2) 42.0 (39.7-444)

10th 38.3 (36.5-40.0) 39.0 (37.0-41.0)

11th 345 (32.2-36.8) 34.2 (32.4-36.0)

12th 42.0 (37.9-46.1) 32.8 (31.1-345)
Race/Ethnicity American Indian or 251 (20.0-30.2)

Alaska Native*

Asian* 415 (36.9-46.1)

Black or African 28.2 (25.9-30.5)

American*

Native Hawaiian or 31.5 (22.0-41.0)

Other Pacific Islander*

White* 413 (38.0-446) 411 (39.4-4238)

Hispanic Only or 37.0 (31.6-425) 30.8 (29.1-325)

Hispanic White

Multiple Race or 32.1 (30.6-33.6) 325 (30.2-34.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 42.4 (38.9-45.8) 38.7 (36.9-40.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 15.7 (12.0-19.5) 25.8 (23.5-28.0)

Bisexual

Unsure 35.3 (31.8-38.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 20. Percent of students who went hungry in the last 30 days sometimes, most of the time, or always because of lack of food at

home
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 10.9 (9.7-12.2) 670 141 (13.1-15.0) 21,649
Sex Male 11.3 (9.9-12.8) 14.4 (13.2-15.7)
Female 10.6 (9.5-11.7) 13.7 (12.8-14.7)
Age 15 or younger 10.8 (8.9-12.8) 13.4 (122-14.6)
16 or 17 125 (11.1-13.9) 14.5 (13.4-15.6)
18 or older 15.8 (12.6-18.9)
Grade 9th 10.2 (8.0-12.3) 13.9 (12.4-154)
10th 10.2 (7.8-125) 13.0 (11.7-14.3)
11th 8.0 (5.1-10.9) 14.4 (13.0-15.7)
12th 15.0 (7.8-222) 14.7 (12.7-16.8)
Race/Ethnicity American Indian or 30.0 (21.7-38.4)
Alaska Native*
Asian* 19.6 (15.5-23.6)
Black or African 15.2 (11.1-194)
American®
Native Hawaiian or 34.6 (15.2-54.0)
Other Pacific Islander*
White* 9.7 (7.7-11.8) 11.9 (11.0-12.8)
Hispanic Only or 15.0 (13.2-16.8) 16.3 (14.2-18.3)
Hispanic White
Multiple Race or 21.6 (13.6-29.7) 18.2 (15.7-20.8)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 9.0 (7.5-10.5) 13.2 (122-143)
Orientation
Gay, Lesbian, or 30.5 (27.0-34.0) 17.9 (16.1-19.8)
Bisexual
Unsure 19.0 (14.8-23.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 21. Percentage of students who drank a can, bottle, or glass of soda or pop one or more times per day during the past seven

days
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 14.8 (12.7-16.9) 687 15.8 (14.8-16.9) 21,935
Sex Male 17.7 (14.5-20.9) 19.2 (18.0-20.4)
Female 11.6 (9.3-13.8) 124 (11.1-136)
Age 15 or younger 17.0 (13.7-204) 14.2 (13.1-154)
16 or 17 13.7 (11.8-15.6) 17.2 (15.9-18.6)
18 or older 16.2 (13.7-18.8)
Grade 9th 21.2 (15.7-26.7) 14.8 (13.2-16.3)
10th 13.3 (104-16.2) 15.3 (13.6-16.9)
11th 10.6 (8.1-13.1) 15.8 (145-17.1)
12th 14.8 (13.0-16.6) 17.3 (15.4-19.3)
Race/Ethnicity American Indian or 20.6 (12.4-28.8)
Alaska Native*
Asian* 10.5 (7.3-13.7)
Black or African 17.9 (13.4-224)
American*
Native Hawaiian or 324 (18.4-46.4)
Other Pacific Islander*
White* 13.9 (10.9-16.9) 14.7 (13.5-15.9)
Hispanic Only or 15.0 (13.8-16.3) 17.6 (16.3-18.9)
Hispanic White
Multiple Race or 25.3 (18.5-32.2) 194 (16.3-22.6)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 14.9 (12.7-171) 15.6 (14.5-16.8)
Orientation
Gay, Lesbian, or 14.3 (7.3-21.2) 17.9 (15.5-20.2)
Bisexual
Unsure 13.5 (11.0-16.0)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 22. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of sports drink one or more times in the last 7 days
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all
that apply) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
33.4 (30.3-36.5) 682 36.6 (35.2-38.0) 17,090
39.5 (35.9-432) 454 (43.3-47.6)
27.2 (24.5-29.9) 27.6 (26.2-29.0)
37.3 (34.8-39.9) 38.5 (36.4-405)
30.5 (25.5-355) 34.9 (33.5-36.4)
35.9 (33.0-38.8)
421 (39.0-45.2) 41.2 (38.3-44.1)
31.0 (275-345) 36.0 (33.9-38.0)
31.6 (24.3-39.0) 36.0 (34.3-37.8)
29.8 (26.3-33.2) 33.1 (30.9-352)
54.9 (47.6-62.2)
293 (20.4-38.2)
35.5 (31.2-39.8)
43.2 (23.4-62.9)
31.1 (28.8-334) 35.2 (33.4-37.0)
37.6 (30.6-44.6) 39.2 (37.6-40.7)
455 (43.0-47.9) 421 (38.0-46.2)
33.8 (30.4-37.2) 38.7 (37.1-40.3)
28.8 (23.1-344) 24.8 (224-27.2)
259 (21.9-29.9)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 23. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of an energy drink one or more times in the last 7 days
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all
that apply) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
121 (10.3-13.9) 682 11.7 (10.9-124) 17,090
14.6 (11.9-17.3) 14.5 (13.3-15.7)
9.6 (6.8-12.3) 8.8 (8.0-95)
14.9 (13.0-16.9) 10.9 (9.7-12.1)
9.2 (6.8-11.7) 12.2 (11.1-13.2)
13.2 (10.6-15.8)
18.1 (13.5-22.6) 10.9 (9.4-124)
13.7 (11.5-15.9) 111 (10.2-12.0)
9.0 (5.8-12.2) 11.6 (10.3-12.9)
9.3 (6.9-11.7) 13.0 (11.6-144)
121 (85-15.7)
5.7 (40-74)
5.9 (3.0-838)
17.2 (6.9-27.6)
11.5 (9.0-13.9) 12.2 (11.2-13.1)
10.5 (85-125) 12.2 (10.9-13.6)
29.8 (21.3-38.2) 13.6 (11.7-154)
11.3 (9.5-13.1) 111 (10.3-11.9)
23.6 (13.8-335) 16.3 (145-18.2)
10.7 (8.2-13.2)

Version: HS01JUN2018

A
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 24. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of another sweetened beverage one or more times in the last 7 days
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all
that apply) — Question not comparable to 2015

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 45.6 (44.5-46.7) 682 44.0 (42.4-456) 17,090
Sex Male 355 (32.9-38.2) 40.7 (39.0-42.3)

Female 56.2 (53.9-58.4) 474 (45.3-49.5)
Age 15 or younger 46.9 (424-51.5) 44.5 (42.7-46.4)

16 or 17 43.6 (41.9-453) 43.9 (41.8-46.0)

18 or older 411 (36.7-45.5)
Grade 9th 52.3 (48.7-55.9) 42.7 (40.7-44.7)

10th 42.0 (37.6-46.5) 44.9 (424-47.4)

11th 422 (40.2-44.2) 43.1 (40.9-45.3)

12th 474 (39.7-55.0) 45.8 (424-49.2)
Race/Ethnicity American Indian or 35.3 (26.5-44.1)

Alaska Native*

Asian* 42.8 (37.2-48.3)

Black or African 421 (34.7-49.4)

American*

Native Hawaiian or 31.9 (16.9-46.9)

Other Pacific Islander*

White* 47.8 (46.3-49.3) 46.6 (45.1-48.0)

Hispanic Only or 40.6 (39.1-42.1) 39.5 (36.9-42.0)

Hispanic White

Multiple Race or 43.8 (39.6-48.1) 46.4 (43.1-49.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 44.8 (43.6-46.1) 43.3 (41.6-45.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or 58.7 (52.6-64.8) 49.3 (46.8-51.8)

Bisexual

Unsure 44.9 (39.7-50.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 25. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of diet soda one or more times in the last 7 days
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all
that apply) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
18.6 (15.8-214) 682 15.2 (14.1-16.2) 17,090
17.8 (14.1-21.6) 14.8 (13.5-16.0)
191 (16.2-22.1) 15.6 (14.3-16.8)
18.7 (14.4-23.0) 16.0 (14.7-17.2)
16.2 (14.3-18.1) 14.8 (13.5-16.1)
12.7 (10.7-14.6)
24.4 (17.3-31.5) 16.1 (14.4-17.7)
151 (13.1-17.2) 15.3 (13.8-16.9)
16.4 (13.6-19.3) 15.4 (13.3-17.5)
18.6 (13.8-234) 13.8 (12.6-15.0)
13.0 (8.3-17.7)
16.2 (12.5-19.9)
10.4 (8.0-12.8)
11.3 (0.7-219)
19.6 (16.3-23.0) 16.4 (15.1-17.7)
15.0 (10.8-19.3) 13.3 (11.9-14.38)
19.3 (15.7-22.9) 14.5 (12.4-16.6)
18.3 (15.5-21.0) 14.8 (13.7-15.9)
25.8 (20.1-314) 18.0 (15.6-20.4)
16.4 (13.4-194)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 26. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of water one or more times in the last 7 days
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all
that apply) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
68.0 (65.5-70.6) 682 66.7 (65.5-67.9) 17,090
61.1 (54.5-67.8) 62.7 (61.1-64.3)
75.1 (729-77.3) 70.8 (69.3-72.2)
68.4 (65.9-70.9) 67.3 (65.8-68.8)
66.8 (64.4-69.2) 66.5 (64.6-68.4)
63.9 (60.7-67.1)
68.3 (59.6-76.9) 65.6 (63.6-67.6)
72.6 (67.1-78.1) 66.6 (64.4-68.7)
62.4 (58.4-66.4) 67.1 (65.0-69.2)
70.4 (66.2-74.7) 67.7 (65.7-69.8)
58.8 (50.1-67.5)
72.0 (65.2-78.8)
541 (49.9-58.3)
62.5 (48.0-76.9)
70.0 (66.5-73.6) 70.2 (69.1-71.2)
62.3 (58.4-66.3) 61.7 (59.6-63.7)
67.7 (62.6-72.9) 64.1 (60.3-68.0)
68.4 (65.9-70.9) 66.6 (65.3-67.8)
64.3 (58.7-70.0) 69.1 (66.1-72.2)
65.4 (60.1-70.8)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 27. Percentage of students who had ever been bullied on school property during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 23.5 (216-255) 1,397 18.6 (17.8-194) 46,065
Sex Male 20.8 (18.4-232) 15.0 (14.1-1538)

Female 26.7 (24.3-29.0) 22.3 (21.3-23.2)
Age 15 or younger 29.3 (27.3-31.2) 20.9 (20.1-21.8)

16 or 17 20.7 (20.2-21.1) 16.9 (15.8-18.0)

18 or older 8.7 (7.4-10.0) 15.5 (13.3-17.8)
Grade 9th 31.1 (27.3-34.9) 21.0 (19.7-22.3)

10th 26.6 (23.2-30.1) 20.7 (19.7-21.8)

11th 25.6 (23.0-28.2) 17.6 (16.4-18.7)

12th 10.4 (8.3-12.6) 14.6 (13.2-16.0)
Race/Ethnicity American Indian or 23.0 (17.6-28.4)

Alaska Native*

Asian* 12.3 (10.3-14.3)

Black or African 12.3 (8.6-15.9)

American*

Native Hawaiian or 23.3 (11.9-34.7)

Other Pacific Islander*

White* 24.9 (23.0-26.8) 20.7 (19.8-21.7)

Hispanic Only or 20.0 (15.7-24.3) 15.7 (14.6-16.9)

Hispanic White

Multiple Race or 254 (20.1-30.6) 20.6 (18.5-22.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 21.7 (19.1-242) 16.6 (15.8-17.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 41.9 (34.8-49.1) 32.1 (29.7-345)

Bisexual

Unsure 255 (22.7-28.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 28. Percentage of students who had ever been electronically bullied during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 18.5 (16.9-20.0) 1,394 14.9 (14.3-155) 46,041
Sex Male 10.7 (9.3-12.1) 9.7 (9.1-10.3)

Female 26.8 (24.3-29.3) 201 (19.3-20.9)
Age 15 or younger 19.9 (17.7-222) 16.2 (15.4-17.0)

16 or 17 16.7 (13.8-19.6) 13.9 (13.2-14.7)

18 or older 19.8 (17.3-224) 12.8 (11.3-14.2)
Grade 9th 201 (18.8-21.3) 15.8 (14.6-17.0)

10th 23.2 (20.3-26.1) 16.6 (15.8-17.3)

11th 16.7 (125-21.0) 14.0 (13.0-14.9)

12th 16.1 (14.5-17.7) 12.9 (11.9-13.9)
Race/Ethnicity American Indian or 21.8 (17.1-26.4)

Alaska Native*

Asian* 9.7 (82-11.1)

Black or African 10.4 (8.1-12.7)

American®

Native Hawaiian or 19.5 (11.1-27.8)

Other Pacific Islander*

White* 18.6 (17.9-19.3) 16.6 (15.9-17.3)

Hispanic Only or 17.8 (13.2-22.3) 12.8 (11.9-13.8)

Hispanic White

Multiple Race or 23.9 (16.9-30.9) 15.7 (13.8-17.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 16.5 (14.8-18.2) 13.2 (12.6-13.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 451 (34.6-555) 28.5 (26.4-30.6)

Bisexual

Unsure 16.7 (14.6-18.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 29. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived race or ethnic
background

Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can
choose one answer or more than one answer) — Question not comparable to 2015

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 8.7 (7.2-10.2) 685 9.7 (9.1-10.3) 22,708
Sex Male 8.5 (6.6-10.4) 9.8 (8.9-10.8)

Female 9.0 (7.2-10.7) 9.6 (8.9-10.4)
Age 15 or younger 9.6 (6.9-124) 10.2 (9.3-11.0)

16 or 17 8.2 (6.4-10.1) 9.5 (8.7-10.3)

18 or older . . 8.2 (6.5-9.9)
Grade 9th 5.9 (3.2-8.7) 9.8 (8.8-10.9)

10th 13.5 (10.9-16.0) 10.4 (9.4-115)

11th 9.9 (6.7-13.1) 9.0 (8.0-10.1)

12th 5.9 (40-7.38) 9.5 (8.2-10.7)
Race/Ethnicity American Indian or . . 8.9 (4.1-13.6)

Alaska Native*

Asian* . . 31.8 (25.1-38.6)

Black or African . . 211 (17.7-245)

American*

Native Hawaiian or . . 4.8 (0.9-86)

Other Pacific Islander*

White* 21 (1.0-3.2) 4.4 (3.9-438)

Hispanic Only or 22.9 (20.7-25.1) 14.0 (12.7-15.2)

Hispanic White

Multiple Race or 22.5 (17.0-28.0) 20.4 (18.1-228)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 8.1 (6.0-10.2) 9.7 (9.0-104)
Orientation

Gay, Lesbian, or 11.8 (7.1-16.5) 9.9 (84-114)

Bisexual

Unsure . . 10.9 (7.8-14.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 30. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived sexual
orientation

Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can
choose one answer or more than one answer) — Question not comparable to 2015

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 6.9 (62-7.6) 685 4.9 (42-55) 22,708
Sex Male 5.1 (3.9-6.3) 3.8 (3.3-44)
Female 8.7 (75-10.0) 5.7 (4.8-6.6)
Age 15 or younger 6.9 (55-84) 5.0 (44-57)
16 or 17 71 (5.9-82) 4.8 (39-57)
18 or older . . 4.6 (27-64)
Grade 9th 8.1 (74-8.9) 4.5 (3.8-53)
10th 4.1 (21-6.1) 5.7 (46-6.7)
11th 9.2 (6.0-12.4) 46 (36-56)
12th 5.2 (26-7.7) 4.4 (3.0-538)
Race/Ethnicity American Indian or . . 4.5 (24-65)
Alaska Native*
Asian* . . 3.2 (1.3-5.0)
Black or African . . 4.2 (19-64)
American*
Native Hawaiian or . . 7.8 (0.0-15.7)
Other Pacific Islander*
White* 5.9 (46-7.2) 54 (46-6.3)
Hispanic Only or 10.4 (6.5-14.2) 3.7 (3.0-45)
Hispanic White
Multiple Race or 7.4 (3.7-11.2) 6.1 (46-75)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 2.0 (1.5-25) 1.6 (1.3-1.9)
Orientation
Gay, Lesbian, or 53.4 (49.0-57.7) 28.4 (24.8-32.0)
Bisexual
Unsure . . 11.5 (7.7-15.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 31. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived gender

identity

Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can
choose one answer or more than one answer) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
23 (21-26) 685 23 (20-26) 22,708
1.9 (1.2-25) 1.7 (1.5-2.0)
2.8 (1.8-3.8) 2.7 (22-3.1)
1.7 (14-2.1) 24 (21-27)
2.9 (1.8-4.0) 22 (1.8-2.6)
23 (14-3.1)
1.9 (1.1-2.7) 23 (20-2.7)
0.7 (02-1.2) 23 (1.7-28)
4.6 (2.7-6.5) 2.1 (16-26)
1.5 (06-24) 23 (1.8-2.9)
43 (22-64)
0.6 (0.3-1.0)
23 (1.0-3.7)
2.0 (0.0-5.1)
21 (1.5-26) 24 (2.0-2.9)
35 (1.3-56) 1.9 (1.5-22)
3.1 (1.5-438) 4.6 (3.3-538)
1.1 (09-13) 1.3 (1.0-15)
131 (9.8-16.4) 8.8 (7.1-10.4)
5.0 (35-6.6)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 32. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived disability

status

Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can
choose one answer or more than one answer) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
1.9 (16-23) 685 23 (21-26) 22,708
1.0 (06-14) 24 (2.0-2.7)
2.9 (22-35) 22 (1.8-25)
1.7 (0.7-27) 22 (1.9-26)
2.0 (1.2-238) 24 (20-27)
25 (1.8-3.2)
0.6 (0.1-1.1) 1.7 (14-2.1)
25 (1.3-3.7) 2.9 (22-36)
35 (24-46) 24 (1.8-3.0)
1.0 (0.1-1.9) 22 (1.7-26)
0.5 (02-08)
0.7 (0.1-1.4)
34 (09-5.9)
6.0 (04-115)
1.3 (09-1.8) 25 (21-3.0)
35 (1.9-52) 1.8 (14-23)
5.3 (36-7.0) 3.9 (2.7-5.1)
1.1 (0.7-15) 1.8 (16-2.1)
7.4 (26-12.1) 4.1 (3.1-5.0)
6.4 (4.0-8.9)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 33. Percentage of students who purposefully hurt themselves without wanting to die in the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 221 (20.0-24.2) 695 17.8 (17.0-18.7) 17,862
Sex Male 12.7 (10.6-14.8) 11.2 (10.4-12.0)

Female 32.2 (29.3-35.1) 24.6 (23.3-26.0)
Age 15 or younger 22.8 (19.9-25.7) 18.6 (17.6-19.6)

16 or 17 21.6 (19.6-23.7) 17.5 (16.3-18.8)

18 or older 14.9 (12.2-17.7)
Grade 9th 20.9 (17.3-244) 17.3 (159-18.8)

10th 22.7 (18.9-26.5) 19.4 (18.1-20.7)

11th 253 (22.6-28.0) 17.5 (15.8-19.1)

12th 19.0 (14.7-232) 16.7 (15.1-184)
Race/Ethnicity American Indian or 231 (16.4-29.8)

Alaska Native*

Asian* 15.7 (12.6-18.9)

Black or African 12.5 (9.5-154)

American*

Native Hawaiian or 14.3 (5.2-234)

Other Pacific Islander*

White* 22.4 (20.2-246) 17.9 (16.7-19.2)

Hispanic Only or 191 (11.9-26.3) 17.7 (16.4-19.1)

Hispanic White

Multiple Race or 32.1 (259-38.2) 21.5 (19.1-24.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 16.6 (14.4-18.8) 13.5 (12.7-14.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 76.2 (69.5-82.9) 48.4 (45.8-50.9)

Bisexual

Unsure 28.7 (245-32.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 34. Percentage of students who carried a weapon such as a gun, knife, or club on school property on one or more of the past 30

days
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 71 (5.8-84) 1,388 4.4 (4.1-438) 46,020
Sex Male 1.4 (9.3-13.5) 6.5 (59-7.1)
Female 25 (2.0-2.9) 22 (2.0-25)
Age 15 or younger 6.4 (4.7-8.1) 3.5 (3.2-3.9)
16 or 17 8.0 (7.3-8.6) 4.9 (45-54)
18 or older 6.8 (3.5-10.1) 6.8 (56-7.9)
Grade 9th 5.3 (41-6.4) 3.1 (2.8-35)
10th 8.8 (6.3-11.2) 4.1 (36-4.7)
11th 8.5 (7.8-9.3) 5.0 (45-56)
12th 6.6 (46-8.7) 5.3 (46-59)
Race/Ethnicity American Indian or 6.9 (5.1-86)
Alaska Native*
Asian* 3.2 (2.0-44)
Black or African 5.1 (3.5-6.7)
American®
Native Hawaiian or 8.9 (1.4-16.4)
Other Pacific Islander*
White* 7.6 (6.0-9.2) 47 (42-5.1)
Hispanic Only or 3.8 (1.9-5.7) 35 (3.0-4.0)
Hispanic White
Multiple Race or 18.9 (14.4-23.4) 7.4 (6.0-8.8)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 6.5 (5.5-75) 4.0 (3.6-4.3)
Orientation
Gay, Lesbian, or 11.8 (6.9-16.7) 7.0 (64-7.7)
Bisexual
Unsure 6.6 (55-7.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 35. Percentage of students who did not go to school on one or more of the past 30 days because they felt they would be unsafe
at school or on their way to or from school

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 7.6 (64-8.7) 1,390 5.8 (5.3-6.3) 46,190
Sex Male 3.8 (29-4.7) 4.7 (42-53)
Female 11.3 (9.0-13.5) 6.8 (6.1-74)
Age 15 or younger 6.1 (4.7-75) 5.9 (54-6.5)
16 or 17 6.7 (62-73) 5.5 (49-6.1)
18 or older 191 (12.0-26.2) 6.7 (54-8.1)
Grade 9th 8.6 (6.4-10.8) 6.0 (5.2-6.8)
10th 5.9 (54-6.4) 5.9 (5.3-6.6)
11th 5.9 (48-7.1) 5.9 (5.0-6.8)
12th 124 (9.2-15.6) 5.0 (45-56)
Race/Ethnicity American Indian or 1.4 (75-15.2)
Alaska Native*
Asian* 4.0 (25-54)
Black or African 5.5 (3.7-7.2)
American®
Native Hawaiian or 10.3 (2.6-18.0)
Other Pacific Islander*
White* 7.2 (6.0-85) 4.6 (4.2-5.0)
Hispanic Only or 71 (56-8.6) 7.6 (6.9-83)
Hispanic White
Multiple Race or 14.6 (13.1-16.0) 8.3 (6.8-9.9)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 6.7 (5.7-7.7) 4.8 (4.3-53)
Orientation
Gay, Lesbian, or 16.0 (13.5-18.6) 10.8 (9.5-12.1)
Bisexual
Unsure 10.6 (8.9-12.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 36. Percentage of students who had been threatened or injured with a weapon such as a gun, knife, or club on school property
one or more times during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 8.6 (8.0-9.2) 1,396 6.5 (6.0-6.9) 46,040
Sex Male 9.2 (8.0-10.4) 7.5 (6.9-8.1)
Female 8.1 (7.0-9.1) 5.3 (48-538)
Age 15 or younger 10.9 (9.2-125) 6.9 (6.3-7.5)
16 or 17 6.7 (6.1-74) 6.0 (55-6.5)
18 or older 6.2 (36-8.38) 6.6 (5.1-8.1)
Grade 9th 11.2 (10.3-12.0) 6.4 (56-7.2)
10th 121 (10.5-13.7) 7.2 (66-7.8)
11th 7.8 (75-8.1) 6.5 (58-7.3)
12th 4.0 (24-56) 5.2 (44-59)
Race/Ethnicity American Indian or 13.3 (8.1-18.4)
Alaska Native*
Asian* 5.0 (3.2-6.8)
Black or African 5.5 (3.8-7.1)
American®
Native Hawaiian or 18.3 (9.6-27.0)
Other Pacific Islander*
White* 8.3 (74-9.2) 6.2 (5.7-6.8)
Hispanic Only or 6.6 (55-7.8) 6.4 (57-7.1)
Hispanic White
Multiple Race or 201 (16.2-24.0) 10.7 (9.0-12.4)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 7.6 (6.4-8.7) 5.7 (5.3-6.1)
Orientation
Gay, Lesbian, or 17.8 (11.3-24.2) 10.4 (9.1-11.8)
Bisexual
Unsure 11.4 (9.3-13.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 37. Percentage of students who were in a physical fight one or more times during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 16.9 (15.5-184) 1,393 18.0 (17.2-18.8) 45,984
Sex Male 231 (21.8-245) 234 (222-245)

Female 10.5 (8.4-12.6) 12.3 (11.4-13.3)
Age 15 or younger 19.7 (17.5-21.9) 19.7 (18.5-20.8)

16 or 17 13.9 (11.5-16.3) 16.6 (15.7-17.5)

18 or older 16.5 (14.6-185) 15.9 (14.0-17.9)
Grade 9th 21.5 (18.9-24.2) 21.3 (19.8-22.8)

10th 19.7 (16.7-22.7) 18.2 (17.0-194)

11th 14.5 (12.6-16.5) 16.8 (16.0-17.7)

12th 12.0 (10.5-135) 14.8 (13.6-16.1)
Race/Ethnicity American Indian or 26.4 (21.3-31.5)

Alaska Native*

Asian* 11.2 (8.7-13.6)

Black or African 21.4 (18.9-24.0)

American*

Native Hawaiian or 20.8 (12.5-29.0)

Other Pacific Islander*

White* 18.5 (17.6-194) 16.8 (16.1-17.5)

Hispanic Only or 9.8 (6.7-12.8) 19.2 (18.0-20.5)

Hispanic White

Multiple Race or 31.2 (25.4-36.9) 25.9 (23.4-285)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 16.9 (15.5-18.2) 17.4 (16.5-18.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 18.5 (159-21.2) 22.3 (204-242)

Bisexual

Unsure 14.3 (7.7-21.0) 18.6 (16.1-21.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 38. Among students who dated or went out with someone during the past 12 months, the percentage who had been physically
hurt on purpose by someone they were dating or going out with one or more times during the past 12 months

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
9.3 (8.1-10.5) 937 9.2 (8.7-9.38) 22,940
8.5 (6.5-10.4) 71 (64-7.9)
10.2 (9.2-11.2) 111 (10.4-11.8)
10.3 (76-13.0) 9.1 (84-938)
8.8 (7.7-10.0) 9.1 (84-938)
7.4 (3.6-11.3) 10.8 (9.3-12.3)
11.7 (9.6-13.7) 8.9 (8.1-9.7)
5.9 (3.7-8.0) 8.7 (7.7-9.7)
12.6 (9.9-15.4) 9.5 (8.3-10.7)
54 (31-7.7) 9.4 (8.6-10.2)
13.8 (9.1-18.6)
8.6 (5.3-11.9)
12.0 (8.8-15.1)
21.9 (8.9-34.9)
8.1 (75-8.7) 8.5 (7.9-9.2)
9.3 (6.9-11.8) 9.2 (8.3-10.0)
21.0 (18.7-23.2) 14.5 (12.3-16.7)
7.0 (6.1-7.9) 7.5 (7.0-8.1)
21.6 (18.9-24.2) 18.2 (16.4-20.0)
17.6 (14.2-20.9)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 39. Percentage of students who had ever been physically forced to have sexual intercourse when they did not want to

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 8.1 (75-8.7) 1,391 6.3 (6.0-6.7) 35,396
Sex Male 4.1 (3.2-5.0) 3.0 (26-34)
Female 124 (10.7-14.2) 9.6 (9.0-10.2)
Age 15 or younger 71 (64-79) 4.4 (41-438)
16 or 17 9.8 (9.3-10.3) 7.7 (72-8.2)
18 or older 4.9 (24-74) 9.0 (7.7-10.2)
Grade 9th 8.7 (6.9-10.5) 3.8 (3.3-4.2)
10th 7.2 (65-7.9) 5.8 (52-6.3)
11th 12.2 (11.0-13.3) 7.6 (6.8-84)
12th 6.1 (46-76) 8.3 (75-9.1)
Race/Ethnicity American Indian or 6.4 (4.1-8.7)
Alaska Native*
Asian* 3.2 (1.7-46)
Black or African 3.7 (26-438)
American®
Native Hawaiian or 121 (3.8-204)
Other Pacific Islander*
White* 7.0 (58-82) 6.3 (58-6.7)
Hispanic Only or 10.0 (84-115) 6.4 (5.9-7.0)
Hispanic White
Multiple Race or 20.8 (18.5-23.2) 11.5 (9.8-13.1)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 5.7 (5.1-6.3) 45 (4.2-49)
Orientation
Gay, Lesbian, or 27.2 (24.0-304) 18.5 (17.0-20.0)
Bisexual
Unsure 11.8 (9.6-14.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 40. Percentage of students who felt so sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row during the past 12

months that they stopped doing some usual activities

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
36.2 (34.0-385) 1,398 314 (30.2-32.6) 45,594
24.7 (21.1-28.3) 223 (21.2-235)
48.3 (46.5-50.0) 40.6 (39.1-42.1)
30.9 (28.9-33.0) 29.4 (28.1-30.8)
40.9 (38.7-43.1) 33.0 (31.7-34.2)
40.5 (35.7-453) 33.4 (30.7-36.0)
33.3 (31.5-35.1) 27.8 (26.3-29.3)
35.9 (35.0-36.9) 31.2 (29.8-32.6)
43.6 (39.2-48.0) 32.9 (31.1-348)
37.2 (34.7-39.8) 33.9 (325-354)
37.5 (30.9-44.0)
29.8 (25.4-34.2)
27.9 (24.8-31.0)
29.3 (19.1-39.6)
35.8 (32.6-39.0) 291 (27.7-30.5)
38.5 (37.0-40.1) 35.2 (33.8-36.5)
48.3 (44.5-52.1) 38.3 (36.0-40.5)
31.9 (29.7-34.2) 27.0 (25.7-28.2)
79.9 (76.9-82.9) 62.6 (60.8-64.4)
384 (35.2-416) 42.5 (39.8-45.1)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 41. Percentage of students who seriously considered attempting suicide during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 21.9 (19.5-242) 1,396 17.0 (16.3-17.7) 45,446
Sex Male 18.2 (156.1-21.2) 125 (11.7-13.2)

Female 26.0 (235-284) 21.5 (20.6-22.3)
Age 15 or younger 201 (17.2-23.1) 16.4 (15.4-17.3)

16 or 17 23.9 (216-26.2) 17.7 (16.8-18.5)

18 or older 211 (18.3-24.0) 16.5 (145-185)
Grade 9th 20.9 (17.5-24.3) 15.5 (14.6-16.5)

10th 21.5 (19.3-23.7) 16.8 (15.6-18.0)

11th 28.5 (25.1-32.0) 18.2 (16.8-19.6)

12th 19.6 (15.9-23.2) 17.5 (16.7-18.3)
Race/Ethnicity American Indian or 201 (15.5-24.7)

Alaska Native*

Asian* 17.3 (14.4-20.2)

Black or African 15.4 (12.7-18.0)

American*

Native Hawaiian or 23.6 (13.6-33.7)

Other Pacific Islander*

White* 21.0 (18.1-23.9) 16.9 (16.0-17.8)

Hispanic Only or 23.8 (225-252) 16.4 (15.4-174)

Hispanic White

Multiple Race or 36.9 (30.2-435) 221 (20.7-234)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 17.9 (15.9-19.9) 13.2 (12.6-13.9)
Orientation

Gay, Lesbian, or 56.1 (52.5-59.7) 44.8 (422-474)

Bisexual

Unsure 35.8 (24.4-472) 24.9 (229-27.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 42. Percentage of students who made a plan about how they would attempt suicide during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 18.0 (17.2-18.9) 1,394 131 (125-13.8) 45,465
Sex Male 16.5 (14.2-18.7) 10.2 (9.6-10.9)

Female 19.9 (17.8-22.0) 15.9 (15.0-16.8)
Age 15 or younger 16.2 (14.3-18.2) 13.0 (12.2-13.8)

16 or 17 20.6 (18.5-22.7) 13.2 (12.4-13.9)

18 or older 14.9 (6.8-23.0) 13.7 (11.7-156)
Grade 9th 17.8 (14.8-20.9) 12.2 (11.4-13.0)

10th 16.8 (16.2-17.4) 13.8 (129-14.8)

11th 23.0 (19.4-26.6) 13.6 (125-14.7)

12th 16.4 (13.0-19.8) 12.8 (11.8-13.9)
Race/Ethnicity American Indian or 18.9 (13.0-24.8)

Alaska Native*

Asian* 15.0 (12.8-17.1)

Black or African 13.3 (10.5-16.0)

American*

Native Hawaiian or 18.3 (122-244)

Other Pacific Islander*

White* 18.6 (17.4-19.7) 12.6 (12.0-13.3)

Hispanic Only or 14.9 (13.6-16.3) 12.9 (11.9-13.9)

Hispanic White

Multiple Race or 327 (24.7-40.6) 16.6 (14.7-18.5)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 14.6 (13.8-15.4) 101 (9.5-10.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 47.0 (42.2-51.8) 34.4 (31.8-37.0)

Bisexual

Unsure 31.9 (28.1-3538) 21.8 (19.8-238)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 43. Percentage of students who attempted suicide one or more times during the past 12 months

2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS

High School Summary Tables - Weighted Data

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
8.4 (7.7-9.1) 1,399 7.0 (6.6-7.5) 45,587
6.9 (5.7-8.1) 52 (4.8-5.7)
10.0 (9.0-11.0) 8.8 (8.0-95)
7.9 (6.7-9.0) 7.4 (6.7-8.1)
9.6 (6.9-124) 6.7 (6.2-7.2)
51 (24-78) 6.8 (55-8.2)
10.5 (8.4-126) 7.4 (6.6-8.1)
6.5 (5.0-8.1) 71 (6.4-7.8)
12.1 (71-17.1) 6.7 (6.0-7.5)
6.0 (45-75) 6.7 (6.1-7.3)
12.6 (8.9-16.2)
7.9 (5.9-9.9)
7.7 (5.7-9.6)
10.5 (6.9-14.2)
7.7 (7.1-8.3) 5.9 (5.4-6.4)
8.1 (5.4-10.8) 8.2 (7.7-8.8)
25.0 (19.1-30.9) 1.3 (9.9-12.7)
5.9 (5.1-6.6) 5.1 (4.7-55)
31.9 (28.6-35.3) 19.9 (17.9-21.8)
12.2 (9.9-145)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 44. Percentage of students who have an adult to go to for help with a serious problem

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 75.4 (73.9-76.9) 1,398 73.5 (722-74.7) 45,362
Sex Male 78.9 (76.3-81.5) 74.9 (73.5-76.3)

Female 72.2 (71.2-73.2) 721 (70.7-735)
Age 15 or younger 741 (71.4-76.8) 72.0 (70.4-735)

16 or 17 77.8 (76.4-79.1) 74.6 (73.4-758)

18 or older 711 (69.6-72.6) 75.5 (73.4-776)
Grade 9th 747 (721-77.3) 715 (69.7-73.2)

10th 74.4 (71.0-77.8) 72.9 (71.2-746)

11th 76.4 (73.4-794) 73.6 (722-75.0)

12th 771 (76.8-77.3) 76.4 (751-77.7)
Race/Ethnicity American Indian or 67.2 (61.6-72.8)

Alaska Native*

Asian* 67.2 (62.7-71.6)

Black or African 70.2 (67.5-729)

American*

Native Hawaiian or 55.4 (46.8-64.0)

Other Pacific Islander*

White* 77.4 (75.3-79.6) 76.7 (75.6-77.8)

Hispanic Only or 73.0 (69.2-76.8) 70.1 (68.5-71.7)

Hispanic White

Multiple Race or 53.8 (46.1-61.6) 67.0 (64.9-69.1)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 77.4 (75.9-79.0) 75.6 (743-77.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 60.3 (53.6-66.9) 63.0 (60.8-65.2)

Bisexual

Unsure 64.7 (59.1-70.2) 58.5 (55.0-62.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 45. Percentage of students who have someone to talk to when feeling sad, empty, hopeless, angry, or anxious

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 80.2 (78.7-81.7) 1,143 83.4 (82.4-845) 36,788
Sex Male 76.9 (75.2-785) 81.4 (80.2-82.6)

Female 83.7 (82.0-85.4) 85.3 (84.2-86.4)
Age 15 or younger 82.0 (80.0-84.1) 82.7 (81.4-83.9)

16 or 17 771 (74.3-80.0) 84.1 (83.1-85.1)

18 or older 85.8 (799-916) 84.0 (81.8-86.2)
Grade 9th 81.6 (79.7-834) 81.6 (80.5-82.8)

10th 83.7 (81.3-86.2) 83.6 (82.2-85.0)

11th 75.9 (71.8-80.1) 84.0 (82.8-85.3)

12th 82.3 (79.6-85.0) 84.6 (83.4-859)
Race/Ethnicity American Indian or 76.8 (724-81.3)

Alaska Native*

Asian* 80.9 (77.6-84.3)

Black or African 80.8 (76.5-85.1)

American*

Native Hawaiian or 71.2 (60.1-82.2)

Other Pacific Islander*

White* 81.8 (79.8-83.7) 86.3 (854-87.2)

Hispanic Only or 75.8 (722-79.3) 79.8 (78.7-81.0)

Hispanic White

Multiple Race or 69.0 (66.4-71.5) 78.5 (76.0-81.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 81.8 (80.6-82.9) 84.4 (83.3-85.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 775 (70.5-845) 81.9 (80.3-83.5)

Bisexual

Unsure 73.1 (70.0-76.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 46. Percentage of students who never or rarely wore a seat belt when riding in a car driven by someone else

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
4.2 (3.5-4.9) 1,403 52 (4.8-5.6) 35,862
54 (44-64) 6.1 (55-6.6)
2.9 (1.8-3.9) 4.1 (3.6-45)
3.6 (2.7-46) 4.9 (4.4-54)
4.1 (3.6-4.6) 52 (4.7-5.7)
75 (26-123) 6.7 (54-7.9)
52 (3.4-6.9) 5.0 (4.4-56)
4.0 (3.4-46) 5.0 (4.4-56)
26 (1.9-3.3) 4.7 (4.2-53)
6.7 (45-88) 5.6 (49-6.3)
8.6 (6.8-10.5)
5.0 (3.5-6.5)
8.5 (6.5-10.6)
16.9 (8.8-24.9)
3.6 (2.8-45) 3.7 (3.4-4.1)
4.1 (29-53) 6.8 (6.0-7.6)
11.1 (6.8-15.4) 8.9 (76-10.2)
3.9 (3.0-4.7) 4.7 (4.4-5.1)
5.6 (2.3-9.0) 6.0 (5.1-6.8)
6.2 (2.2-10.3) 9.9 (76-123)
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High School Summary Tables - Weighted Data

Table 47. Percentage of students who rode one or more times during the past 30 days in a car or other vehicle driven by someone
who had been drinking alcohol

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
151 (13.5-16.7) 1,400 15.2 (14.6-15.8) 35,794
13.9 (10.8-17.0) 14.5 (13.8-15.3)
16.6 (14.5-18.7) 15.8 (15.1-16.6)
15.0 (12.7-17.3) 15.2 (14.3-16.1)
15.0 (13.7-16.2) 151 (14.3-15.9)
15.9 (13.3-18.5) 15.7 (13.6-17.8)
16.9 (14.1-19.7) 14.8 (13.6-15.9)
141 (10.8-17.5) 15.3 (14.4-16.2)
14.9 (13.5-16.4) 15.4 (14.4-16.3)
15.5 (13.2-17.8) 15.0 (13.8-16.3)
13.6 (10.3-16.8)
9.7 (72-12.2)
10.5 (7.8-13.2)
28.7 (16.7-40.7)
14.3 (12.9-15.8) 14.8 (14.1-154)
16.8 (13.9-19.6) 17.3 (16.1-18.6)
19.9 (13.3-26.6) 16.6 (14.5-18.7)
14.0 (12.2-15.8) 14.4 (13.9-15.0)
19.2 (17.2-21.2) 19.6 (18.1-21.1)
26.1 (24.2-28.0) 19.6 (17.0-22.1)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 48. Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage who drove when they had been
drinking alcohol one or more times during the past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
4.9 (4.3-56) 875 5.6 (5.2-6.0) 21,174
6.4 (57-7.1) 6.4 (6.0-6.9)
3.3 (25-4.1) 4.6 (41-5.1)
2.8 (1.9-3.6) 3.9 (3.3-45)
5.5 (52-5.9) 5.9 (54-64)
6.9 (1.4-124) 8.7 (7.1-10.2)
3.9 (1.7-6.0) 4.0 (3.1-4.9)
34 (3.0-3.9) 3.6 (3.1-4.1)
5.0 (3.9-6.1) 5.6 (5.0-6.1)
6.5 (42-838) 7.3 (64-83)
5.7 (2.7-86)
4.9 (24-73)
5.1 (29-7.2)
30.7 (16.5-44.9)
4.4 (4.0-438) 5.0 (45-54)
5.5 (45-6.5) 6.5 (56-75)
16.2 (8.9-234) 8.2 (6.0-10.4)
4.5 (4.1-4.9) 5.0 (46-54)
6.2 (3.3-9.1) 8.6 (6.9-10.3)
11.3 (79-147)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 49. Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage who texted or e-mailed while
driving on one or more of the past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
42.0 (39.5-446) 878 35.9 (34.6-37.3) 21,434
43.3 (39.3-47.2) 35.6 (34.2-37.1)
401 (34.3-46.0) 36.1 (34.1-38.0)
11.8 (9.2-145) 131 (11.7-145)
52.9 (49.7-56.0) 43.8 (42.0-456)
57.4 (49.3-654) 56.1 (53.3-58.9)
9.0 (6.4-11.6) 13.9 (11.9-15.9)
16.7 (13.3-20.2) 15.2 (14.0-16.4)
54.7 (51.2-58.2) 40.6 (38.4-42.7)
59.8 (54.7-64.8) 55.5 (52.9-58.1)
30.8 (20.8-40.8)
31.1 (25.3-36.9)
27.6 (22.3-32.9)
40.6 (26.2-55.1)
445 (41.8-47.2) 36.7 (35.0-384)
34.0 (28.6-39.5) 35.1 (33.0-37.3)
437 (37.8-49.7) 41.9 (38.1-4538)
43.7 (40.8-46.6) 36.3 (34.9-37.7)
20.3 (12.7-27.9) 32.8 (29.6-36.0)
371 (32.0-42.1)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 50. Percentage of students who rode one or more times during the past 30 days in a car or other vehicle driven by someone
who had been using marijuana

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
20.3 (17.3-23.2) 693 18.6 (17.4-19.7) 17,907
151 (11.1-19.0) 17.2 (16.1-18.4)
25.8 (23.2-285) 19.8 (18.2-215)
1341 (10.5-15.7) 14.0 (12.7-15.2)
27.9 (22.7-33.1) 21.9 (20.5-23.2)
25.7 (22.6-28.8)
16.1 (13.4-18.8) 12.7 (11.3-14.1)
16.0 (14.3-17.6) 16.4 (14.9-17.9)
25.5 (21.2-29.8) 21.8 (19.9-23.7)
30.5 (25.6-354) 23.8 (219-256)
23.2 (17.5-28.9)
9.5 (6.8-12.3)
22.7 (17.8-27.5)
21.9 (10.4-335)
18.3 (14.3-22.3) 17.8 (16.4-19.1)
24.5 (21.3-27.7) 19.7 (18.1-21.2)
30.3 (25.9-346) 25.0 (21.7-284)
19.5 (16.8-22.3) 17.4 (16.3-18.5)
26.6 (21.2-31.9) 27.2 (23.8-30.6)
22.0 (18.2-25.8)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 51. Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage who drove when they had been
using marijuana one or more times during the past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
8.3 (6.6-10.0) 473 9.0 (8.2-9.7) 11,261
10.5 (8.1-12.9) 10.4 (9.3-11.6)
6.0 (45-74) 74 (66-8.2)
3.2 (24-4.0) 4.0 (3.3-4.8)
11.6 (9.2-14.0) 10.4 (9.5-11.2)
17.3 (14.0-20.6)
3.6 (1.7-55) 4.5 (34-56)
2.1 (1.0-3.2) 4.1 (3.3-4.9)
9.7 (56-13.7) 10.0 (9.0-11.1)
14.2 (12.4-16.0) 13.4 (11.9-14.9)
131 (5.8-20.3)
4.8 (0.7-8.9)
9.0 (6.8-11.2)
8.2 (5.9-10.5) 8.5 (76-94)
5.1 (21-8.1) 9.3 (76-11.0)
21.5 (14.0-29.0) 15.7 (11.6-19.8)
7.6 (6.3-9.0) 8.5 (7.7-93)
121 (9.2-15.0)
13.8 (9.1-18.5)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 52. Percentage of students who have ever smoked a whole cigarette

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 19.4 (17.8-21.0) 692 15.9 (14.9-17.0) 17,681
Sex Male 19.7 (17.8-21.6) 17.0 (15.6-18.3)

Female 18.3 (16.9-19.8) 14.5 (13.5-15.6)
Age 15 or younger 12.7 (10.7-14.6) 11.4 (10.1-12.7)

16 or 17 24.4 (23.1-25.7) 18.6 (17.4-19.7)

18 or older 274 (24.6-30.2)
Grade 9th 18.6 (16.8-20.5) 10.0 (8.7-11.4)

10th 15.5 (12.8-18.2) 14.2 (12.6-15.7)

11th 22.5 (20.1-248) 18.0 (16.7-19.4)

12th 25.8 (21.6-30.1) 221 (20.5-23.6)
Race/Ethnicity American Indian or 19.9 (13.8-26.0)

Alaska Native*

Asian* 6.6 (46-85)

Black or African 10.4 (76-13.2)

American®

Native Hawaiian or 23.9 (11.0-36.8)

Other Pacific Islander*

White* 191 (17.7-204) 15.0 (13.8-16.3)

Hispanic Only or 17.8 (14.6-21.0) 19.0 (17.4-20.7)

Hispanic White

Multiple Race or 25.7 (19.3-32.1) 20.5 (17.7-23.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 17.8 (15.6-20.0) 13.9 (12.8-15.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 32.8 (25.4-40.1) 31.1 (28.5-33.7)

Bisexual

Unsure 19.2 (16.3-22.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 53. Percentage of students who smoked a whole cigarette for the first time before age 13 years

2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
6.9 (5.8-8.0) 692 4.8 (4.3-5.3) 17,681
6.9 (6.2-75) 55 (49-6.2)
71 (5.4-8.7) 3.9 (3.4-45)
4.1 (3.0-5.2) 4.7 (4.0-53)
8.9 (6.3-114) 5.0 (45-56)
4.4 (3.3-55)
7.4 (5.0-9.7) 4.4 (3.7-5.1)
5.7 (3.4-8.0) 52 (43-6.1)
9.0 (5.7-124) 4.7 (3.9-55)
7.8 (5.6-10.1) 4.8 (4.0-55)
8.5 (54-116)
2.1 (1.3-2.9)
4.2 (3.0-5.3)
9.7 (0.1-19.3)
5.9 (49-6.8) 3.8 (3.3-4.2)
7.7 (2.8-12.7) 6.8 (5.8-7.7)
18.0 (12.3-23.7) 9.2 (73-11.2)
53 (4.4-6.3) 4.0 (3.5-44)
16.2 (8.7-23.8) 10.1 (85-11.7)
8.2 (6.0-10.3)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 54. Percentage of students who smoked cigarettes on one or more of the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 8.0 (65-95) 1,394 7.2 (6.7-7.6) 45,904
Sex Male 9.1 (6.7-11.4) 7.7 (72-8.2)

Female 7.0 (6.0-8.0) 6.5 (6.0-7.0)
Age 15 or younger 6.4 (46-82) 4.9 (44-54)

16 or 17 8.3 (6.7-9.8) 8.5 (7.9-9.1)

18 or older 15.7 (13.9-17.6) 13.4 (11.0-15.7)
Grade 9th 10.2 (8.6-11.7) 43 (3.7-438)

10th 5.5 (42-6.8) 6.0 (54-6.6)

11th 9.8 (75-122) 7.8 (72-84)

12th 9.1 (7.4-10.8) 10.7 (9.7-11.8)
Race/Ethnicity American Indian or 10.3 (79-12.7)

Alaska Native*

Asian* 29 (2.0-3.8)

Black or African 5.1 (3.6-6.6)

American®

Native Hawaiian or 18.7 (8.8-28.5)

Other Pacific Islander*

White* 8.2 (6.6-9.9) 74 (6.9-8.0)

Hispanic Only or 6.5 (56-75) 6.7 (6.1-7.3)

Hispanic White

Multiple Race or 11.5 (9.1-14.0) 11.2 (9.3-13.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 7.3 (5.8-8.8) 5.9 (5.5-6.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 18.6 (12.2-25.0) 15.7 (14.4-17.0)

Bisexual

Unsure 9.6 (79-11.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 55. Percentage of students who smoked cigarettes on 20 or more of the past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
23 (1.4-33) 1,394 1.7 (1.5-2.0) 45,904
35 (1.5-55) 21 (1.8-24)
1.1 (0.6-1.6) 1.2 (1.0-14)
0.8 (0.1-15) 1.1 (09-1.2)
34 (1.4-55) 2.0 (1.7-23)
4.8 (3.9-58) 4.4 (3.1-5.6)
1.1 (0.2-2.0) 0.7 (0.6-0.9)
1.1 (04-1.9) 1.2 (1.0-15)
5.0 (24-7.7) 21 (1.7-24)
2.7 (22-3.1) 2.8 (22-34)
22 (1.3-3.1)
1.7 (1.0-25)
1.1 (04-1.9)
4.9 (0.7-9.1)
25 (1.4-35) 1.8 (1.5-2.1)
1.2 (0.6-1.9) 1.3 (1.0-15)
5.6 (3.5-7.6) 3.8 (3.0-4.7)
21 (1.1-3.0) 1.3 (1.1-15)
6.3 (3.8-8.9) 4.2 (3.4-5.1)
31 (1.8-44)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 56. Percentage of students who think it would be sort of easy or very easy to get cigarettes if they wanted

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 60.8 (57.5-64.1) 1,362 55.5 (54.5-56.6) 34,550
Sex Male 63.9 (61.9-658) 57.5 (56.3-58.7)

Female 57.2 (52.3-62.2) 53.3 (52.0-54.6)
Age 15 or younger 48.3 (44.3-52.3) 44.7 (43.3-46.1)

16 or 17 68.7 (66.6-70.8) 61.5 (60.2-62.8)

18 or older 87.3 (84.8-89.7) 83.5 (81.6-855)
Grade 9th 46.8 (43.0-50.6) 401 (38.6-41.6)

10th 56.3 (51.1-614) 51.6 (50.0-53.2)

11th 70.7 (69.3-72.1) 59.4 (57.8-61.0)

12th 75.9 (75.1-76.8) 72.4 (70.7-74.0)
Race/Ethnicity American Indian or 55.6 (48.4-62.9)

Alaska Native*

Asian* 43.7 (39.9-475)

Black or African 44.0 (38.5-49.5)

American*

Native Hawaiian or 62.6 (49.5-75.6)

Other Pacific Islander*

White* 62.7 (58.3-67.0) 57.3 (56.2-58.4)

Hispanic Only or 51.8 (47.3-56.3) 54.9 (53.5-56.3)

Hispanic White

Multiple Race or 67.8 (63.1-724) 58.3 (55.8-60.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 59.4 (56.2-62.7) 55.0 (53.9-56.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or 72.2 (65.7-78.6) 63.7 (61.7-65.6)

Bisexual

Unsure 47.9 (44.0-51.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 57. Among students who were less than 18 years of age and who reported current cigarette use and got cigarettes in the past 30
days, the percentage who got their own cigarettes by buying them in a gas station, convenience store, grocery store, or drugstore
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 55.7 (47.0-64.5) 58 51.2 (47.5-55.0) 1,512
Sex Male 49.8 (45.0-54.6)

Female 54.0 (48.1-59.9)
Age 15 or younger 35.4 (29.5-41.3)

16 or 17 60.2 (56.1-64.3)
Grade 9th 257 (18.6-32.7)

10th 441 (36.9-51.2)

11th 59.5 (52.9-66.1)

12th 66.8 (61.8-71.7)
Race/Ethnicity American Indian or

Alaska Native*®

Asian*

Black or African

American*

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 55.2 (50.6-59.9)

Hispanic Only or 45.7 (39.2-52.1)

Hispanic White

Multiple Race or 41.0 (30.3-51.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 51.3 (46.6-55.9)
Orientation

Gay, Lesbian, or 49.7 (42.8-56.6)

Bisexual

Unsure 50.3 (36.0-64.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 58. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a gas station
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 59.2 (53.2-65.3) 89 46.4 (43.6-49.3) 2,367
Male 46.2 (42.8-49.7)
Female 48.1 (44.0-52.1)
15 or younger 28.5 (23.2-33.7)
16 or 17 46.1 (42.0-50.1)
18 or older 76.3 (70.4-82.2)
9th 19.7 (13.7-25.8)
10th 34.0 (27.5-40.4)
11th 46.0 (40.3-51.7)
12th 64.6 (60.5-68.7)
American Indian or 26.8 (17.9-35.8)
Alaska Native*
Asian*
Black or African 23.8 (12.3-35.2)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 63.0 (56.2-69.7) 52.6 (48.9-56.2)
Hispanic Only or 41.7 (37.0-46.4)
Hispanic White
Multiple Race or 37.3 (31.9-42.7)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 64.3 (58.2-70.5) 48.3 (45.3-51.3)
Gay, Lesbian, or 43.5 (38.3-48.8)
Bisexual
Unsure 36.9 (24.9-48.8)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 59. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a convenience store
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 27.4 (21.8-33.1) 89 15.2 (13.4-17.0) 2,367
Male 17.2 (14.5-19.9)
Female 12.3 (9.6-14.9)
15 or younger 10.5 (76-134)
16 or 17 14.2 (11.5-16.8)
18 or older 251 (19.9-30.2)
9th 8.1 (4.8-11.3)
10th 71 (4.3-9.38)
11th 15.9 (11.8-20.0)
12th 20.8 (17.1-245)
American Indian or 6.5 (4.8-82)
Alaska Native*
Asian*
Black or African 16.0 (4.7-27.3)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 29.8 (23.3-36.3) 17.0 (14.4-195)
Hispanic Only or 10.5 (7.1-13.9)
Hispanic White
Multiple Race or 211 (14.8-27.4)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 27.6 (23.8-31.3) 14.4 (125-16.3)
Gay, Lesbian, or 15.2 (11.3-19.2)
Bisexual
Unsure 16.2 (84-24.1)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 60. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a grocery store

Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

10.8 (8.1-13.4) 89 10.9 (9.3-124) 2,367
13.2 (10.7-15.8)
7.5 (55-95)
8.6 (49-123)
10.2 (8.2-12.1)
16.5 (12.3-20.8)
7.2 (3.3-11.2)
8.3 (46-12.0)
9.0 (6.1-12.0)
13.6 (11.0-16.2)
7.7 (0.4-15.0)
11.7 (1.1-224)

8.1 (5.6-10.6) 11.0 (8.8-13.2)
9.8 (6.4-13.1)
13.5 (9.4-17.6)

7.3 (24-122) 9.5 (7.7-11.4)
7.8 (5.3-10.3)
25.0 (15.7-34.2)
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Table 61. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a drugstore
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 6.4 (3.8-9.0) 89 9.4 (7.8-11.0) 2,367
Male 11.4 (9.2-13.6)
Female 6.5 (45-85)
15 or younger 1.4 (7.6-15.1)
16 or 17 7.7 (5.8-9.7)
18 or older 10.6 (7.3-14.0)
9th 9.8 (5.8-13.9)
10th 8.9 (4.8-13.0)
11th 111 (7.7-14.4)
12th 71 (5.0-9.3)
American Indian or 3.5 (0.3-6.8)
Alaska Native*
Asian*
Black or African 10.6 (0.0-21.9)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 3.6 (1.8-53) 8.4 (6.4-10.4)
Hispanic Only or 8.2 (5.8-10.5)
Hispanic White
Multiple Race or 16.9 (125-21.3)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 2.4 (0.7-4.1) 8.9 (7.2-10.7)
Gay, Lesbian, or 7.6 (4.3-10.8)
Bisexual
Unsure 12,5 (6.8-18.2)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 62. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a vending machine
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 1.3 (0.0-238) 89 4.1 (3.3-438) 2,367
Male 43 (3.2-54)
Female 2.4 (1.4-33)
15 or younger 7.5 (5.1-99)
16 or 17 2.7 (1.7-3.7)
18 or older 2.1 (1.2-3.1)
9th 6.6 (2.7-10.6)
10th 4.5 (1.8-7.1)
11th 3.6 (1.7-56)
12th 1.4 (0.8-1.9)
American Indian or 8.8 (0.0-22.4)
Alaska Native*
Asian*
Black or African 5.0 (0.8-9.3)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 0.6 (0.0-1.3) 3.8 (25-5.0)
Hispanic Only or 27 (1.3-4.1)
Hispanic White
Multiple Race or 10.1 (6.6-13.5)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 1.7 (0.0-35) 2.8 (2.0-3.7)
Gay, Lesbian, or 4.2 (2.8-56)
Bisexual
Unsure 104 (3.3-174)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 63. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it on the internet
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

0.4 (0.0-0.8) 89 5.3 (42-6.5) 2,367
5.8 (44-73)
43 (2.7-6.0)
10.1 (7.1-13.0)
34 (2.0-438)
3.3 (1.7-4.9)
6.5 (34-96)
5.7 (3.0-84)
5.5 (26-84)
2.6 (1.2-3.9)
7.2 (0.1-14.3)
6.4 (0.0-13.5)

0.0 (0.0-0.0) 5.2 (36-6.7)
4.0 (1.5-6.5)
9.4 (6.0-12.8)

0.5 (0.0-1.0) 4.9 (35-6.2)
4.2 (26-538)
5.6 (2.3-8.9)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 64. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it through the mail
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 1.7 (06-27) 89 4.6 (3.7-56) 2,367
Male 5.3 (3.7-6.9)
Female 3.5 (2.2-48)
15 or younger 8.4 (54-114)
16 or 17 29 (1.9-4.0)
18 or older 3.3 (0.8-5.7)
9th 46 (1.7-76)
10th 5.8 (3.0-85)
11th 3.9 (1.7-6.2)
12th 3.3 (1.9-4.7)
American Indian or 0.9 (0.0-2.0)
Alaska Native*
Asian*
Black or African 1.3 (0.3-23)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 1.4 (04-23) 4.7 (3.6-58)
Hispanic Only or 4.2 (2.3-6.1)
Hispanic White
Multiple Race or 9.5 (5.2-13.7)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 1.3 (02-24) 3.5 (25-46)
Gay, Lesbian, or 5.4 (29-79)
Bisexual
Unsure 8.1 (3.7-124)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 65. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it at some other place
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 341 (24.4-4338) 89 447 (42.0-474) 2,367
Male 45.2 (41.8-48.6)
Female 43.1 (38.9-47.4)
15 or younger 65.4 (60.5-70.2)
16 or 17 44 4 (40.7-48.1)
18 or older 12.9 (9.3-16.5)
9th 69.7 (64.4-75.0)
10th 63.7 (56.5-70.9)
11th 45.1 (39.3-51.0)
12th 242 (20.8-27.5)
American Indian or 46.2 (32.8-59.6)
Alaska Native*
Asian*
Black or African 32.2 (16.7-47.6)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 30.7 (18.5-42.9) 43.0 (39.4-46.5)
Hispanic Only or 50.3 (45.4-55.3)
Hispanic White
Multiple Race or 46.9 (40.7-53.1)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 27.8 (17.0-38.6) 44.0 (40.9-47.1)
Gay, Lesbian, or 46.7 (41.6-51.8)
Bisexual
Unsure 46.1 (36.4-55.8)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 66. Among students who reported current cigarette use, the percentage who ever tried to quit smoking cigarettes during the

past 12 months

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
44.6 (30.6-58.6) 51 46.1 (43.0-49.2) 1,404
431 (38.4-47.8)
49.9 (45.3-544)
48.2 (42.7-53.6)
44.0 (38.9-49.2)
50.4 (40.6-60.2)
56.7 (48.3-65.1)
44 .4 (39.7-49.1)
48.2 (41.8-54.6)
43.0 (38.9-47.0)
41.6 (37.5-456)
54.4 (47.4-614)
47.8 (36.8-58.8)
455 (41.3-49.7)
48.0 (40.8-55.2)
45.0 (29.0-61.1)
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Table 67. Percentage of students who have used cigars, cigarillos, or little cigars in the past 30 days
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than
one answer) — Question not comparable to 2015

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 8.0 (64-95) 680 5.9 (54-64) 17,269
Sex Male 10.4 (8.1-12.7) 7.6 (6.9-8.3)

Female 55 (43-6.6) 4.1 (34-49)
Age 15 or younger 5.2 (32-7.3) 3.2 (2.9-36)

16 or 17 8.9 (7.4-10.3) 7.2 (6.3-8.1)

18 or older 14.4 (11.2-17.6)
Grade 9th 4.7 (3.7-56) 2.9 (24-34)

10th 6.5 (3.1-9.9) 4.0 (3.3-47)

11th 11.2 (10.1-12.2) 6.9 (5.7-8.1)

12th 12.0 (10.7-13.3) 9.8 (8.4-113)
Race/Ethnicity American Indian or 10.8 (6.2-15.3)

Alaska Native*

Asian* 1.0 (04-16)

Black or African 3.7 (2.0-53)

American*

Native Hawaiian or 9.1 (2.9-154)

Other Pacific Islander*

White* 8.6 (6.5-10.7) 6.0 (5.1-6.8)

Hispanic Only or 4.9 (25-74) 6.2 (52-72)

Hispanic White

Multiple Race or 11.8 (9.5-14.2) 8.9 (7.1-10.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 8.1 (6.4-938) 5.5 (5.0-6.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 5.9 (35-84) 9.3 (7.6-11.1)

Bisexual

Unsure 5.5 (3.1-79)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 68. Percentage of students who have used chewing tobacco, snuff, or dip such as Redman, Levi Garrett, Beechnut, Skoal, Skoal
Bandits, or Copenhagen in the past 30 days

Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than
one answer) — Question not comparable to 2015

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 4.9 (4.0-5.9) 680 3.1 (2.7-34) 17,269
Sex Male 8.8 (6.9-10.7) 5.3 (4.7-6.0)
Female 0.4 (0.0-0.9) 0.7 (05-0.8)
Age 15 or younger 1.6 (0.8-25) 1.8 (1.5-21)
16 or 17 8.4 (6.9-10.0) 4.1 (35-47)
18 or older 4.2 (3.2-53)
Grade 9th 1.2 (02-22) 1.6 (1.2-1.9)
10th 34 (22-47) 2.8 (22-34)
11th 11.3 (9.4-13.2) 4.1 (3.3-438)
12th 4.8 (3.1-6.6) 3.8 (3.0-46)
Race/Ethnicity American Indian or 2.5 (1.7-3.3)
Alaska Native*
Asian* 0.8 (0.0-1.6)
Black or African 1.9 (0.7-3.0)
American*
Native Hawaiian or 13.9 (3.7-24.1)
Other Pacific Islander*
White* 6.3 (47-7.8) 3.6 (3.1-4.1)
Hispanic Only or 0.8 (0.0-1.5) 24 (1.9-29)
Hispanic White
Multiple Race or 4.4 (14-74) 3.4 (25-4.2)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 5.1 (4.1-6.0) 3.1 (2.7-35)
Orientation
Gay, Lesbian, or 3.5 (1.4-57) 1.6 (1.2-20)
Bisexual
Unsure 4.8 (2.7-6.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 69. Percentage of students who have used snus (powdered tobacco in a small pouch) or other spitless tobacco such as Taboka,

Revel or Skoal Dry in the past 30 days

Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than
one answer) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
24 (1.8-3.1) 680 1.4 (1.2-1.7) 17,269
4.4 (3.0-5.7) 23 (1.9-2.7)
0.3 (0.0-0.7) 0.5 (0.3-0.7)
1.1 (04-1.7) 1.0 (08-1.2)
4.4 (3.3-54) 1.7 (1.2-2.1)
2.6 (16-3.6)
0.8 (0.0-1.6) 0.9 (06-1.1)
1.4 (1.0-1.9) 1.2 (08-1.6)
6.0 (3.8-82) 1.6 (1.1-2.1)
2.0 (1.1-3.0) 1.8 (1.3-2.2)
0.7 (04-1.0)
0.3 (0.1-0.6)
1.1 (01-22)
24 (0.0-5.7)
2.6 (1.9-33) 1.4 (1.2-1.7)
1.2 (0.3-2.1) 1.3 (09-1.8)
3.6 (1.5-56) 2.6 (1.9-33)
22 (1.5-238) 1.4 (1.1-16)
4.1 (21-6.2) 1.0 (06-14)
1.9 (0.9-3.0)
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Table 70. Percentage of students who have used smoking tobacco from a hookah, narghile, or other type of waterpipe in the past 30

days

Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than
one answer) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
3.6 (2.7-45) 680 3.7 (3.3-4.1) 17,269
4.0 (3.3-4.8) 3.5 (3.1-4.0)
3.2 (1.8-4.6) 3.8 (3.2-45)
1.1 (0.7-15) 23 (1.9-2.7)
6.4 (45-83) 4.8 (4.1-55)
5.6 (39-7.3)
1.3 (06-2.0) 23 (1.8-2.9)
1.1 (06-1.6) 24 (1.9-3.0)
8.0 (5.7-10.4) 4.7 (3.9-55)
5.0 (28-7.2) 5.4 (46-6.2)
34 (16-52)
1.1 (0.0-23)
0.9 (00-1.7)
3.2 (0.0-7.0)
3.2 (2.0-44) 3.7 (3.2-42)
4.4 (3.2-5.7) 43 (35-5.1)
2.6 (0.0-5.2) 5.8 (43-7.2)
3.2 (22-43) 3.5 (3.1-3.9)
8.0 (3.4-125) 5.3 (3.9-6.6)
4.8 (25-7.2)
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Table 71. Percentage of students who have used smoking tobacco from a pipe that was not hookah, narghile, or other type of
waterpipe in the past 30 days
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than
one answer) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
1.7 (1.0-25) 680 1.6 (1.3-1.9) 17,269
1.5 (09-22) 1.7 (14-2.1)
2.0 (0.9-3.0) 1.5 (1.1-1.9)
1.5 (09-2.1) 1.1 (0.8-1.3)
2.3 (0.9-3.8) 2.1 (16-25)
2.0 (1.2-238)
1.8 (09-27) 0.8 (05-1.0)
1.5 (09-2.0) 1.5 (1.0-2.0)
2.8 (1.3-4.2) 1.9 (14-24)
1.6 (0.3-2.9) 2.1 (1.5-2.7)
0.3 (02-05)
0.3 (0.0-0.6)
1.4 (0.3-25)
2.8 (0.0-6.3)
1.9 (09-29) 1.8 (14-22)
0.0 (0.0-0.0) 1.3 (1.0-1.6)
7.2 (3.9-10.6) 25 (1.7-3.2)
1.2 (06-1.8) 1.5 (1.2-1.7)
7.5 (3.6-11.4) 24 (1.5-3.3)
1.8 (0.8-238)
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Table 72. Percentage of students who have used bidis or small brown cigarettes wrapped in a leaf in the past 30 days
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than
one answer) — Question not comparable to 2015

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
0.9 (05-1.3) 680 0.9 (0.8-1.1) 17,269
0.7 (02-1.2) 1.1 (09-14)
1.1 (0.7-15) 0.7 (05-0.9)
0.9 (05-1.3) 0.6 (05-0.8)
0.3 (0.0-0.7) 1.2 (0.8-1.5)
0.9 (06-1.2)
1.2 (05-1.8) 0.6 (04-0.9)
0.8 (0.3-1.3) 0.7 (0.3-1.0)
0.3 (0.0-0.6) 1.0 (0.7-1.3)
1.7 (0.7-2.7) 1.2 (0.7-1.6)
0.1 (0.0-0.3)
0.5 (0.0-1.3)
0.3 (0.1-0.5)
6.6 (0.0-14.6)
1.0 (06-1.3) 0.9 (06-1.1)
0.0 (0.0-0.0) 0.9 (05-1.2)
2.0 (0.0-4.1) 2.9 (1.8-4.0)
0.8 (05-1.1) 0.7 (06-0.9)
0.5 (0.0-1.0) 1.8 (1.1-25)
1.8 (0.8-238)
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Table 73. Percentage of students who have ever used an electronic vapor product

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 48.7 (44.6-52.9) 1,393 44.2 (42.6-45.7) 45,494
Sex Male 50.7 (44.0-574) 44.9 (43.1-46.7)

Female 46.4 (45.0-47.8) 43.2 (41.6-44.7)
Age 15 or younger 38.7 (33.9-435) 35.3 (33.6-36.9)

16 or 17 54.4 (52.2-56.7) 50.7 (49.1-524)

18 or older 72.7 (60.7-84.7) 57.9 (55.0-60.8)
Grade 9th 40.8 (36.6-44.9) 314 (29.5-334)

10th 46.1 (43.9-48.3) 41.9 (39.9-4338)

11th 57.7 (54.0-61.5) 50.7 (48.6-52.8)

12th 61.0 (55.0-67.0) 54.2 (52.2-56.3)
Race/Ethnicity American Indian or 46.9 (41.5-523)

Alaska Native*

Asian* 27.2 (24.3-30.0)

Black or African 33.4 (29.0-37.9)

American*

Native Hawaiian or 51.3 (37.7-64.9)

Other Pacific Islander*

White* 47.0 (41.2-52.7) 435 (41.7-454)

Hispanic Only or 52.8 (51.1-54.6) 48.3 (46.3-50.3)

Hispanic White

Multiple Race or 57.4 (54.3-60.5) 50.6 (48.0-53.1)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 48.8 (44.4-53.1) 43.8 (42.2-45.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 53.5 (47.8-59.2) 52.2 (49.7-54.7)

Bisexual

Unsure 34.0 (245-43.5) 32.2 (29.1-35.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 74. Percentage of students who used an electronic vapor product in the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 30.7 (27.5-33.8) 1,388 27.0 (25.7-28.3) 45,385
Sex Male 32.7 (28.6-36.7) 28.0 (26.6-29.3)

Female 28.6 (25.8-314) 25.9 (245-27.3)
Age 15 or younger 23.7 (19.1-28.3) 211 (19.9-224)

16 or 17 34.9 (31.6-38.3) 31.2 (29.6-32.8)

18 or older 46.3 (39.2-534) 36.7 (34.1-39.3)
Grade 9th 21.5 (18.6-24.3) 18.5 (17.2-19.8)

10th 32.2 (31.6-32.8) 253 (23.6-27.0)

11th 37.8 (34.2-414) 317 (29.7-33.6)

12th 37.1 (35.4-38.7) 33.6 (31.6-356)
Race/Ethnicity American Indian or 30.5 (25.2-35.8)

Alaska Native*

Asian* 16.9 (14.1-19.8)

Black or African 17.2 (14.5-19.9)

American*

Native Hawaiian or 33.3 (21.3-45.3)

Other Pacific Islander*

White* 31.0 (27.0-35.0) 29.0 (27.5-30.6)

Hispanic Only or 27.2 (23.1-31.3) 254 (23.5-27.3)

Hispanic White

Multiple Race or 37.4 (33.6-41.2) 30.3 (28.6-32.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 30.9 (27.6-34.3) 26.8 (25.4-28.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or 30.0 (28.6-314) 31.8 (29.4-34.1)

Bisexual

Unsure 21.5 (8.4-34.6) 20.6 (18.1-23.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 75. Percentage of students who have used other tobacco products (cigar, chewing tobacco, snus, waterpipe, or bidis) in the

past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 13.0 (10.7-15.3) 680 10.8 (102-11.4) 17,269
Male 15.3 (11.7-18.9) 13.2 (12.3-14.0)
Female 10.2 (8.8-11.6) 8.4 (76-9.2)
15 or younger 7.8 (5.0-10.5) 6.5 (58-7.1)
16 or 17 17.0 (14.6-194) 13.5 (12.6-144)
18 or older 211 (17.7-245)
9th 8.2 (5.6-10.9) 5.7 (5.0-6.5)
10th 9.7 (5.9-13.4) 7.7 (6.8-8.7)
11th 221 (19.4-24.9) 12.9 (11.8-13.9)
12th 15.9 (13.9-17.9) 171 (15.6-18.6)
American Indian or 13.2 (8.6-17.8)
Alaska Native*
Asian* 3.1 (1.0-5.2)
Black or African 6.1 (3.5-8.7)
American®
Native Hawaiian or 22.0 (9.0-349)
Other Pacific Islander*
White* 13.8 (10.8-16.8) 11.2 (10.4-12.0)
Hispanic Only or 9.5 (6.5-12.5) 11.0 (9.7-123)
Hispanic White
Multiple Race or 22.2 (19.7-24.7) 14.9 (12.8-16.9)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 12.8 (10.7-14.9) 10.4 (9.9-10.9)
Gay, Lesbian, or 171 (13.1-21.0) 13.9 (11.9-158)
Bisexual
Unsure 11.6 (8.3-14.9)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 76. Percentage of students who smoked cigarettes, e-vapor products, or used other tobacco products on one or more of past 30

days
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 30.3 (26.1-34.6) 683 32.6 (31.2-34.0) 18,751
Sex Male 30.4 (25.2-35.6) 34.1 (32.6-35.6)
Female 30.0 (26.3-33.8) 30.9 (29.2-325)
Age 15 or younger 23.0 (16.8-29.3) 25.8 (243-27.3)
16 or 17 35.2 (31.6-38.9) 37.0 (35.2-38.8)
18 or older 46.1 (42.7-495)
Grade 9th 18.6 (14.1-23.2) 235 (21.8-25.3)
10th 31.8 (30.5-33.1) 30.0 (276-324)
11th 42.6 (41.0-443) 374 (35.2-39.5)
12th 35.2 (29.8-40.6) 39.8 (37.4-423)
Race/Ethnicity American Indian or 28.5 (22.3-34.7)
Alaska Native*
Asian* 20.9 (16.6-25.2)
Black or African 21.9 (17.1-26.7)
American®
Native Hawaiian or 33.9 (18.8-49.0)
Other Pacific Islander*
White* 30.3 (25.1-35.6) 33.3 (31.5-35.0)
Hispanic Only or 29.4 (26.1-32.8) 33.6 (31.4-358)
Hispanic White
Multiple Race or 49.6 (41.7-574) 393 (36.1-425)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 29.5 (25.8-33.1) 31.5 (30.1-32.9)
Orientation
Gay, Lesbian, or 32.1 (23.7-40.6) 38.3 (354-41.2)
Bisexual
Unsure 28.1 (23.8-32.4)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 77. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get electronic vapor products if they wanted

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 60.0 (54.0-65.9) 678 58.4 (56.6-60.1) 17,294
Sex Male 61.8 (56.7-66.9) 60.0 (58.1-61.9)

Female 57.7 (50.4-65.1) 56.6 (54.7-585)
Age 15 or younger 44.0 (36.6-51.4) 48.3 (46.4-50.3)

16 or 17 69.2 (68.5-69.8) 64.3 (62.3-66.3)

18 or older 82.6 (80.2-85.0)
Grade 9th 33.7 (28.7-38.7) 44.3 (42.0-46.7)

10th 63.2 (58.0-68.4) 55.2 (52.7-57.6)

11th 67.8 (66.7 -68.8) 61.7 (59.0-64.3)

12th 83.5 (79.4-87.7) 73.6 (71.7-755)
Race/Ethnicity American Indian or 49.7 (40.3-59.2)

Alaska Native*

Asian* 44.0 (37.8-50.3)

Black or African 44 .4 (35.9-52.9)

American*

Native Hawaiian or 63.2 (479-78.5)

Other Pacific Islander*

White* 59.6 (53.4-65.9) 61.7 (59.9-634)

Hispanic Only or 60.8 (54.6-67.1) 55.5 (53.0-58.0)

Hispanic White

Multiple Race or 61.7 (54.7-68.7) 59.2 (55.6-62.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 61.7 (55.6-67.9) 59.3 (57.6-61.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 58.1 (49.5-66.7) 58.5 (56.0-61.0)

Bisexual

Unsure 42.3 (38.3-46.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 78. Percentage of students who definitely or probably will use an electronic vapor product if one of their best friends offers it

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 36.5 (31.8-41.3) 697 35.8 (34.6-37.1) 17,746
Sex Male 324 (28.2-36.7) 35.1 (33.6-36.5)

Female 40.5 (33.9-47.2) 36.4 (34.7-38.0)
Age 15 or younger 33.7 (28.9-384) 29.6 (28.1-31.1)

16 or 17 401 (34.3-45.9) 40.3 (38.6-41.9)

18 or older 45.9 (42.5-494)
Grade 9th 35.2 (29.4-41.0) 27.0 (25.2-28.8)

10th 37.7 (35.7-39.7) 33.9 (31.8-36.1)

11th 48.5 (43.2-53.9) 39.8 (37.5-42.1)

12th 31.9 (23.2-40.6) 43.3 (41.2-455)
Race/Ethnicity American Indian or 31.5 (25.4-37.6)

Alaska Native*

Asian* 19.2 (16.2-22.2)

Black or African 27.6 (24.5-30.7)

American*

Native Hawaiian or 42.5 (28.7-56.3)

Other Pacific Islander*

White* 33.9 (28.4-395) 34.8 (33.2-364)

Hispanic Only or 43.3 (41.2-454) 40.4 (38.8-42.0)

Hispanic White

Multiple Race or 57.1 (48.4-65.8) 43.4 (39.8-47.1)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 34.7 (31.1-38.4) 35.0 (33.6-36.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 44.2 (34.2-54.3) 47.2 (43.9-50.6)

Bisexual

Unsure 28.5 (24.7-32.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 79. Percentage of students who definitely or probably will use an electronic vapor product anytime in the next year

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 35.2 (30.8-39.7) 696 33.8 (325-35.1) 17,740
Sex Male 34.9 (30.3-395) 343 (32.8-358)

Female 35.3 (30.0-40.6) 33.2 (31.6-34.7)
Age 15 or younger 29.4 (26.1-32.8) 28.0 (26.5-29.5)

16 or 17 41.6 (34.5-48.7) 38.2 (36.6-39.9)

18 or older 41.3 (37.2-455)
Grade 9th 271 (22.7-31.6) 25.0 (23.2-26.8)

10th 35.8 (33.7-37.9) 323 (29.8-34.8)

11th 46.6 (39.6-53.5) 38.2 (35.9-404)

12th 36.2 (26.6-458) 40.4 (38.3-425)
Race/Ethnicity American Indian or 35.1 (28.0-42.2)

Alaska Native*

Asian* 18.7 (14.4-229)

Black or African 21.3 (17.2-25.3)

American*

Native Hawaiian or 40.5 (23.7-57.4)

Other Pacific Islander*

White* 328 (28.4-37.2) 35.0 (33.3-36.8)

Hispanic Only or 41.8 (38.3-454) 345 (32.7-36.3)

Hispanic White

Multiple Race or 52,5 (42.3-62.6) 40.2 (36.8-43.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 33.7 (30.1-37.3) 33.5 (32.2-34.8)
Orientation

Gay, Lesbian, or 43.0 (34.2-51.9) 411 (37.5-44.7)

Bisexual

Unsure 26.1 (224-29.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 80. Among students who were less than 18 years of age and who reported current electronic vapor product use, the percentage
who got their own electronic vapor products by buying them in a gas station, convenience store, grocery store, or drugstore
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one

answer)
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 5.4 (3.1-7.7) 61 23.6 (20.5-26.8) 1,735
Sex Male 25.9 (21.9-29.9)
Female 214 (17.0-25.7)
Age 15 or younger 16.0 (11.5-20.5)
16 or 17 28.0 (245-314)
Grade 9th 14.1 (9.9-18.3)
10th 19.6 (14.4-249)
11th 29.4 (24.8-34.1)
12th 28.2 (22.8-33.7)
Race/Ethnicity American Indian or
Alaska Native*
Asian*
Black or African
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 24.5 (21.2-27.8)
Hispanic Only or 19.6 (15.3-23.9)
Hispanic White
Multiple Race or 211 (12.9-29.3)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 3.6 (04-6.8) 247 (21.7-27.7)
Orientation
Gay, Lesbian, or 14.9 (4.9-248)
Bisexual
Unsure 28.8 (16.9-40.8)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 81. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a gas station

Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one
answer)

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 6.9 (45-9.2) 78 19.4 (16.6-22.1) 2,286
Sex Male . . 20.5 (17.3-23.6)

Female . . 18.1 (14.1-22.0)
Age 15 or younger . . 11.8 (8.3-15.3)

16 or 17 . . 20.2 (16.7-23.6)

18 or older . . 35.6 (27.0-44.3)
Grade 9th . . 12.2 (75-16.9)

10th . . 125 (9.0-16.0)

11th . . 201 (16.1-24.0)

12th . . 27.5 (23.1-31.9)
Race/Ethnicity American Indian or

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 13.8 (4.0-23.5)

American*

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* . . 217 (18.6-24.8)

Hispanic Only or . . 16.5 (11.9-21.1)

Hispanic White

Multiple Race or . . 124 (6.4-18.5)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 3.5 (1.1-538) 20.4 (17.6-23.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 9.9 (3.6-16.2)

Bisexual

Unsure . . 259 (17.0-34.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 82. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a convenience store
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one

answer)
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 5.4 (2.7-8.0) 78 8.0 (6.7-94) 2,286
Sex Male 9.7 (7.6-11.9)
Female 6.1 (43-738)
Age 15 or younger 4.9 (3.1-6.6)
16 or 17 7.3 (55-9.1)
18 or older 19.1 (11.5-26.7)
Grade 9th 4.8 (1.8-7.8)
10th 5.3 (2.8-7.8)
11th 8.0 (5.4-10.5)
12th 11.7 (84-15.0)
Race/Ethnicity American Indian or
Alaska Native*
Asian*
Black or African 9.4 (1.9-16.9)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 7.8 (6.0-9.7)
Hispanic Only or 7.0 (4.6-95)
Hispanic White
Multiple Race or 10.2 (4.6-15.8)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 1.7 (0.3-3.0) 7.5 (6.3-8.7)
Orientation
Gay, Lesbian, or 11.0 (25-194)
Bisexual
Unsure 8.5 (29-14.2)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 83. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a grocery store
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one

answer)
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 3.3 (1.9-46) 78 3.2 (22-42) 2,286
Sex Male 4.6 (3.0-6.3)
Female 1.3 (05-2.1)
Age 15 or younger 25 (1.1-4.0)
16 or 17 2.9 (1.5-43)
18 or older 5.7 (20-94)
Grade 9th 23 (0.0-45)
10th 3.9 (0.9-6.9)
11th 3.2 (1.2-52)
12th 3.1 (1.6-46)
Race/Ethnicity American Indian or
Alaska Native*
Asian*
Black or African 1.9 (0.0-4.0)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 29 (1.5-4.3)
Hispanic Only or 2.8 (1.0-46)
Hispanic White
Multiple Race or 3.3 (14-52)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 3.9 (2.0-59) 3.1 (21-41)
Orientation
Gay, Lesbian, or 3.1 (0.2-6.0)
Bisexual
Unsure 6.9 (2.2-11.5)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 84. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a drugstore
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one

answer)
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 2.0 (0.0-4.0) 78 5.8 (45-71) 2,286
Sex Male 7.0 (5.0-9.0)
Female 4.4 (2.7-6.1)
Age 15 or younger 5.1 (3.2-7.0)
16 or 17 5.1 (39-64)
18 or older 10.3 (5.0-15.6)
Grade 9th 3.0 (0.7-5.2)
10th 4.0 (2.2-57)
11th 7.3 (5.1-96)
12th 7.3 (4.7-938)
Race/Ethnicity American Indian or
Alaska Native*
Asian*
Black or African 1.8 (0.1-36)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 5.0 (35-6.5)
Hispanic Only or 6.0 (3.6-8.3)
Hispanic White
Multiple Race or 10.6 (6.0-15.2)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 24 (0.0-4.7) 5.4 (4.1-6.7)
Orientation
Gay, Lesbian, or 5.9 (2.0-9.8)
Bisexual
Unsure 9.4 (3.3-15.5)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 85. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a vending machine
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one

answer)
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 23 (0.8-3.9) 78 2.7 (1.8-3.7) 2,286
Sex Male 4.0 (2.3-5.8)
Female 1.1 (0.3-2.0)
Age 15 or younger 3.2 (1.6-4.38)
16 or 17 22 (09-35)
18 or older 3.6 (16-55)
Grade 9th 4.2 (14-7.1)
10th 24 (0.7-4.1)
11th 1.5 (06-25)
12th 29 (1.0-4.9)
Race/Ethnicity American Indian or
Alaska Native*
Asian*
Black or African 11.8 (04-23.2)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 22 (1.0-34)
Hispanic Only or 1.5 (0.6-23)
Hispanic White
Multiple Race or 4.4 (1.9-6.9)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 1.3 (0.0-26) 2.5 (1.3-3.6)
Orientation
Gay, Lesbian, or 2.2 (0.1-4.3)
Bisexual
Unsure 8.6 (2.3-14.8)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 86. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it on the internet
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one
answer)

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 23.8 (17.2-30.3) 78 16.5 (14.8-18.2) 2,286
Sex Male . . 19.5 (16.7-22.4)

Female . . 12.7 (10.1-15.2)
Age 15 or younger . . 14.1 (11.5-16.8)

16 or 17 . . 19.0 (16.0-21.9)

18 or older . . 12,5 (74-176)
Grade 9th . . 12.8 (8.6-17.0)

10th . . 19.6 (14.7-245)

11th . . 18.1 (13.3-22.8)

12th . . 15.6 (11.6-19.6)
Race/Ethnicity American Indian or

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 9.3 (06-17.9)

American*

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* . . 17.0 (145-19.5)

Hispanic Only or . . 15.7 (12.0-19.3)

Hispanic White

Multiple Race or . . 214 (14.6-28.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 20.6 (14.5-26.7) 16.5 (14.7-18.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 18.1 (11.6-24.5)

Bisexual

Unsure . . 14.7 (4.8-246)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 87. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it through the mail

Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one
answer)

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 4.7 (3.3-6.1) 78 4.5 (34-56) 2,286
Sex Male . . 5.2 (3.7-6.8)
Female . . 3.7 (2.2-51)
Age 15 or younger . . 3.9 (24-54)
16 or 17 . . 5.4 (3.7-7.0)
18 or older . . 2.6 (11-41)
Grade 9th . . 3.2 (09-54)
10th . . 5.4 (3.0-7.9)
11th . . 6.2 (3.3-9.1)
12th . . 3.2 (1.6-4.7)
Race/Ethnicity American Indian or
Alaska Native*
Asian*
Black or African . . 9.4 (0.0-19.0)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* . . 4.7 (3.2-6.2)
Hispanic Only or . . 3.5 (1.8-5.3)
Hispanic White
Multiple Race or . . 6.0 (3.2-89)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 5.6 (3.7-75) 41 (2.8-5.3)
Orientation
Gay, Lesbian, or . . 5.9 (2.2-95)
Bisexual
Unsure . . 8.8 (1.2-16.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 88. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it at some other place

Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one
answer)

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 71.3 (62.6-80.0) 78 62.6 (59.8-65.3) 2,286
Sex Male . . 58.8 (55.1-62.6)

Female . . 67.4 (63.9-71.0)
Age 15 or younger . . 74.9 (71.0-78.8)

16 or 17 . . 60.0 (56.2-63.9)

18 or older . . 42.1 (33.9-50.3)
Grade 9th . . 76.6 (71.9-81.3)

10th . . 704 (66.8-74.1)

11th . . 60.4 (54.4-66.4)

12th . . 51.3 (45.7-56.8)
Race/Ethnicity American Indian or

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 53.2 (29.0-77.3)

American*

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* . . 63.8 (60.1-67.6)

Hispanic Only or . . 63.8 (59.6-68.0)

Hispanic White

Multiple Race or . . 57.9 (51.2-64.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 77.6 (69.2-85.9) 62.5 (59.8-65.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 69.0 (61.6-76.4)

Bisexual

Unsure . . 49.9 (36.5-63.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 89. Percentage of students who were inside their home while someone was smoking a cigarette, cigar, or pipe, or using an
electronic vapor product for one or more days in the past 7 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
22.0 (20.9-23.1) 692 20.3 (19.3-214) 17,663
22.8 (19.4-26.1) 19.2 (17.9-20.5)
20.8 (17.5-24.1) 214 (20.1-22.7)
19.5 (17.4-215) 18.0 (16.6-19.4)
26.2 (222-30.2) 22.0 (20.6-234)
24.0 (21.0-27.0)
21.4 (19.1-23.8) 17.7 (15.7-19.7)
15.9 (13.8-18.1) 19.3 (17.8-20.8)
31.0 (27.2-34.8) 217 (20.1-23.2)
19.7 (16.7-22.8) 227 (20.6-24.7)
21.9 (14.9-29.0)
14.2 (10.0-185)
20.0 (15.7-244)
22.4 (9.8-35.0)
20.8 (18.8-22.8) 21.6 (20.1-23.2)
255 (19.8-31.2) 17.8 (16.3-19.3)
36.9 (29.1-446) 26.4 (24.3-284)
21.4 (19.8-22.9) 18.6 (17.6-19.7)
313 (17.9-44.7) 32.6 (29.8-353)
24.3 (20.8-27.7)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 90. Percentage of students who were inside their car while their parent or guardian was smoking a cigarette, cigar, or pipe, or
using an electronic vapor product for one or more days in the past 7 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
16.7 (15.7-17.8) 686 131 (12.0-14.1) 17,562
16.2 (13.8-18.7) 12.2 (11.1-13.2)
17.4 (156.3-19.5) 13.9 (12.4-155)
17.8 (16.3-19.3) 124 (11.0-13.7)
17.0 (14.3-19.6) 13.4 (12.3-14.6)
15.6 (13.2-18.0)
16.1 (12.4-19.9) 12.8 (11.2-145)
18.9 (14.9-22.9) 13.3 (11.7-14.8)
18.5 (156.5-215) 12.8 (11.6-14.0)
11.6 (9.9-13.3) 131 (11.7-145)
20.4 (14.5-26.3)
71 (4.1-10.0)
14.3 (11.4-17.2)
13.2 (42-222)
16.9 (15.3-185) 135 (12.0-14.9)
13.9 (104-174) 11.7 (10.5-12.9)
347 (25.7-43.7) 18.1 (15.6-20.6)
15.0 (13.3-16.8) 11.6 (10.5-12.7)
30.5 (23.8-37.2) 23.9 (21.2-26.5)
14.9 (12.2-17.6)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 91. Percentage of students who think people who smoke one or more packs of cigarettes per day have a moderate or great risk

of harm
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 87.8 (86.9-88.6) 690 87.4 (86.4-88.5) 17,591
Sex Male 88.3 (86.2-90.4) 85.7 (84.4-87.1)
Female 87.5 (86.0-89.0) 89.5 (88.5-90.6)
Age 15 or younger 88.4 (86.6-90.2) 87.8 (86.6-89.0)
16 or 17 88.0 (86.7-89.2) 87.4 (86.2-88.6)
18 or older 86.2 (83.9-884)
Grade 9th 84.7 (775-91.8) 87.0 (85.7-88.3)
10th 86.5 (83.6-89.4) 88.6 (87.4-89.8)
11th 85.9 (83.8-88.0) 87.0 (85.3-88.7)
12th 89.7 (88.7-90.6) 87.2 (85.4-89.0)
Race/Ethnicity American Indian or 83.3 (78.0-88.6)
Alaska Native*
Asian* 90.0 (87.5-925)
Black or African 79.0 (74.7-83.2)
American®
Native Hawaiian or 85.6 (76.2-95.1)
Other Pacific Islander*
White* 88.1 (87.1-89.1) 89.8 (89.1-90.6)
Hispanic Only or 85.7 (82.1-894) 84.1 (82.3-85.9)
Hispanic White
Multiple Race or 89.0 (87.7-90.3) 83.0 (79.8-86.2)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 88.0 (87.0-89.0) 87.8 (86.8-88.9)
Orientation
Gay, Lesbian, or 86.9 (84.5-89.3) 88.8 (87.1-90.5)
Bisexual
Unsure 78.9 (75.0-82.9)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 92. Percentage of students who think it is wrong/very wrong for someone same age to smoke cigarettes

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 77.7 (76.5-79.0) 688 81.7 (80.8-82.7) 17,579
Sex Male 72.3 (68.3-76.2) 79.9 (78.7-81.0)

Female 83.1 (79.9-86.3) 84.0 (82.8-852)
Age 15 or younger 82.2 (79.1-854) 86.8 (85.5-88.0)

16 or 17 77.4 (76.1-78.8) 79.4 (78.2-80.5)

18 or older 66.1 (63.3-68.9)
Grade 9th 79.0 (76.0-81.9) 88.0 (86.7-89.4)

10th 80.6 (74.6-86.6) 84.2 (82.6-858)

11th 77.5 (74.4-80.6) 80.4 (78.9-82.0)

12th 72.9 (69.8-75.9) 73.8 (721-754)
Race/Ethnicity American Indian or 79.2 (721-86.2)

Alaska Native*

Asian* 85.7 (81.7-89.6)

Black or African 83.6 (81.3-85.8)

American*

Native Hawaiian or 76.2 (62.4-89.9)

Other Pacific Islander*

White* 76.9 (75.0-7838) 81.3 (80.1-825)

Hispanic Only or 79.9 (76.7-83.1) 82.5 (81.1-83.8)

Hispanic White

Multiple Race or 74.9 (66.7 -83.1) 76.6 (72.4-80.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 78.3 (77.2-79.4) 83.3 (824-84.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 78.1 (68.1-88.1) 715 (68.7-744)

Bisexual

Unsure 75.4 (71.1-79.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 93. Percentage of students who think adults in their neighborhood think it is wrong or very wrong for kids to smoke cigarettes

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 87.3 (85.4-89.1) 683 87.7 (87.0-885) 17,368
Sex Male 84.6 (81.2-88.0) 87.0 (86.0-88.0)

Female 90.2 (89.3-91.0) 88.8 (87.8-89.7)
Age 15 or younger 87.9 (84.9-90.9) 89.8 (88.9-90.7)

16 or 17 86.3 (84.0-88.6) 86.6 (85.4-87.7)

18 or older 83.1 (79.9-86.2)
Grade 9th 92.1 (90.8-934) 90.2 (89.0-914)

10th 80.3 (77.8-82.8) 88.8 (87.6-89.9)

11th 86.2 (83.0-89.5) 86.9 (85.8-88.1)

12th 89.6 (88.4-90.9) 84.9 (83.1-86.7)
Race/Ethnicity American Indian or 82.0 (76.6-87.5)

Alaska Native*

Asian* 90.1 (87.0-93.2)

Black or African 78.8 (74.9-82.7)

American*

Native Hawaiian or 83.0 (72.4-93.7)

Other Pacific Islander*

White* 88.3 (85.8-90.8) 88.6 (87.8-89.5)

Hispanic Only or 84.7 (83.2-86.3) 88.0 (87.0-88.9)

Hispanic White

Multiple Race or 82.8 (76.2-89.5) 81.1 (75.9-86.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 88.3 (85.9-90.6) 88.8 (88.1-89.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 82.7 (78.8-86.6) 80.4 (78.0-82.7)

Bisexual

Unsure 84.6 (81.7-87.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 94. Percentage of students who think breathing second hand smoke has a moderate or great risk

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 713 (69.2-735) 681 70.6 (69.7-715) 17,258
Sex Male 721 (70.7-735) 68.4 (67.1-69.7)

Female 70.6 (67.0-74.2) 73.2 (72.0-745)
Age 15 or younger 70.4 (67.9-72.9) 715 (70.1-72.9)

16 or 17 743 (71.1-775) 70.1 (68.9-71.3)

18 or older 69.2 (65.1-73.3)
Grade 9th 771 (722-82.0) 71.9 (70.3-735)

10th 69.5 (64.6-74.3) 70.4 (68.6-72.2)

11th 75.1 (71.1-79.1) 69.7 (68.1-71.3)

12th 69.1 (63.2-75.1) 70.8 (68.7-73.0)
Race/Ethnicity American Indian or 64.8 (56.9-72.7)

Alaska Native*

Asian* 77.2 (729-815)

Black or African 74.5 (70.3-78.8)

American*

Native Hawaiian or 67.3 (54.5-80.2)

Other Pacific Islander*

White* 71.2 (69.6-72.7) 69.9 (68.5-71.2)

Hispanic Only or 72.0 (64.5-79.4) 711 (69.5-72.6)

Hispanic White

Multiple Race or 63.6 (51.8-75.3) 69.6 (66.1-73.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 71.5 (69.2-73.8) 70.1 (69.0-71.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 72.3 (68.5-76.1) 747 (72.0-774)

Bisexual

Unsure 71.2 (66.8-75.6)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 95. Percentage of students who think people who use electronic vapor products every day have a moderate or great risk of

harm
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 44.5 (41.6-474) 686 49.8 (48.1-51.5) 17,450
Sex Male 41.0 (38.7-43.3) 44.5 (42.4-465)
Female 48.3 (44.3-52.3) 55.7 (53.7-57.6)
Age 15 or younger 50.2 (46.4-54.0) 54.9 (52.9-56.9)
16 or 17 41.6 (39.0-44.2) 46.0 (44.0-48.0)
18 or older 44.0 (40.3-47.8)
Grade 9th 57.3 (49.0-65.5) 57.0 (54.6-59.4)
10th 43.6 (419-454) 50.9 (48.3-53.5)
11th 37.2 (32.7-41.7) 46.6 (44.2-48.9)
12th 401 (36.8-434) 44.6 (41.7-475)
Race/Ethnicity American Indian or 50.0 (41.3-58.7)
Alaska Native*
Asian* 56.2 (48.2-64.3)
Black or African 50.3 (40.7-59.8)
American®
Native Hawaiian or 31.1 (15.0-47.3)
Other Pacific Islander*
White* 46.6 (41.1-52.1) 52.4 (50.5-544)
Hispanic Only or 38.0 (33.0-43.1) 44.0 (42.1-46.0)
Hispanic White
Multiple Race or 354 (26.7-44.0) 434 (40.3-46.5)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 44 .2 (41.0-47.4) 49.5 (476-51.4)
Orientation
Gay, Lesbian, or 43.6 (33.3-53.8) 51.1 (47.6-54.5)
Bisexual
Unsure 54.0 (49.0-59.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 96. Percentage of students who think breathing second hand vapor has a moderate or great risk

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 39.7 (38.7-40.8) 676 40.9 (39.7-42.1) 17,301
Sex Male 35.1 (32.3-37.9) 35.4 (34.0-36.9)

Female 448 (41.2-48.3) 46.7 (45.2-48.2)
Age 15 or younger 42.3 (40.7-43.8) 46.0 (44.2-47.9)

16 or 17 39.7 (38.4-40.9) 36.9 (35.6-38.2)

18 or older 35.6 (31.9-394)
Grade 9th 52.4 (47.2-575) 47.5 (44.9-50.1)

10th 37.8 (343-414) 43.6 (41.1-46.2)

11th 37.1 (34.8-394) 37.8 (35.7-39.9)

12th 35.8 (33.3-384) 343 (32.7-358)
Race/Ethnicity American Indian or 50.4 (42.0-58.9)

Alaska Native*

Asian* 47.3 (39.8-54.7)

Black or African 50.1 (42.5-57.7)

American*

Native Hawaiian or 31.6 (13.3-49.9)

Other Pacific Islander*

White* 39.8 (37.6-42.0) 39.0 (37.5-405)

Hispanic Only or 40.5 (35.9-452) 42.8 (40.5-45.0)

Hispanic White

Multiple Race or 343 (21.4-47.1) 37.6 (33.9-41.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 39.6 (38.4-40.8) 40.3 (39.2-41.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 44.8 (38.2-51.5) 414 (38.2-44.7)

Bisexual

Unsure 48.4 (426-54.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 97. Percentage of students who ever had at least one drink of alcohol

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 67.1 (63.7-70.5) 1,338 59.0 (57.6-60.3) 43,245
Sex Male 64.3 (58.6-70.0) 56.4 (54.8-58.1)

Female 69.9 (68.0-71.8) 61.5 (60.1-62.9)
Age 15 or younger 59.8 (55.0-64.6) 49.4 (47.9-50.8)

16 or 17 73.6 (723-74.9) 66.3 (64.7-67.9)

18 or older 73.5 (64.9-82.1) 72.2 (69.7-74.7)
Grade 9th 54.5 (49.2-59.8) 44.2 (42.5-45.9)

10th 69.5 (66.9-72.2) 57.1 (55.4-58.9)

11th 76.7 (749-784) 65.2 (63.3-67.0)

12th 75.3 (71.5-79.1) 71.2 (69.5-72.9)
Race/Ethnicity American Indian or 49.0 (41.5-56.6)

Alaska Native*

Asian* 394 (35.8-42.9)

Black or African 431 (37.5-48.6)

American*

Native Hawaiian or 64.6 (51.9-77.3)

Other Pacific Islander*

White* 64.8 (61.1-68.5) 60.9 (59.7-62.1)

Hispanic Only or 741 (704-77.9) 60.0 (57.9-62.1)

Hispanic White

Multiple Race or 68.0 (63.7-724) 61.2 (58.5-63.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 66.5 (62.8-70.1) 57.9 (56.6-59.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 74.6 (72.0-77.2) 72.8 (70.6-75.0)

Bisexual

Unsure 52.7 (49.0-56.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 98. Percentage of students who had their first drink of alcohol, other than a few sips, before age 13 years

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 19.2 (17.5-21.0) 1,323 15.0 (14.3-15.7) 33,022
Sex Male 20.6 (18.4-22.9) 16.7 (15.9-17.6)

Female 18.0 (14.2-21.8) 131 (12.3-13.9)
Age 15 or younger 24.0 (22.1-2538) 17.3 (16.1-18.5)

16 or 17 15.0 (14.1-16.0) 13.0 (12.2-13.8)

18 or older 17.0 (14.7-19.3) 13.5 (11.4-155)
Grade 9th 28.5 (24.4-326) 18.0 (16.5-19.5)

10th 191 (17.1-21.1) 16.0 (14.8-17.2)

11th 151 (13.8-16.4) 13.4 (12.2-14.6)

12th 16.0 (13.8-18.3) 1.7 (10.6-12.8)
Race/Ethnicity American Indian or 15.2 (11.7-18.8)

Alaska Native*

Asian* 11.0 (8.1-13.8)

Black or African 11.0 (8.5-13.6)

American*

Native Hawaiian or 19.8 (12.6-27.0)

Other Pacific Islander*

White* 19.3 (17.4-21.2) 13.7 (13.0-144)

Hispanic Only or 17.5 (16.3-18.6) 18.2 (17.2-19.2)

Hispanic White

Multiple Race or 22.8 (20.7-24.9) 19.6 (179-21.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 17.3 (16.1-18.4) 13.9 (13.1-14.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 33.2 (28.3-38.2) 221 (20.7-235)

Bisexual

Unsure 19.2 (17.3-21.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 99. Percentage of students who had at least one drink of alcohol on one or more of the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 315 (276-354) 1,280 28.7 (27.6-29.9) 42,373
Sex Male 29.5 (25.4-336) 26.6 (25.4-27.8)

Female 33.8 (29.8-37.8) 31.0 (29.5-324)
Age 15 or younger 25.6 (20.9-30.3) 20.8 (19.7-21.9)

16 or 17 36.0 (30.9-41.1) 34.6 (33.1-36.1)

18 or older 39.7 (36.7-42.7) 41.3 (38.3-44.2)
Grade 9th 20.8 (18.2-234) 16.5 (15.3-17.7)

10th 34.6 (29.1-40.0) 26.5 (25.1-27.9)

11th 40.9 (34.6-47.2) 33.3 (31.6-35.0)

12th 35.0 (33.5-36.5) 40.0 (38.1-42.0)
Race/Ethnicity American Indian or 25.2 (16.2-34.1)

Alaska Native*

Asian* 15.3 (11.8-18.7)

Black or African 16.9 (14.1-19.7)

American*

Native Hawaiian or 31.8 (23.6-40.0)

Other Pacific Islander*

White* 29.6 (25.1-34.2) 30.5 (29.0-31.9)

Hispanic Only or 37.2 (34.0-404) 29.2 (27.9-30.5)

Hispanic White

Multiple Race or 33.4 (29.9-36.9) 27.6 (24.8-30.5)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 31.5 (27.6-35.4) 28.0 (26.9-29.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or 34.4 (26.3-424) 37.7 (34.9-405)

Bisexual

Unsure 24.0 (21.0-27.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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High School Summary Tables - Weighted Data

Table 100. Percentage of students who binge drank (4+ drinks for females, 5+ drinks for males, within a couple of hours) on one or
more of the past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
17.7 (15.1-20.2) 1,354 16.0 (15.2-16.8) 44,472
15.2 (13.4-17.1) 15.0 (14.2-15.9)
20.2 (16.4-24.0) 16.9 (15.9-17.9)
12.0 (10.5-135) 10.6 (9.8-11.4)
22.4 (17.5-27.3) 19.9 (18.9-20.9)
23.8 (225-252) 246 (21.6-27.7)
13.2 (9.4-17.0) 8.0 (7.3-87)
14.4 (12.1-16.7) 14.2 (13.1-15.2)
26.3 (19.6-33.0) 19.0 (17.9-20.1)
21.8 (20.3-23.3) 23.6 (219-254)
15.9 (11.7-20.1)
71 (5.1-9.2)
8.8 (6.9-10.8)
12.6 (6.9-18.3)
16.5 (13.6-194) 16.8 (15.8-17.8)
18.8 (16.4-21.2) 16.5 (15.5-17.5)
26.3 (21.7-30.9) 16.8 (14.5-19.1)
18.0 (15.0-21.0) 15.7 (14.9-16.5)
17.2 (16.0-184) 19.7 (17.8-21.6)
13.2 (10.8-15.7)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 101. Percentage of students who think a typical student drank one or more days in the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 86.4 (81.7-91.1) 629 81.6 (80.2-82.9) 20,881
Sex Male 78.9 (70.4-875) 75.2 (73.4-77.1)

Female 94.9 (93.1-96.7) 88.1 (86.9-89.3)
Age 15 or younger 79.5 (71.7-874) 79.5 (779-81.0)

16 or 17 91.3 (89.2-934) 83.7 (82.1-85.3)

18 or older 81.4 (78.6-84.2)
Grade 9th 82.8 (79.1-86.5) 77.2 (75.5-79.0)

10th 88.4 (83.5-934) 82.0 (80.1-84.0)

11th 92.9 (914-943) 82.1 (80.3-83.8)

12th 93.4 (89.1-97.8) 85.7 (84.0-874)
Race/Ethnicity American Indian or 60.6 (50.6-70.5)

Alaska Native*

Asian* 78.0 (72.3-83.8)

Black or African 75.0 (69.8-80.2)

American*

Native Hawaiian or 64.4 (41.8-86.9)

Other Pacific Islander*

White* 85.8 (80.8-90.7) 84.6 (83.3-85.9)

Hispanic Only or 87.7 (83.4-92.1) 78.2 (76.0-80.4)

Hispanic White

Multiple Race or 87.9 (84.0-91.8) 79.6 (76.7-824)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 85.9 (80.6-91.3) 81.3 (79.9-82.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 93.0 (87.4-98.6) 89.8 (88.0-91.6)

Bisexual

Unsure 74.6 (69.7-79.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 102. Percentage of students who think a typical student binge drank one or more days in the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 77.0 (71.5-825) 631 68.9 (67.5-704) 20,857
Sex Male 70.1 (619-783) 60.7 (58.8-62.7)

Female 84.9 (79.6-90.1) 775 (76.1-79.0)
Age 15 or younger 65.6 (58.1-73.1) 63.9 (62.0-65.7)

16 or 17 87.1 (84.4-89.9) 73.4 (71.7-75.0)

18 or older 72.5 (68.7-76.2)
Grade 9th 70.2 (65.5-74.8) 59.3 (57.0-61.6)

10th 72.8 (65.2-80.3) 69.0 (67.1-70.8)

11th 88.4 (87.1-89.6) 72.3 (705-74.1)

12th 87.2 (82.9-916) 76.5 (74.1-788)
Race/Ethnicity American Indian or 47.2 (37.6-56.8)

Alaska Native*

Asian* 63.0 (56.5-69.5)

Black or African 61.5 (57.1-65.8)

American*

Native Hawaiian or 58.1 (37.0-79.2)

Other Pacific Islander*

White* 75.7 (69.8-81.5) 71.2 (69.4-73.0)

Hispanic Only or 79.8 (73.4-86.3) 67.4 (65.2-69.6)

Hispanic White

Multiple Race or 81.7 (78.6-84.8) 67.8 (63.0-72.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 76.6 (70.4-82.7) 69.0 (67.5-70.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 80.3 (74.8-85.8) 75.7 (725-78.9)

Bisexual

Unsure 59.1 (54.8-63.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 103. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get alcohol if they wanted

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 60.0 (56.3-63.6) 682 57.5 (56.1-58.9) 17,347
Sex Male 58.7 (54.8-62.6) 54.9 (53.4-56.5)

Female 61.8 (56.8-66.7) 60.1 (58.4-61.9)
Age 15 or younger 57.6 (54.7-60.4) 51.4 (49.7-53.2)

16 or 17 65.2 (62.3-68.0) 62.8 (61.2-64.4)

18 or older 60.0 (56.4-63.6)
Grade 9th 56.4 (49.7-63.1) 47.2 (45.1-49.2)

10th 60.1 (56.8-63.3) 56.8 (55.0-58.6)

11th 67.8 (64.8-70.9) 62.6 (61.2-64.0)

12th 60.6 (50.9-70.3) 64.7 (62.1-67.3)
Race/Ethnicity American Indian or 51.4 (414-61.4)

Alaska Native*

Asian* 50.3 (46.4-54.2)

Black or African 43.3 (38.8-47.8)

American*

Native Hawaiian or 62.8 (48.4-77.2)

Other Pacific Islander*

White* 60.1 (55.6-64.6) 60.4 (58.7-62.1)

Hispanic Only or 60.0 (55.5-64.5) 54.6 (52.2-57.0)

Hispanic White

Multiple Race or 56.4 (50.8-62.0) 58.8 (54.3-63.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 59.6 (55.8-63.4) 57.1 (55.7-58.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 59.4 (43.1-75.6) 63.6 (60.3-66.8)

Bisexual

Unsure 55.3 (51.3-59.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 104. Among students who reported current alcohol use, the percentage who usually got the alcohol they drank from someone

who gave it to them during the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 44.8 (41.0-48.6) 359 42.6 (41.3-43.9) 9,415
Sex Male 41.9 (38.6-45.2) 36.8 (35.0-38.7)

Female 47.7 (42.7-52.8) 481 (46.3-50.0)
Age 15 or younger 50.6 (40.4-60.7) 43.4 (41.1-45.7)

16 or 17 421 (40.5-43.7) 42.7 (40.8-44.6)

18 or older 40.5 (37.0-44.1)
Grade 9th 38.6 (34.8-42.3)

10th 63.1 (55.3-70.8) 46.4 (44.1-48.7)

11th 39.1 (36.5-41.6) 43.7 (40.9-46.6)

12th 40.4 (35.6-45.1) 411 (39.2-429)
Race/Ethnicity American Indian or 38.8 (28.1-49.5)

Alaska Native*

Asian* 434 (33.6-53.2)

Black or African 40.4 (31.3-49.4)

American®

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 40.2 (36.1-44.2) 443 (42.7-45.9)

Hispanic Only or 62.0 (50.0-73.9) 40.4 (37.9-43.0)

Hispanic White

Multiple Race or 36.7 (31.9-41.5)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 448 (41.6-48.1) 42.7 (41.1-44.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 42.5 (39.2-45.8)

Bisexual

Unsure 43.4 (36.2-50.6)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 105. Among students who reported current alcohol use, the percentage who usually drank in a public setting, on school
property, or riding in a car

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
5.7 (4.8-6.5) 424 11.3 (10.1-125) 10,699
9.5 (76-11.4) 12.7 (11.3-14.1)
24 (1.1-3.7) 9.9 (8.3-11.5)
4.0 (22-5.7) 125 (10.9-14.1)
5.1 (35-6.7) 10.8 (9.6-12.0)
9.6 (6.9-124)
2.6 (0.0-55) 1.7 (9.8-13.6)
4.6 (3.3-5.9) 11.6 (9.8-13.3)
6.3 (3.7-8.9) 10.8 (8.9-12.6)
8.5 (6.2-10.9) 10.8 (9.5-12.0)
21.0 (12.9-29.1)
11.0 (2.3-19.6)
16.8 (9.4-242)
6.0 (52-6.8) 9.3 (7.9-10.8)
2.8 (1.1-45) 12.8 (11.0-14.6)
201 (16.9-23.2)
5.4 (4.7-6.1) 10.6 (9.5-11.8)
13.2 (10.6-15.7)
16.9 (11.0-22.9)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 106. Percentage of students who think people who have one or two drinks nearly every day have moderate or great risk of
harming themselves

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
70.5 (68.8-72.1) 687 72.2 (71.2-73.1) 17,536
64.8 (63.9-65.6) 66.7 (65.2-68.1)
76.9 (72.8-81.0) 77.8 (76.7-79.0)
69.5 (66.7-72.3) 71.9 (70.5-73.3)
71.2 (69.8-72.6) 72.9 (71.7-74.0)
68.6 (65.3-71.8)
68.5 (61.1-76.0) 72.0 (70.1-73.8)
68.9 (67.1-70.7) 72.7 (71.3-74.2)
721 (66.8-77.3) 72.2 (70.4-74.0)
721 (66.6-77.5) 71.9 (70.0-73.8)
65.9 (51.5-80.3)
77.8 (73.3-823)
75.3 (68.8-81.8)
62.4 (48.3-76.5)
70.6 (69.4-71.7) 72.9 (71.8-74.0)
68.6 (62.2-75.1) 69.8 (68.1-71.6)
72.8 (65.4-80.1) 70.7 (67.5-73.9)
71.4 (69.6-73.1) 72.0 (71.0-73.0)
67.0 (60.7-73.2) 74.8 (724-77.3)
69.0 (64.5-734)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 107. Percentage of students who think it is wrong or very wrong for someone same age to drink alcohol regularly (once or twice

per month)
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 56.8 (53.5-60.2) 686 62.3 (61.2-63.5) 17,499
Sex Male 52.6 (48.0-57.3) 61.2 (59.4-62.9)
Female 60.5 (57.4-63.6) 63.6 (62.2-65.0)
Age 15 or younger 62.6 (58.0-67.1) 70.5 (68.9-72.1)
16 or 17 53.9 (48.4-594) 56.7 (55.5-58.0)
18 or older 48.6 (45.0-52.1)
Grade 9th 64.6 (59.8-69.4) 74.4 (724-76.3)
10th 50.7 (46.9-545) 64.4 (62.3-66.5)
11th 56.5 (53.2-59.8) 57.5 (55.8-59.2)
12th 45.9 (40.7-51.1) 51.4 (49.4-53.3)
Race/Ethnicity American Indian or 50.3 (38.8-61.8)
Alaska Native*
Asian* 73.3 (69.8-76.8)
Black or African 75.1 (71.7-78.5)
American®
Native Hawaiian or 53.4 (41.5-65.2)
Other Pacific Islander*
White* 54.8 (51.1-58.6) 59.8 (58.1-61.4)
Hispanic Only or 62.0 (57.2-66.7) 64.2 (62.5-65.9)
Hispanic White
Multiple Race or 59.9 (47.0-72.9) 63.2 (59.1-67.2)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 58.1 (53.7-62.4) 63.2 (62.2-64.3)
Orientation
Gay, Lesbian, or 52.1 (46.1-58.0) 53.4 (50.1-56.7)
Bisexual
Unsure 64.1 (60.0-68.2)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 108. Percentage of students who think their parents would feel it is wrong or very wrong if they drank alcohol regularly (at least
once or twice per month)

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
825 (79.4-855) 688 84.0 (83.4-84.7) 17,484
83.7 (81.7-85.8) 82.1 (81.1-83.1)
80.9 (76.2-85.7) 85.9 (85.0-86.9)
84.8 (80.0-89.5) 88.8 (88.0-89.7)
82.1 (75.5-88.7) 81.0 (80.1-82.0)
74.3 (716-77.0)
84.2 (799-884) 90.3 (89.2-914)
81.8 (80.7-82.8) 87.1 (85.6-88.5)
81.5 (745-885) 81.6 (80.5-82.7)
77.0 (742-79.8) 76.2 (743-78.2)
80.2 (74.4-85.9)
88.4 (84.9-918)
88.6 (85.3-92.0)
75.1 (53.1-97.1)
82.2 (79.0-854) 82.5 (81.5-834)
82.8 (78.2-87.5) 85.7 (84.4-87.0)
79.9 (73.0-86.7) 85.3 (82.6-88.1)
84.8 (82.0-87.7) 84.6 (83.9-854)
65.0 (59.8-70.3) 79.1 (76.9-81.2)
83.5 (80.2-86.8)
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 109. Percentage of students who think adults (over 21) in their neighborhood think it is wrong/very wrong for kids to drink

alcohol
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 79.6 (77.8-81.3) 689 79.6 (78.7-80.5) 17,415
Sex Male 79.3 (77.1-81.6) 77.8 (76.7-79.0)
Female 79.4 (776-81.2) 81.4 (80.3-824)
Age 15 or younger 82.0 (79.4-845) 84.5 (83.4-85.7)
16 or 17 78.8 (73.7-83.9) 75.8 (746-77.0)
18 or older 741 (71.4-76.9)
Grade 9th 84.9 (83.1-86.7) 86.7 (85.3-88.1)
10th 76.8 (75.0-78.7) 82.1 (80.6-83.6)
11th 77.9 (69.7-86.1) 76.7 (75.4-78.0)
12th 75.9 (73.5-78.3) 72.2 (70.0-74.3)
Race/Ethnicity American Indian or 66.2 (57.4-75.0)
Alaska Native*
Asian* 79.3 (75.0-83.5)
Black or African 80.6 (77.0-84.2)
American®
Native Hawaiian or 83.9 (74.4-93.4)
Other Pacific Islander*
White* 80.2 (77.5-83.0) 79.4 (78.3-804)
Hispanic Only or 775 (74.2-80.8) 80.1 (78.7-814)
Hispanic White
Multiple Race or 825 (80.1-85.0) 79.0 (75.8-82.2)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 79.9 (77.1-82.6) 80.0 (79.1-80.8)
Orientation
Gay, Lesbian, or 75.9 (69.5-82.4) 76.3 (73.8-78.7)
Bisexual
Unsure 81.6 (78.8-84.4)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 110. Percentage of students who think police would catch kids drinking alcohol in the neighborhood

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 281 (26.4-29.8) 678 28.0 (26.7-29.2) 17,208
Sex Male 28.2 (25.7-30.7) 28.1 (26.8-294)

Female 28.5 (26.3-30.8) 27.9 (26.4-295)
Age 15 or younger 29.0 (26.3-31.8) 31.6 (30.1-33.0)

16 or 17 23.6 (223-24.9) 249 (23.3-26.5)

18 or older 26.1 (229-29.3)
Grade 9th 26.9 (23.8-30.0) 35.2 (33.3-37.1)

10th 281 (25.6-30.5) 27.8 (26.1-294)

11th 201 (17.4-2238) 23.5 (216-255)

12th 30.5 (26.5-34.6) 244 (22.7-26.2)
Race/Ethnicity American Indian or 36.3 (314-41.2)

Alaska Native*

Asian* 39.8 (34.2-454)

Black or African 32.7 (27.7-37.7)

American*

Native Hawaiian or 40.6 (27.1-54.1)

Other Pacific Islander*

White* 251 (23.5-26.7) 26.2 (249-276)

Hispanic Only or 323 (29.6-35.0) 28.5 (26.4-30.7)

Hispanic White

Multiple Race or 35.0 (26.8-43.2) 28.9 (26.4-31.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 30.2 (28.0-32.3) 28.3 (27.1-29.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 18.5 (145-225) 23.0 (20.5-255)

Bisexual

Unsure 30.6 (26.1-35.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 111. Percentage of students who said parents would catch them if they drank beer, wine or hard liquor without permission

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 49.9 (479-51.8) 674 50.3 (48.9-51.8) 17,008
Sex Male 51.6 (47.7-55.6) 49.2 (47.4-50.9)

Female 47.2 (46.1-48.3) 515 (49.7-53.3)
Age 15 or younger 57.5 (55.4-59.5) 57.8 (55.8-59.7)

16 or 17 42.6 (38.4-46.7) 45.2 (43.4-46.9)

18 or older 38.6 (35.0-422)
Grade 9th 58.5 (48.4-68.5) 62.3 (60.2-64.4)

10th 49.9 (476-52.2) 51.9 (49.9-53.8)

11th 43.8 (35.5-52.1) 45.7 (44.1-473)

12th 40.7 (39.1-423) 40.0 (37.4-427)
Race/Ethnicity American Indian or 51.8 (44.8-58.8)

Alaska Native*

Asian* 55.9 (50.9-61.0)

Black or African 56.5 (51.6-61.4)

American*

Native Hawaiian or 36.8 (18.9-54.8)

Other Pacific Islander*

White* 491 (45.1-53.0) 49.9 (48.2-51.6)

Hispanic Only or 49.3 (42.8-55.8) 49.3 (47.7-50.9)

Hispanic White

Multiple Race or 52,5 (47.8-57.1) 50.2 (46.4-54.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 49.2 (46.3-52.2) 51.4 (50.0-52.9)
Orientation

Gay, Lesbian, or 50.6 (43.4-57.7) 40.2 (37.1-43.3)

Bisexual

Unsure 50.8 (45.4-56.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 112. Percentage of students who used marijuana one or more times during their life

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 371 (34.3-39.9) 1,370 35.2 (33.8-36.6) 44,790
Sex Male 35.3 (30.9-39.7) 33.7 (32.3-35.1)

Female 38.6 (36.9-40.2) 36.5 (34.7-38.3)
Age 15 or younger 26.0 (22.7-29.3) 25.0 (23.4-26.6)

16 or 17 45.9 (43.1-48.6) 42.8 (41.3-443)

18 or older 50.9 (45.4-56.3) 49.8 (47.4-523)
Grade 9th 30.4 (25.2-35.6) 21.3 (19.6-23.0)

10th 30.3 (25.9-34.7) 314 (29.6-33.3)

11th 471 (45.8-48.5) 42.0 (40.2-43.8)

12th 49.7 (43.2-56.1) 47.9 (45.8-49.9)
Race/Ethnicity American Indian or 38.6 (33.3-43.9)

Alaska Native*

Asian* 15.4 (13.0-17.9)

Black or African 35.8 (31.0-40.6)

American*

Native Hawaiian or 449 (29.0-60.8)

Other Pacific Islander*

White* 35.7 (31.9-395) 327 (31.1-34.2)

Hispanic Only or 373 (36.2-38.5) 414 (39.9-43.0)

Hispanic White

Multiple Race or 48.3 (44.5-52.2) 42.9 (40.0-4538)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 35.2 (32.0-38.4) 34.1 (32.6-35.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 55.1 (48.0-62.2) 49.2 (47.0-51.3)

Bisexual

Unsure 33.5 (19.5-476) 28.0 (245-314)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 113. Percentage of students who tried marijuana for the first time before age 13 years

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 9.0 (8.2-938) 1,367 6.5 (59-7.1) 34,655
Sex Male 10.9 (9.1-12.8) 7.3 (6.7-7.9)
Female 71 (5.7-85) 5.6 (49-64)
Age 15 or younger 9.8 (84-11.2) 71 (6.2-7.9)
16 or 17 7.7 (66-8.9) 6.0 (55-6.5)
18 or older 11.3 (8.7-13.9) 6.6 (53-7.9)
Grade 9th 12.0 (10.4-13.7) 7.3 (6.2-84)
10th 8.9 (7.3-10.5) 6.6 (59-72)
11th 7.5 (52-9.7) 5.7 (51-6.4)
12th 9.0 (6.4-11.6) 6.1 (52-7.1)
Race/Ethnicity American Indian or 12.6 (9.2-15.9)
Alaska Native*
Asian* 21 (09-33)
Black or African 8.6 (6.4-10.9)
American®
Native Hawaiian or 19.8 (10.0-29.6)
Other Pacific Islander*
White* 8.2 (6.4-10.0) 4.8 (43-53)
Hispanic Only or 6.8 (5.3-84) 9.3 (8.4-10.2)
Hispanic White
Multiple Race or 21.4 (12.7-30.0) 12.8 (11.0-14.6)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 7.4 (6.2-86) 5.8 (5.3-64)
Orientation
Gay, Lesbian, or 24.0 (18.7-29.2) 11.5 (10.1-12.9)
Bisexual
Unsure 7.4 (6.0-8.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 114. Percentage of students who used marijuana one or more times during the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 19.7 (17.2-222) 1,375 19.4 (18.4-204) 34,908
Sex Male 19.4 (16.4-225) 18.9 (17.8-19.9)

Female 20.2 (18.1-22.2) 19.7 (18.5-21.0)
Age 15 or younger 12.9 (10.1-15.7) 13.5 (12.6-14.5)

16 or 17 23.9 (21.3-26.5) 23.7 (225-25.0)

18 or older 347 (30.4-39.1) 27.0 (24.0-30.0)
Grade 9th 13.0 (10.7-154) 11.0 (9.9-12.1)

10th 15.9 (146-17.2) 17.7 (16.6-18.9)

11th 23.4 (205-26.4) 23.7 (224-249)

12th 31.8 (28.8-34.8) 257 (23.7-27.7)
Race/Ethnicity American Indian or 20.5 (16.6-24.4)

Alaska Native*

Asian* 9.3 (72-115)

Black or African 191 (154-228)

American®

Native Hawaiian or 231 (11.5-34.6)

Other Pacific Islander*

White* 194 (16.6-22.2) 18.3 (17.0-19.7)

Hispanic Only or 16.8 (15.3-184) 21.9 (20.6-23.1)

Hispanic White

Multiple Race or 324 (27.3-374) 271 (23.6-30.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 18.4 (16.1-20.8) 18.2 (17.3-19.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 34.8 (28.6-40.9) 30.9 (28.4-335)

Bisexual

Unsure 16.5 (13.7-19.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 115. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who smoked it

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 82.0 (724-916) 129 88.4 (86.9-90.0) 3,556
Sex Male 80.3 (68.6-92.0) 88.3 (86.3-90.4)

Female 83.7 (75.3-92.1) 88.7 (86.4-91.1)
Age 15 or younger . . 86.7 (83.8-89.5)

16 or 17 88.7 (80.9-96.5) 89.7 (87.8-91.7)

18 or older . . 85.6 (81.0-90.1)
Grade 9th . . 90.7 (88.0-93.5)

10th . . 86.0 (83.0-89.0)

11th . . 91.4 (88.9-93.9)

12th . . 87.0 (84.2-89.7)
Race/Ethnicity American Indian or . . 75.1 (57.6-92.7)

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 92.0 (86.6-97.4)

American®

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 76.2 (62.3-90.2) 88.4 (86.1-90.6)

Hispanic Only or . . 89.8 (87.6-92.0)

Hispanic White

Multiple Race or . . 89.4 (84.5-94.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 79.7 (67.8-91.6) 88.3 (86.4-90.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 91.7 (89.2-943)

Bisexual

Unsure . . 82.6 (75.1-90.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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Table 116. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who ate it

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 31.6 (26.8-36.4) 129 35.6 (32.7-385) 3,556
Sex Male 29.2 (16.4-42.1) 36.0 (32.2-39.7)

Female 33.7 (31.3-36.0) 35.1 (32.1-38.1)
Age 15 or younger . . 37.3 (33.7-40.8)

16 or 17 29.6 (17.2-42.0) 35.8 (32.2-39.3)

18 or older . . 29.0 (24.0-34.0)
Grade 9th . . 36.5 (31.6-415)

10th . . 39.2 (33.8-445)

11th . . 34.9 (30.3-394)

12th . . 33.4 (29.6-37.3)
Race/Ethnicity American Indian or . . 26.7 (15.9-37.6)

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 20.7 (12.0-29.4)

American®

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 37.2 (31.3-43.1) 38.2 (345-41.9)

Hispanic Only or . . 32.6 (28.7-36.4)

Hispanic White

Multiple Race or . . 32.0 (25.7-38.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 35.0 (29.4-40.6) 34.1 (31.1-37.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 39.7 (35.5-43.9)

Bisexual

Unsure . . 51.2 (37.6-64.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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Table 117. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who vaporized it

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 14.3 (9.7-19.0) 129 20.3 (18.1-224) 3,556
Sex Male 20.0 (13.3-26.8) 246 (216-275)

Female 10.0 (55-14.4) 16.1 (13.9-18.3)
Age 15 or younger . . 211 (17.5-24.7)

16 or 17 10.7 (5.4-16.0) 20.4 (18.0-22.9)

18 or older . . 16.7 (11.7-216)
Grade 9th . . 22.3 (17.9-26.7)

10th . . 19.6 (156.8-234)

11th . . 20.7 (17.5-23.8)

12th . . 19.4 (16.3-225)
Race/Ethnicity American Indian or . . 27.8 (10.7-45.0)

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 16.7 (6.6-26.8)

American®

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 13.3 (9.2-17.3) 22.9 (20.1-25.7)

Hispanic Only or . . 16.3 (13.1-194)

Hispanic White

Multiple Race or . . 17.0 (13.5-20.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 12.7 (8.5-16.9) 19.5 (17.4-216)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 20.6 (15.0-26.2)

Bisexual

Unsure . . 34.7 (19.0-50.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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Table 118. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who dabbed it

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 329 (26.2-39.6) 129 34.4 (32.0-36.8) 3,556
Sex Male 49.9 (43.3-56.5) 40.5 (37.4-436)

Female 19.5 (11.1-27.9) 28.5 (25.5-315)
Age 15 or younger . . 28.4 (24.4-325)

16 or 17 45.0 (36.0-54.0) 37.7 (34.5-41.0)

18 or older . . 325 (26.7-38.3)
Grade 9th . . 33.0 (28.1-37.9)

10th . . 28.9 (24.6-33.3)

11th . . 36.3 (31.8-40.9)

12th . . 37.1 (33.5-40.6)
Race/Ethnicity American Indian or . . 37.6 (23.4-51.8)

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 25.9 (18.8-33.0)

American®

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 34.8 (28.6-40.9) 36.6 (33.6-395)

Hispanic Only or . . 31.7 (27.4-36.1)

Hispanic White

Multiple Race or . . 35.9 (30.3-41.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 32.2 (26.8-37.5) 33.9 (31.9-36.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 30.5 (26.5-34.4)

Bisexual

Unsure . . 57.4 (429-71.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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High School Summary Tables - Weighted Data

Table 119. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who used it some other way

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 7.6 (3.7-11.5) 129 7.3 (6.2-8.3) 3,556
Sex Male 8.4 (45-123) 8.3 (6.9-9.8)
Female 71 (2.3-11.9) 6.0 (4.8-7.3)
Age 15 or younger 8.9 (7.0-10.8)
16 or 17 6.9 (3.0-10.8) 6.8 (56-8.0)
18 or older 5.2 (22-82)
Grade 9th 11.5 (8.7-14.4)
10th 6.7 (4.1-9.2)
11th 6.9 (52-8.7)
12th 55 (39-72)
Race/Ethnicity American Indian or 14.8 (7.8-21.9)
Alaska Native*
Asian*
Black or African 7.4 (29-12.0)
American®
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 6.7 (3.1-10.2) 7.3 (5.8-8.8)
Hispanic Only or 6.0 (3.7-84)
Hispanic White
Multiple Race or 101 (7.4-127)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 5.3 (2.0-86) 6.9 (5.8-8.0)
Orientation
Gay, Lesbian, or 7.8 (4.9-10.7)
Bisexual
Unsure 13.0 (75-18.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 120. Among students who used marijuana in past 30 days, the percentage that usually smoked it

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 75.7 (66.7-84.7) 117 77.8 (75.2-804) 3,177
Sex Male . . 77.5 (74.8-80.1)

Female 76.7 (68.9-84.4) 78.5 (74.9-82.0)
Age 15 or younger . . 77.2 (73.9-80.5)

16 or 17 80.0 (73.0-87.0) 78.3 (75.0-81.6)

18 or older . . 76.7 (70.3-83.2)
Grade 9th . . 84.1 (80.3-87.9)

10th . . 75.6 (72.3-78.9)

11th . . 80.8 (77.2-844)

12th . . 74.6 (69.3-79.9)
Race/Ethnicity American Indian or

Alaska Native*

Asian*

Black or African . . 85.6 (79.3-91.9)

American®

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 67.3 (54.8-79.8) 76.9 (72.8-81.0)

Hispanic Only or . . 79.4 (75.8-83.0)

Hispanic White

Multiple Race or . . 80.4 (74.8-85.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 723 (61.3-83.2) 78.1 (75.2-81.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or . . 80.2 (76.1-84.4)

Bisexual

Unsure . . 66.1 (57.1-75.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

COLORADO
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Table 121. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get marijuana if they wanted

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 58.4 (53.7-63.0) 672 53.5 (51.8-55.3) 17,135
Sex Male 59.3 (53.6-65.1) 53.5 (51.9-55.0)

Female 56.8 (53.2-60.3) 53.3 (51.1-556)
Age 15 or younger 48.8 (42.8-54.8) 43.4 (41.3-455)

16 or 17 67.4 (64.9-69.8) 61.0 (59.3-62.8)

18 or older 65.4 (61.7-69.2)
Grade 9th 44.6 (41.0-48.3) 38.6 (36.4-40.8)

10th 62.6 (61.1-64.2) 50.8 (48.5-53.1)

11th 66.8 (62.8-70.9) 60.7 (58.4-63.0)

12th 69.2 (65.0-734) 65.4 (63.2-67.7)
Race/Ethnicity American Indian or 56.2 (50.3-62.2)

Alaska Native*

Asian* 37.9 (34.2-416)

Black or African 56.0 (51.2-60.8)

American*

Native Hawaiian or 62.9 (47.3-78.4)

Other Pacific Islander*

White* 58.3 (51.8-64.8) 52.6 (50.6-54.6)

Hispanic Only or 55.4 (46.1-64.6) 56.5 (54.5-58.6)

Hispanic White

Multiple Race or 57.5 (49.3-65.7) 57.5 (51.9-63.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 57.0 (52.0-61.9) 53.0 (51.1-54.8)
Orientation

Gay, Lesbian, or 74.3 (66.8-81.8) 63.2 (59.9-66.5)

Bisexual

Unsure 45.4 (41.0-49.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 122. Among students who used marijuana in past 30 days, the percentage that usually got it from an adult
Question modified since 2015

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 16.0 (13.0-19.0) 247 19.3 (18.2-20.5) 6,312
Sex Male 131 (10.2-16.1) 18.3 (16.6-20.1)

Female 18.6 (15.4-21.8) 20.4 (18.6-22.1)
Age 15 or younger 13.6 (9.9-17.3) 17.4 (15.5-19.3)

16 or 17 13.4 (6.2-20.6) 20.1 (18.3-21.9)

18 or older 21.0 (17.4-245)
Grade 9th 17.7 (14.1-21.3)

10th 10.0 (7.0-12.9) 17.5 (14.9-20.1)

11th 10.0 (3.3-16.7) 20.3 (17.6-23.1)

12th 253 (19.6-31.0) 20.3 (18.0-22.6)
Race/Ethnicity American Indian or 22.9 (12.6-33.2)

Alaska Native*

Asian* 21.7 (8.5-35.0)

Black or African 17.3 (10.6-24.1)

American*

Native Hawaiian or

Other Pacific Islander*

White* 18.5 (14.1-22.9) 18.9 (17.5-20.3)

Hispanic Only or 20.6 (18.2-23.0)

Hispanic White

Multiple Race or 17.5 (14.6-20.4)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 17.0 (13.2-20.9) 18.4 (17.1-19.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 22.4 (18.8-26.0)

Bisexual

Unsure 25.7 (19.1-32.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 123. Percentage of students who used marijuana on school property during the past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
4.2 (19-64) 677 3.8 (3.4-43) 17,176
4.1 (1.2-7.0) 4.2 (3.7-438)
4.3 (2.4-6.1) 34 (2.8-3.9)
3.0 (1.8-4.1) 27 (2.1-3.3)
5.1 (2.0-8.1) 4.7 (4.0-53)
52 (3.9-6.5)
3.1 (1.5-46) 26 (2.0-3.3)
22 (09-35) 2.8 (22-34)
5.7 (3.2-8.3) 4.2 (3.4-5.0)
6.0 (1.2-10.9) 54 (47-6.2)
4.7 (0.6-8.38)
1.7 (04-29)
3.3 (1.2-54)
21 (0.0-44)
44 (1.7-7.0) 34 (2.8-3.9)
25 (1.3-3.7) 4.5 (3.9-5.1)
13.0 (75-18.4) 7.9 (5.9-10.0)
3.1 (1.5-438) 34 (3.0-3.9)
55 (3.0-8.0) 6.9 (55-84)
4.1 (2.8-5.3)

Version: HS01JUN2018
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Table 124. Percentage of students who think a typical student used marijuana during the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 85.6 (81.3-89.9) 676 78.9 (77.5-80.3) 20,320
Sex Male 80.6 (73.1-88.2) 72.4 (70.7-74.1)

Female 91.2 (88.3-94.1) 85.6 (84.2-87.0)
Age 15 or younger 78.5 (725-845) 77.4 (75.6-79.2)

16 or 17 92.0 (89.8-94.2) 80.3 (78.8-81.7)

18 or older 80.6 (78.5-82.7)
Grade 9th 77.8 (73.0-825) 747 (72.8-76.6)

10th 86.2 (82.9-895) 79.9 (776-82.2)

11th 93.9 (916-96.2) 79.2 (77.6-80.9)

12th 91.5 (88.6-94.3) 82.3 (80.8-83.8)
Race/Ethnicity American Indian or 68.1 (60.8-75.5)

Alaska Native*

Asian* 73.4 (68.8-78.0)

Black or African 72.0 (67.3-76.7)

American*

Native Hawaiian or 68.6 (52.5-84.8)

Other Pacific Islander*

White* 84.4 (79.5-89.2) 80.9 (79.4-824)

Hispanic Only or 87.8 (83.2-924) 77.6 (75.3-79.8)

Hispanic White

Multiple Race or 90.2 (86.5-93.9) 75.7 (723-79.1)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 84.5 (79.3-89.8) 78.6 (77.2-80.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 97.1 (95.1-99.0) 87.1 (84.6-89.7)

Bisexual

Unsure 73.4 (69.5-77.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 125. Percentage of students who think people who use marijuana regularly have moderate or great risk of harm

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 52.0 (49.6-54.3) 1,366 51.8 (50.3-534) 34,642
Sex Male 50.8 (47.2-544) 47.2 (45.8-48.6)

Female 53.4 (51.8-54.9) 56.8 (54.7-58.9)
Age 15 or younger 57.2 (53.9-60.4) 58.9 (57.0-60.9)

16 or 17 49.6 (48.3-50.9) 46.4 (45.0-47.8)

18 or older 37.5 (32.6-425) 443 (41.1-475)
Grade 9th 54.4 (50.9-57.8) 61.4 (59.0-63.9)

10th 51.7 (49.9-53.6) 54.0 (51.8-56.3)

11th 52.3 (48.1-56.4) 46.2 (44.7-47.8)

12th 42.6 (37.5-478) 44.7 (42.5-47.0)
Race/Ethnicity American Indian or 33.5 (27.1-39.9)

Alaska Native*

Asian* 63.9 (59.7-68.0)

Black or African 46.3 (40.8-51.7)

American*

Native Hawaiian or 34.0 (26.4-416)

Other Pacific Islander*

White* 52.7 (49.1-56.3) 54.5 (52.9-56.1)

Hispanic Only or 50.9 (48.3-534) 47.5 (45.7-49.2)

Hispanic White

Multiple Race or 46.7 (41.6-51.9) 41.6 (38.6-44.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 53.2 (50.9-55.6) 53.2 (51.5-54.8)
Orientation

Gay, Lesbian, or 345 (26.5-424) 41.2 (38.9-435)

Bisexual

Unsure 50.5 (46.1-54.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 126. Percentage of students who think it is wrong or very wrong for someone same age to use marijuana

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 57.6 (55.7-59.5) 1,375 57.4 (55.9-58.9) 34,740
Sex Male 58.3 (55.4-61.2) 57.1 (55.5-58.6)

Female 56.7 (54.4-58.9) 58.0 (56.2-59.8)
Age 15 or younger 61.9 (59.4-64.3) 67.0 (65.3-68.8)

16 or 17 54.6 (53.4-558) 50.1 (48.7-514)

18 or older 50.3 (48.0-525) 46.6 (43.7-495)
Grade 9th 63.9 (57.9-69.9) 713 (69.0-73.6)

10th 54.5 (52.2-56.9) 59.9 (58.3-61.4)

11th 57.8 (55.4-60.1) 52.3 (50.6-53.9)

12th 48.5 (44.5-525) 44.9 (42.6-47.1)
Race/Ethnicity American Indian or 48.5 (40.7-56.4)

Alaska Native*

Asian* 69.5 (65.5-73.6)

Black or African 56.0 (50.7-61.2)

American*

Native Hawaiian or 47.0 (35.2-58.8)

Other Pacific Islander*

White* 58.0 (55.7-60.2) 58.2 (56.5-59.9)

Hispanic Only or 55.6 (53.7-57.6) 55.4 (53.8-57.0)

Hispanic White

Multiple Race or 57.9 (52.6-63.3) 49.7 (47.1-52.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 59.3 (57.3-61.4) 59.4 (57.8-61.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 41.0 (34.3-47.7) 38.4 (36.1-40.8)

Bisexual

Unsure 60.9 (57.3-64.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 127. Percentage of students who think their parents feel it is wrong or very wrong if they used marijuana

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 84.4 (82.4-86.3) 1,370 86.6 (85.7-87.5) 34,641
Sex Male 85.0 (81.7-88.3) 86.3 (85.3-874)

Female 83.7 (82.7-84.8) 86.9 (85.9-87.8)
Age 15 or younger 87.7 (86.2-89.3) 90.4 (89.5-91.3)

16 or 17 82.7 (81.2-84.3) 84.3 (83.3-85.2)

18 or older 74.7 (70.6-78.8) 77.8 (74.7-80.8)
Grade 9th 89.8 (87.5-922) 91.4 (90.2-92.6)

10th 86.3 (82.5-90.1) 88.7 (87.7-89.6)

11th 87.6 (86.7-88.5) 85.1 (84.0-86.2)

12th 721 (67.6-76.6) 80.8 (78.9-82.7)
Race/Ethnicity American Indian or 82.9 (79.9-86.0)

Alaska Native*

Asian* 93.3 (91.0-95.7)

Black or African 87.1 (84.6-89.6)

American*

Native Hawaiian or 82.5 (73.6-91.4)

Other Pacific Islander*

White* 827 (80.1-85.2) 85.7 (84.6-86.8)

Hispanic Only or 88.6 (87.8-89.3) 88.3 (87.3-89.3)

Hispanic White

Multiple Race or 81.4 (75.4-87.3) 80.3 (77.6-82.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 85.5 (82.8-88.2) 88.0 (87.1-88.9)
Orientation

Gay, Lesbian, or 72.6 (64.2-80.9) 75.1 (73.3-76.8)

Bisexual

Unsure 85.9 (83.8-87.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 128. Percentage of students who think adults in their neighborhood think it is wrong or very wrong for kids to use marijuana

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 81.2 (78.6-83.8) 685 78.2 (76.7-79.7) 17,349
Sex Male 77.4 (74.7-80.1) 77.5 (75.9-79.1)

Female 84.8 (82.3-87.3) 79.1 (77.3-80.8)
Age 15 or younger 85.3 (81.2-89.5) 83.2 (81.9-84.6)

16 or 17 75.5 (73.1-78.0) 74.4 (724-76.3)

18 or older 72.5 (69.3-75.7)
Grade 9th 88.6 (84.4-92.9) 85.2 (83.7-86.8)

10th 77.9 (74.8-81.0) 80.4 (78.8-82.0)

11th 75.6 (74.0-77.2) 75.3 (73.2-774)

12th 79.7 (76.5-82.8) 71.2 (68.3-74.0)
Race/Ethnicity American Indian or 69.1 (60.8-77.3)

Alaska Native*

Asian* 82.5 (79.0-85.9)

Black or African 68.9 (65.0-72.7)

American*

Native Hawaiian or 77.5 (67.4-87.6)

Other Pacific Islander*

White* 81.2 (77.8-84.6) 80.6 (79.0-823)

Hispanic Only or 83.9 (83.0-84.7) 75.2 (729-775)

Hispanic White

Multiple Race or 747 (69.9-79.5) 69.7 (66.2-73.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 82.2 (79.7-84.7) 79.8 (78.2-81.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 81.3 (78.7-84.0) 67.3 (64.2-70.5)

Bisexual

Unsure 73.6 (70.5-76.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 129. Percentage of students who think police would catch kids using marijuana in the neighborhood

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 33.0 (28.3-37.6) 678 33.9 (324-354) 17,208
Sex Male 33.4 (26.5-40.3) 33.7 (319-355)

Female 33.1 (30.4-358) 343 (32.3-36.2)
Age 15 or younger 413 (35.8-46.8) 38.9 (36.8-40.9)

16 or 17 22.4 (19.7-25.1) 29.9 (28.6-31.2)

18 or older 29.8 (27.2-324)
Grade 9th 45.8 (41.1-504) 42.4 (39.8-44.9)

10th 31.0 (26.9-35.1) 35.3 (33.0-37.6)

11th 18.1 (14.2-22.0) 29.2 (27.6-30.9)

12th 30.5 (27.7-33.2) 27.6 (25.9-29.3)
Race/Ethnicity American Indian or 38.7 (29.5-47.9)

Alaska Native*

Asian* 48.3 (42.4-54.1)

Black or African 36.0 (29.9-42.0)

American*

Native Hawaiian or 30.5 (18.1-429)

Other Pacific Islander*

White* 321 (25.9-38.2) 32.9 (31.3-346)

Hispanic Only or 35.4 (32.8-37.9) 33.8 (31.6-36.0)

Hispanic White

Multiple Race or 33.0 (25.4-40.7) 30.9 (27.2-346)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 35.9 (30.9-40.9) 34.5 (329-36.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 11.5 (7.8-15.2) 251 (224-278)

Bisexual

Unsure 38.8 (34.8-428)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 130. Percentage of students who used any form of cocaine one or more times during their life

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
44 (3.4-53) 1,382 5.0 (45-54) 35,035
5.0 (3.6-6.5) 5.6 (5.1-6.2)
3.8 (25-5.0) 4.2 (3.7-46)
3.8 (3.2-45) 2.8 (24-3.2)
4.9 (3.3-6.4) 6.3 (5.7-7.0)
4.9 (1.5-8.2) 94 (79-10.8)
52 (3.4-6.9) 23 (19-2.7)
3.1 (1.9-43) 3.6 (3.1-4.1)
4.0 (25-55) 5.6 (5.0-6.3)
6.4 (3.4-94) 8.3 (73-9.3)
6.3 (3.9-8.7)
3.8 (2.1-55)
43 (2.6-6.0)
15.5 (5.6-255)
3.8 (24-52) 44 (4.0-438)
4.1 (24-538) 5.7 (5.1-6.4)
14.5 (11.1-17.9) 8.8 (6.9-10.7)
3.9 (29-438) 4.4 (3.9-438)
8.9 (46-13.2) 9.0 (79-10.1)
6.8 (49-8.6)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 131. Percentage of students who sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or sprays to
get high one or more times during their life

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 7.0 (6.8-7.1) 1,378 5.8 (55-6.1) 34,966
Sex Male 5.8 (4.7-6.9) 5.8 (5.3-6.3)
Female 7.8 (6.8-8.7) 5.6 (52-6.0)
Age 15 or younger 7.5 (6.9-8.1) 6.0 (56-6.5)
16 or 17 54 (5.1-5.7) 54 (5.0-538)
18 or older 11.0 (9.2-12.7) 6.6 (5.0-8.2)
Grade 9th 10.3 (7.3-13.4) 6.0 (54-6.6)
10th 5.1 (3.3-6.8) 5.6 (49-6.2)
11th 7.5 (5.9-9.2) 5.5 (49-6.1)
12th 6.1 (48-74) 5.7 (49-6.5)
Race/Ethnicity American Indian or 5.9 (3.6-82)
Alaska Native*
Asian* 4.8 (29-6.7)
Black or African 4.0 (3.0-5.0)
American®
Native Hawaiian or 11.9 (3.1-20.7)
Other Pacific Islander*
White* 7.4 (7.0-7.9) 5.8 (54-6.2)
Hispanic Only or 4.6 (35-538) 5.8 (52-6.4)
Hispanic White
Multiple Race or 11.8 (7.8-15.7) 9.3 (74-11.2)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 5.6 (4.8-6.3) 5.0 (46-53)
Orientation
Gay, Lesbian, or 17.2 (11.2-23.2) 10.9 (9.6-12.2)
Bisexual
Unsure 9.1 (7.3-10.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



Table 132. Percentage of students who used heroin one or more times during their life

2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
0.9 (05-1.2) 1,380 1.5 (1.3-1.7) 45,038
1.2 (06-1.8) 21 (1.7-24)
0.5 (0.1-1.0) 0.8 (0.7-0.9)
0.6 (0.1-1.0) 1.2 (1.0-14)
1.3 (0.8-1.8) 1.7 (1.5-1.9)
0.4 (0.0-08) 23 (1.4-3.1)
0.4 (0.0-0.8) 1.0 (0.8-1.2)
1.0 (04-16) 1.1 (09-14)
0.8 (02-14) 1.5 (1.2-1.8)
1.4 (04-23) 21 (1.7-26)
26 (1.0-4.2)
2.1 (1.3-3.0)
24 (1.4-35)
8.9 (0.8-16.9)
0.7 (0.3-1.0) 1.1 (09-1.3)
0.4 (0.0-0.8) 1.4 (1.2-1.7)
7.3 (3.8-10.8) 4.8 (3.6-5.9)
0.5 (0.2-0.9) 1.1 (1.0-1.3)
23 (1.1-35) 26 (19-34)
4.6 (3.4-5.7)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 133. Percentage of students who used methamphetamines one or more times during their life

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
27 (2.3-3.1) 1,380 20 (1.8-22) 34,945
3.3 (23-4.2) 2.6 (23-2.9)
22 (1.2-3.1) 1.3 (1.1-15)
24 (1.7-3.0) 1.5 (1.3-1.7)
26 (1.8-35) 23 (2.1-26)
4.7 (24-7.0) 3.0 (2.1-4.0)
2.0 (1.1-2.9) 1.3 (1.1-15)
1.9 (1.2-25) 1.5 (1.2-1.9)
2.7 (1.7-3.7) 21 (1.7-24)
4.1 (24-58) 3.0 (23-3.7)
29 (1.2-46)
2.1 (1.1-3.1)
21 (1.1-3.1)
12.6 (3.3-22.0)
25 (1.7-34) 1.8 (1.6-2.1)
1.7 (1.0-25) 1.7 (1.5-1.9)
10.9 (8.8-13.1) 5.7 (43-7.1)
1.8 (1.6-2.0) 1.5 (1.4-1.7)
75 (4.1-10.8) 4.0 (3.3-4.7)
5.6 (4.0-7.1)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 134. Percentage of students who used ecstasy one or more times during their life

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 3.2 (2.3-4.1) 1,382 4.1 (3.7-44) 34,894
Sex Male 3.8 (2.8-4.9) 4.9 (44-54)
Female 2.6 (1.8-35) 3.1 (2.7-35)
Age 15 or younger 2.4 (1.8-3.0) 2.3 (21-26)
16 or 17 34 (2.0-438) 5.2 (4.7-58)
18 or older 6.8 (3.1-10.5) 7.2 (58-86)
Grade 9th 3.7 (2.8-4.7) 1.9 (16-23)
10th 1.7 (09-25) 29 (26-3.3)
11th 21 (1.1-3.0) 4.6 (4.1-52)
12th 6.7 (3.7-9.6) 6.7 (58-7.6)
Race/Ethnicity American Indian or 7.3 (49-938)
Alaska Native*
Asian* 3.8 (22-54)
Black or African 4.2 (2.8-56)
American®
Native Hawaiian or 14.0 (4.8-23.2)
Other Pacific Islander*
White* 2.9 (1.9-3.9) 3.7 (3.2-42)
Hispanic Only or 1.8 (1.0-2.7) 4.0 (34-46)
Hispanic White
Multiple Race or 14.5 (11.1-17.9) 8.4 (7.0-9.7)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 2.6 (1.8-34) 3.4 (3.1-3.8)
Orientation
Gay, Lesbian, or 7.0 (3.7-10.3) 7.9 (6.7-9.2)
Bisexual
Unsure 6.7 (4.8-85)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 135. Percentage of students who have taken a prescription pain medicine (such as codeine, Vicodin, OxyContin, Hydrocodone,
and Percocet) without a doctor's prescription one or more times during their life

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
16.4 (15.2-17.7) 1,380 124 (11.8-12.9) 44,896
15.8 (13.7-17.9) 12.7 (12.1-13.3)
17.3 (16.2-184) 11.9 (11.2-12.6)
121 (11.0-13.2) 10.1 (9.6-10.7)
18.0 (16.4-19.6) 13.8 (12.9-14.7)
313 (26.1-36.5) 171 (15.3-19.0)
14.8 (13.1-16.5) 9.5 (8.8-10.3)
101 (85-11.6) 11.0 (10.3-11.7)
19.9 (17.8-22.1) 13.7 (12.6-14.8)
221 (17.0-27.1) 15.3 (14.2-164)
10.8 (8.0-13.6)
7.7 (6.0-94)
12.6 (10.1-15.1)
254 (16.9-33.9)
16.5 (14.3-18.6) 125 (11.8-13.2)
15.0 (13.1-16.8) 12.0 (11.2-12.9)
25.2 (20.8-29.6) 16.1 (14.4-17.7)
14.7 (13.0-16.4) 111 (10.5-11.6)
281 (19.3-36.8) 19.6 (18.1-21.1)
18.3 (16.2-20.5)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 136. Percentage of students who used prescription drugs (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or
Xanax), without a doctor's prescription, in the last 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
6.0 (55-6.6) 1,339 5.1 (4.8-54) 43,532
5.7 (45-6.8) 5.6 (5.1-6.0)
6.5 (55-75) 4.5 (4.1-49)
5.7 (49-64) 4.1 (3.7-45)
6.1 (5.0-7.1) 5.7 (5.3-6.2)
7.7 (66-8.9) 7.5 (64-8.7)
8.6 (76-9.7) 3.7 (3.2-43)
3.5 (2.7-4.2) 43 (3.9-4.7)
7.5 (71-7.9) 5.8 (5.3-6.3)
6.3 (4.7-8.0) 6.6 (59-73)
6.5 (43-86)
3.7 (26-4.9)
5.6 (3.7-7.6)
12.2 (4.4-20.0)
5.6 (43-6.8) 4.9 (45-54)
6.6 (45-8.6) 5.0 (45-55)
16.6 (14.4-18.9) 8.6 (7.2-10.0)
5.4 (4.7-6.0) 4.5 (4.1-438)
11.6 (75-15.7) 8.6 (75-9.7)
8.8 (7.0-10.5)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 137. Percentage of students who think it is sort of or very easy to get prescription drugs without a prescription

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 30.5 (29.1-31.8) 1,348 25.3 (245-26.2) 34,006
Sex Male 28.7 (279-294) 249 (24.0-2538)

Female 324 (29.6-35.2) 25.7 (245-27.0)
Age 15 or younger 26.1 (243-27.9) 24.0 (23.1-25.0)

16 or 17 325 (30.3-34.7) 26.5 (25.2-27.8)

18 or older 42.7 (33.1-52.2) 257 (23.5-27.9)
Grade 9th 26.7 (22.9-30.6) 22.3 (21.2-23.3)

10th 26.4 (25.3-275) 25.7 (24.4-27.0)

11th 33.7 (31.2-36.2) 25.7 (241-27.2)

12th 36.2 (32.4-40.1) 27.8 (26.6-29.1)
Race/Ethnicity American Indian or 21.3 (17.3-25.2)

Alaska Native*

Asian* 22.3 (19.3-25.3)

Black or African 26.8 (22.6-31.0)

American*

Native Hawaiian or 24.4 (15.9-33.0)

Other Pacific Islander*

White* 32.0 (29.7-34.3) 26.4 (25.5-27.2)

Hispanic Only or 25.6 (229-28.3) 23.0 (21.6-24.3)

Hispanic White

Multiple Race or 36.0 (28.2-43.9) 27.6 (25.6-29.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 29.3 (27.6-31.0) 24.5 (23.7-25.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 36.8 (322-41.3) 317 (30.0-334)

Bisexual

Unsure 28.4 (254-31.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 138. Percentage of students who think it is wrong or very wrong to use prescription drugs without a prescription

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 88.6 (88.2-89.0) 1,377 88.7 (88.1-89.3) 34,568
Sex Male 88.1 (87.4-8838) 87.1 (86.3-87.9)

Female 89.3 (88.1-90.4) 90.6 (89.8-914)
Age 15 or younger 89.9 (88.6-91.2) 89.8 (89.3-904)

16 or 17 88.2 (86.5-89.8) 88.0 (87.1-88.8)

18 or older 84.7 (83.2-86.1) 87.5 (85.3-89.6)
Grade 9th 91.9 (90.1-93.7) 90.1 (89.5-90.8)

10th 91.7 (90.5-92.9) 89.5 (88.7-90.3)

11th 85.9 (85.1-86.7) 87.2 (86.0-88.4)

12th 87.1 (84.7-895) 88.2 (87.0-894)
Race/Ethnicity American Indian or 88.7 (84.3-93.2)

Alaska Native*

Asian* 86.3 (84.2-884)

Black or African 87.0 (84.6-89.4)

American*

Native Hawaiian or 78.1 (66.9-89.2)

Other Pacific Islander*

White* 89.4 (89.0-89.9) 89.1 (88.4-89.9)

Hispanic Only or 85.0 (82.3-87.7) 89.2 (88.4-90.1)

Hispanic White

Multiple Race or 86.2 (82.2-90.2) 85.1 (83.3-86.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 89.9 (89.5-90.2) 89.3 (88.7-89.9)
Orientation

Gay, Lesbian, or 81.6 (79.0-84.2) 86.0 (84.8-87.3)

Bisexual

Unsure 84.2 (82.0-86.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 139. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get drugs like cocaine, LSD, amphetamines if they

wanted
Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 22.4 (20.0-24.9) 675 18.2 (17.2-19.1) 17,066
Sex Male 24.9 (20.8-29.0) 18.9 (17.7-20.0)
Female 19.8 (18.0-21.6) 17.4 (16.2-18.6)
Age 15 or younger 11.5 (9.2-13.8) 12.8 (11.5-14.0)
16 or 17 31.1 (26.7-35.6) 21.8 (20.6-23.0)
18 or older 27.0 (23.8-30.3)
Grade 9th 19.0 (14.2-23.8) 10.7 (9.5-11.9)
10th 10.8 (8.0-13.7) 15.8 (145-17.1)
11th 34.8 (26.4-43.1) 222 (20.6-23.8)
12th 31.2 (26.6-35.7) 244 (23.0-25.9)
Race/Ethnicity American Indian or 16.5 (11.0-22.0)
Alaska Native*
Asian* 12.6 (9.6-15.6)
Black or African 15.0 (10.2-19.7)
American*
Native Hawaiian or 29.2 (6.3-52.1)
Other Pacific Islander*
White* 22.8 (19.9-25.7) 17.3 (16.0-18.5)
Hispanic Only or 19.3 (15.9-2238) 20.6 (19.3-22.0)
Hispanic White
Multiple Race or 31.5 (246-38.4) 225 (19.4-25.7)
Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 22.0 (19.2-24.7) 17.5 (16.5-18.4)
Orientation
Gay, Lesbian, or 20.3 (12.8-27.8) 25.0 (229-27.2)
Bisexual
Unsure 16.6 (13.5-19.6)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 140. Percentage of students who were offered, sold, or given drugs at school during the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 20.9 (16.7-25.0) 1,378 16.3 (15.5-17.2) 34,640
Sex Male 23.4 (18.5-28.2) 17.5 (16.4-185)

Female 18.2 (149-215) 15.1 (14.2-15.9)
Age 15 or younger 18.6 (13.6-23.7) 16.1 (15.0-17.2)

16 or 17 23.4 (19.3-274) 16.8 (15.8-17.9)

18 or older 19.3 (13.9-24.7) 14.2 (12.6-158)
Grade 9th 16.4 (14.1-18.7) 13.7 (12.7-14.8)

10th 23.8 (17.7-29.9) 18.7 (17.4-20.1)

11th 24.5 (19.5-295) 17.4 (16.0-18.9)

12th 22.8 (18.3-27.2) 15.4 (14.4-16.5)
Race/Ethnicity American Indian or 11.7 (8.7-14.6)

Alaska Native*

Asian* 13.2 (10.4-16.0)

Black or African 13.7 (10.9-16.6)

American*

Native Hawaiian or 18.6 (10.3-26.9)

Other Pacific Islander*

White* 201 (14.3-25.9) 16.8 (15.7-17.9)

Hispanic Only or 21.9 (20.2-23.6) 15.9 (14.6-17.1)

Hispanic White

Multiple Race or 27.4 (23.5-31.2) 19.7 (17.8-21.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 20.9 (17.3-246) 15.9 (15.1-16.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 21.0 (13.9-28.0) 20.3 (18.1-22.6)

Bisexual

Unsure 15.8 (13.4-18.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 141. Percentage of students who think their family has clear rules about alcohol and drug use

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 92.3 (91.6-93.0) 689 90.6 (90.0-91.2) 22,213
Sex Male 94.8 (93.3-96.3) 90.5 (89.7-91.3)

Female 89.7 (86.8-92.7) 90.9 (90.0-91.7)
Age 15 or younger 93.4 (92.7-94.0) 91.7 (91.0-925)

16 or 17 90.4 (89.2-91.6) 89.7 (88.9-90.5)

18 or older 89.9 (88.1-91.7)
Grade 9th 91.5 (90.0-92.9) 91.8 (90.8-92.8)

10th 94.9 (93.9-95.9) 91.5 (90.4-92.6)

11th 89.6 (85.2-94.0) 90.1 (89.2-91.1)

12th 92.3 (89.4-952) 88.9 (87.5-904)
Race/Ethnicity American Indian or 89.5 (85.1-94.0)

Alaska Native*

Asian* 90.8 (88.2-93.4)

Black or African 88.2 (85.5-90.9)

American*

Native Hawaiian or 83.9 (73.0-94.7)

Other Pacific Islander*

White* 91.7 (90.9-92.6) 90.6 (89.7-91.5)

Hispanic Only or 95.6 (93.9-97.3) 91.7 (90.6-92.7)

Hispanic White

Multiple Race or 85.6 (81.8-89.5) 85.5 (83.2-87.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 92.7 (91.8-93.5) 91.7 (91.0-924)
Orientation

Gay, Lesbian, or 85.0 (79.1-91.0) 85.0 (82.7-874)

Bisexual

Unsure 84.8 (81.8-87.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 142. Percentage of students who ever had sexual intercourse

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 371 (32.6-41.7) 1,333 327 (31.6-33.9) 32,531
Sex Male 41.5 (37.0-46.1) 35.0 (33.6-36.3)

Female 323 (28.0-36.6) 30.3 (29.0-315)
Age 15 or younger 21.4 (17.0-25.8) 17.5 (16.5-18.6)

16 or 17 49.0 (45.5-525) 43.9 (42.6-453)

18 or older 60.6 (55.8-655) 56.6 (54.4-58.9)
Grade 9th 18.7 (15.3-22.1) 13.7 (125-14.9)

10th 32.2 (29.6-34.8) 26.4 (25.1-27.6)

11th 49.5 (45.8-53.3) 40.9 (39.2-425)

12th 56.7 (51.8-61.5) 52.6 (51.0-54.2)
Race/Ethnicity American Indian or 34.6 (27.1-421)

Alaska Native*

Asian* 17.5 (14.4-20.6)

Black or African 27.6 (22.8-32.5)

American*

Native Hawaiian or 35.6 (25.3-45.8)

Other Pacific Islander*

White* 36.8 (31.2-424) 31.2 (29.8-32.7)

Hispanic Only or 35.9 (32.2-39.6) 38.0 (36.7-39.2)

Hispanic White

Multiple Race or 42.9 (39.2-46.6) 39.5 (36.9-42.1)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 36.6 (31.6-41.5) 31.6 (30.4-328)
Orientation

Gay, Lesbian, or 51.6 (48.9-544) 45.9 (42.6-49.1)

Bisexual

Unsure 22.7 (19.1-26.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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High School Summary Tables - Weighted Data

Table 143. Percentage of students who had sexual intercourse for the first time before age 13 years

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
3.6 (3.3-4.0) 1,348 25 (23-2.7) 32,986
4.9 (4.4-53) 3.2 (29-35)
24 (1.6-3.2) 1.7 (1.4-2.0)
35 (2.8-4.1) 25 (22-2.9)
4.0 (3.5-45) 25 (22-2.9)
29 (1.0-4.7) 21 (1.5-27)
4.6 (3.0-6.2) 25 (2.1-2.9)
34 (3.0-3.7) 27 (2.3-3.0)
4.2 (3.6-4.7) 24 (2.0-2.9)
3.0 (16-44) 2.2 (1.8-25)
34 (2.3-45)
1.7 (09-25)
27 (1.5-3.9)
7.4 (3.0-11.9)
31 (26-35) 22 (19-25)
3.3 (2.5-4.0) 26 (22-3.0)
9.9 (59-13.38) 7.2 (59-85)
3.0 (2.7-34) 1.9 (1.7-21)
8.6 (55-11.7) 6.6 (55-7.7)
4.2 (3.0-53)

Version: HS01JUN2018
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2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
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Table 144. Percentage of students who had sexual intercourse with four or more people during their life

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 9.1 (8.0-10.3) 1,351 7.9 (74-84) 32,975
Sex Male 11.6 (10.1-13.1) 9.3 (8.7-10.0)

Female 6.8 (6.0-7.6) 6.3 (5.7-6.8)
Age 15 or younger 4.2 (34-51) 3.0 (26-34)

16 or 17 11.5 (9.1-13.9) 11.2 (10.3-12.1)

18 or older 23.3 (19.9-26.8) 17.5 (15.8-19.2)
Grade 9th 3.3 (1.8-4.7) 2.0 (1.7-24)

10th 7.2 (5.7-8.7) 5.5 (49-6.1)

11th 10.4 (7.4-13.4) 9.5 (8.5-10.6)

12th 17.3 (14.4-20.3) 15.0 (13.9-16.2)
Race/Ethnicity American Indian or 8.1 (6.1-10.1)

Alaska Native*

Asian* 3.7 (24-5.0)

Black or African 8.1 (5.1-11.0)

American®

Native Hawaiian or 11.5 (5.9-17.0)

Other Pacific Islander*

White* 9.0 (7.1-10.9) 7.5 (6.9-8.1)

Hispanic Only or 7.0 (3.9-10.2) 8.2 (7.7-838)

Hispanic White

Multiple Race or 21.3 (18.5-24.2) 14.2 (12.0-16.4)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 8.7 (7.5-10.0) 7.0 (66-75)
Orientation

Gay, Lesbian, or 11.4 (7.7-15.1) 14.2 (125-15.8)

Bisexual

Unsure 9.3 (7.8-10.9)

* Non-Hispanic.

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 145. Percentage of students who had sexual intercourse with one or more people during the past three months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 26.0 (23.0-29.1) 1,358 22.9 (219-24.0) 32,996
Sex Male 27.4 (24.1-30.7) 23.2 (219-244)

Female 24.4 (21.2-276) 22.5 (21.3-23.6)
Age 15 or younger 141 (12.0-16.2) 11.2 (10.4-12.1)

16 or 17 34.0 (31.3-36.7) 313 (30.2-325)

18 or older 47.9 (41.5-543) 42.9 (40.9-45.0)
Grade 9th 12.8 (9.8-15.8) 8.0 (7.1-8.9)

10th 20.0 (18.9-21.2) 17.7 (16.6-18.7)

11th 34.9 (33.1-36.7) 28.9 (27.3-30.5)

12th 41.5 (38.1-4438) 39.2 (37.6-40.9)
Race/Ethnicity American Indian or 20.5 (15.3-25.8)

Alaska Native*

Asian* 12.7 (10.3-15.2)

Black or African 16.4 (12.3-20.5)

American*

Native Hawaiian or 17.9 (11.9-23.9)

Other Pacific Islander*

White* 26.1 (22.1-30.1) 22.5 (21.2-23.9)

Hispanic Only or 24.0 (21.5-26.6) 25.6 (245-26.8)

Hispanic White

Multiple Race or 33.4 (31.0-3538) 28.4 (25.9-30.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 26.7 (23.1-304) 22.3 (21.2-23.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 243 (18.8-29.8) 30.7 (28.1-334)

Bisexual

Unsure 16.3 (13.6-19.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO
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Table 146. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who drank alcohol or used
drugs before last sexual intercourse

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
201 (19.4-20.7) 364 19.3 (17.9-20.7) 8,331
26.2 (23.8-28.6) 211 (19.2-22.9)
13.2 (11.2-153) 17.2 (15.6-18.9)
18.3 (11.1-254) 18.9 (16.3-21.5)
24.0 (20.4-27.7) 19.7 (18.0-214)
18.4 (15.7-21.1)
19.9 (16.9-22.9)
18.9 (11.8-26.1) 19.3 (16.9-21.8)
25.5 (229-28.0) 19.6 (17.3-21.9)
17.0 (13.5-205) 18.5 (16.6-20.4)
16.0 (10.0-22.0)
241 (10.4-37.9)
22.0 (13.0-30.9)
19.6 (16.8-224) 20.2 (18.4-22.1)
18.6 (10.2-26.9) 16.6 (14.5-18.8)
23.0 (18.1-27.8)
17.5 (16.6-18.4) 18.2 (16.6-19.7)
21.8 (19.4-24.3)
39.5 (30.8-48.2)
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Table 147. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who used a condom during last
sexual intercourse

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
63.7 (62.0-654) 357 58.9 (57.4-604) 8,206
63.4 (62.7-64.2) 64.3 (62.2-66.3)
65.2 (61.0-69.4) 53.9 (51.4-56.5)
67.0 (63.6-70.5) 64.5 (61.6-67.4)
63.6 (61.5-65.6) 57.6 (55.7-59.4)
55.3 (51.6-59.0)
67.2 (63.6-70.8)
70.3 (68.7-71.8) 64.7 (62.0-67.3)
63.5 (59.8-67.2) 60.5 (58.0-62.9)
62.3 (55.0-69.5) 53.4 (51.3-55.6)
62.6 (52.3-72.9)
65.8 (51.3-80.3)
65.8 (59.1-725)
58.9 (55.8-62.0) 59.9 (57.9-62.0)
78.5 (71.1-86.0) 56.2 (53.5-59.0)
55.6 (49.9-61.3)
65.3 (63.7-67.0) 61.2 (59.6-62.9)
46.5 (41.8-51.3)
48.5 (39.5-575)
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Table 148. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who used birth control pills to

prevent pregnancy before last sexual intercourse

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
Total 24.7 (21.6-27.8) 326 222 (20.6-23.9) 7,650
Male 25.3 (20.4-30.2) 18.9 (17.6-20.2)
Female 224 (19.7-25.2) 25.6 (23.2-28.1)
15 or younger 19.7 (15.9-23.5) 154 (124-18.5)
16 or 17 24.2 (23.2-25.2) 24.0 (22.3-25.8)
18 or older 25.0 (21.5-28.5)
9th 11.0 (7.8-14.2)
10th 23.6 (18.3-28.9) 19.1 (15.3-22.8)
11th 20.3 (16.0-24.5) 22.4 (20.1-24.6)
12th 324 (20.4-443) 26.2 (23.7-28.7)
American Indian or 39.4 (18.0-60.8)
Alaska Native*
Asian* 71 (2.1-12.2)
Black or African 16.7 (8.0-254)
American*
Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*
White* 27.7 (229-325) 25.8 (242-274)
Hispanic Only or 15.8 (11.2-20.4) 18.0 (14.7-21.2)
Hispanic White
Multiple Race or 16.3 (13.1-19.6)
Hispanic Other Race
Heterosexual (straight) 271 (23.6-30.5) 23.1 (214-248)
Gay, Lesbian, or 17.9 (14.8-21.0)
Bisexual
Unsure 21.3 (13.8-28.9)

. = Less than 50 students in the subgroup.
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Table 149. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who used no method of birth
control to prevent pregnancy before last sexual intercourse

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander*

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
6.9 (44-93) 326 9.2 (8.3-10.1) 7,650
6.2 (44-8.1) 8.4 (6.9-9.9)
7.7 (41-113) 9.6 (8.4-10.8)
1341 (8.0-18.3) 12.2 (10.2-14.2)
3.7 (22-5.1) 8.1 (6.8-94)
9.7 (71-124)
15.4 (12.3-18.5)
7.0 (4.0-10.0) 10.0 (8.0-12.0)
5.6 (3.1-8.2) 8.5 (6.7-10.3)
43 (2.0-6.5) 7.9 (6.3-9.5)
9.6 (5.7-13.5)
6.3 (1.7-10.8)
13.3 (7.7-18.9)
6.0 (36-85) 74 (64-84)
7.8 (2.0-13.7) 11.8 (9.8-13.8)
11.5 (7.8-15.2)
4.8 (25-7.0) 7.3 (65-8.2)
18.8 (15.9-21.7)
17.0 (11.4-225)
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Table 150. Percent of students who had a dental exam within the past 24 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 85.9 (83.8-88.0) 685 87.7 (86.8-88.6) 17,135
Sex Male 84.3 (81.8-86.9) 85.8 (84.5-87.1)

Female 87.6 (85.5-89.8) 89.7 (88.8-90.6)
Age 15 or younger 81.7 (79.8-83.6) 88.1 (87.0-89.2)

16 or 17 89.2 (86.4-92.0) 87.7 (86.7-88.8)

18 or older 85.1 (82.6-87.6)
Grade 9th 86.0 (82.6-894) 88.0 (86.5-89.5)

10th 83.7 (81.0-86.4) 87.8 (86.5-89.0)

11th 88.9 (85.3-924) 88.2 (86.9-89.5)

12th 88.9 (87.0-90.7) 87.2 (86.0-88.5)
Race/Ethnicity American Indian or 76.3 (67.8-84.9)

Alaska Native*

Asian* 80.9 (76.8-85.1)

Black or African 85.5 (81.2-89.8)

American*

Native Hawaiian or 64.5 (49.1-79.9)

Other Pacific Islander*

White* 87.2 (85.8-885) 90.8 (89.9-91.7)

Hispanic Only or 83.1 (78.2-88.1) 84.0 (82.7-854)

Hispanic White

Multiple Race or 71.0 (65.5-76.4) 81.6 (79.2-84.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 87.0 (84.2-89.8) 88.5 (87.6-89.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 79.1 (74.5-83.7) 84.7 (82.3-87.1)

Bisexual

Unsure 80.9 (77.9-84.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 151. Percent of students who had a dental exam within the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 76.1 (73.2-79.1) 685 77.9 (76.4-79.3) 17,135
Sex Male 73.8 (69.4-78.1) 76.1 (73.9-78.2)

Female 78.6 (76.9-804) 79.9 (78.6-81.2)
Age 15 or younger 72.9 (69.3-76.5) 79.6 (78.0-81.3)

16 or 17 79.9 (75.2-84.7) 76.9 (75.3-78.5)

18 or older 73.6 (70.8-76.5)
Grade 9th 74.4 (65.9-82.9) 79.4 (774-814)

10th 73.5 (69.4-77.6) 78.5 (76.5-80.5)

11th 82.1 (78.2-85.9) 78.1 (76.2-79.9)

12th 75.9 (723-795) 75.7 (73.6-77.9)
Race/Ethnicity American Indian or 53.5 (43.7-63.4)

Alaska Native*

Asian* 71.9 (66.2-77.6)

Black or African 71.9 (66.8-77.0)

American*

Native Hawaiian or 60.0 (45.1-749)

Other Pacific Islander*

White* 79.6 (77.3-82.0) 82.3 (80.7-83.9)

Hispanic Only or 67.8 (629-728) 721 (70.7-73.6)

Hispanic White

Multiple Race or 64.5 (59.5-69.5) 70.7 (67.8-73.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 77.8 (74.3-81.2) 79.0 (77.4-80.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 65.0 (55.8-74.2) 73.6 (71.4-75.9)

Bisexual

Unsure 68.9 (64.6-73.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 152. Percent of students who saw a doctor or nurse for a physical exam or check-up within the past 24 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 81.9 (79.3-845) 686 81.1 (79.9-82.3) 17,125
Sex Male 78.0 (749-81.1) 79.4 (77.4-81.3)

Female 86.0 (83.6-88.4) 83.0 (81.8-84.3)
Age 15 or younger 77.7 (74.4-80.9) 81.1 (79.4-82.7)

16 or 17 86.2 (83.8-88.5) 81.7 (80.4-82.9)

18 or older 7.7 (744-81.0)
Grade 9th 76.2 (72.7-79.7) 80.3 (78.4-822)

10th 82.4 (79.5-852) 82.1 (80.6-83.6)

11th 89.4 (85.6-93.2) 81.8 (80.2-834)

12th 82.6 (79.1-86.1) 80.8 (78.8-82.7)
Race/Ethnicity American Indian or 63.9 (54.6-73.2)

Alaska Native*

Asian* 71.8 (66.9-76.6)

Black or African 79.8 (75.6-84.0)

American*

Native Hawaiian or 53.9 (36.1-71.8)

Other Pacific Islander*

White* 84.2 (80.7-87.7) 84.7 (83.7-85.7)

Hispanic Only or 78.0 (75.1-80.9) 76.5 (746-785)

Hispanic White

Multiple Race or 64.4 (60.5-68.4) 78.0 (75.1-80.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 82.4 (79.3-85.4) 81.7 (80.4-83.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 81.6 (75.0-88.3) 80.2 (77.5-82.9)

Bisexual

Unsure 73.6 (70.0-77.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 153. Percent of students who saw a doctor or nurse for a physical exam or check-up within the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 70.8 (66.9-74.6) 686 69.0 (67.6-70.4) 17,125
Sex Male 67.3 (63.7-71.0) 67.8 (65.6-70.1)

Female 74.3 (68.6-80.1) 70.3 (69.0-71.6)
Age 15 or younger 64.3 (59.7-69.0) 69.7 (68.1-714)

16 or 17 78.2 (75.4-81.0) 68.9 (67.3-70.5)

18 or older 65.6 (62.4-68.7)
Grade 9th 66.5 (59.9-73.0) 69.9 (68.0-71.8)

10th 67.5 (66.2-68.7) 69.6 (67.6-71.7)

11th 82.1 (77.5-86.6) 69.6 (67.3-71.9)

12th 72.4 (68.4-76.4) 67.3 (65.8-68.9)
Race/Ethnicity American Indian or 49.2 (39.8-58.6)

Alaska Native*

Asian* 62.2 (55.9-685)

Black or African 68.0 (63.4-72.7)

American*

Native Hawaiian or 51.5 (34.0-69.0)

Other Pacific Islander*

White* 74.2 (69.7-78.8) 725 (71.0-74.1)

Hispanic Only or 63.8 (60.2-67.5) 64.4 (62.4-66.3)

Hispanic White

Multiple Race or 54.5 (49.9-59.1) 64.4 (61.7-67.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 72.2 (68.0-76.4) 70.0 (68.5-71.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 62.1 (57.5-66.8) 64.9 (62.3-67.6)

Bisexual

Unsure 61.9 (57.7-66.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 154. Percentage of student who had ever been told by a doctor or nurse that they had asthma

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 16.5 (14.9-18.1) 688 20.8 (19.7-21.9) 17,212
Sex Male 18.1 (16.5-19.7) 20.3 (18.6-21.9)

Female 151 (12.9-17.3) 21.2 (20.1-22.2)
Age 15 or younger 15.7 (14.2-17.3) 20.6 (19.3-21.9)

16 or 17 16.6 (13.0-20.2) 20.8 (19.3-22.3)

18 or older 217 (19.0-244)
Grade 9th 16.6 (14.4-18.8) 20.2 (18.2-22.2)

10th 16.1 (12.9-19.3) 215 (19.5-234)

11th 17.0 (125-21.6) 20.2 (18.6-21.8)

12th 18.7 (16.6-20.7) 213 (19.5-23.1)
Race/Ethnicity American Indian or 249 (16.7-33.0)

Alaska Native*

Asian* 16.6 (13.4-19.8)

Black or African 27.9 (21.8-34.0)

American*

Native Hawaiian or 17.0 (3.4-30.6)

Other Pacific Islander*

White* 17.3 (15.5-19.1) 21.0 (19.9-22.1)

Hispanic Only or 125 (10.2-14.7) 18.2 (16.8-19.5)

Hispanic White

Multiple Race or 38.7 (29.6-47.7) 30.7 (26.6-34.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 17.3 (15.9-18.6) 20.3 (19.2-21.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 14.4 (8.3-20.6) 24.8 (214-282)

Bisexual

Unsure 21.7 (17.5-25.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 155. Percentage of students who described their grades as mostly A's or B's over the past 12 months

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 82.1 (80.5-83.7) 1,329 77.5 (759-79.1) 33,299
Sex Male 78.6 (76.5-80.7) 73.4 (71.5-753)

Female 86.3 (84.7-88.0) 82.0 (80.6-83.5)
Age 15 or younger 81.0 (776-844) 78.6 (76.8-80.5)

16 or 17 83.8 (82.6-85.0) 76.6 (74.8-784)

18 or older 79.8 (749-846) 771 (75.0-79.3)
Grade 9th 77.9 (73.2-82.6) 78.9 (76.9-81.0)

10th 79.4 (75.9-82.9) 76.9 (74.4-794)

11th 86.5 (84.4-88.6) 75.9 (73.7-78.0)

12th 82.0 (79.4-845) 78.3 (76.4-80.3)
Race/Ethnicity American Indian or 64.4 (57.2-71.6)

Alaska Native*

Asian* 88.6 (86.4-90.7)

Black or African 71.0 (68.5-73.5)

American*

Native Hawaiian or 66.2 (56.4-76.0)

Other Pacific Islander*

White* 84.1 (825-85.7) 82.5 (81.3-83.8)

Hispanic Only or 78.8 (76.5-81.1) 68.5 (66.3-70.8)

Hispanic White

Multiple Race or 69.4 (65.6-73.3) 68.6 (64.2-73.0)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 82.7 (81.4-84.1) 78.3 (76.6-80.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 78.2 (71.8-84.7) 73.5 (716-755)

Bisexual

Unsure 73.8 (70.3-77.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 156. Percentage of students who think their grades are better than most students in class

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 68.1 (65.9-70.3) 667 64.0 (62.8-65.2) 16,939
Sex Male 64.2 (59.3-69.1) 62.6 (60.9-64.4)

Female 72.7 (68.8-76.6) 65.6 (64.5-66.7)
Age 15 or younger 68.4 (64.1-72.7) 65.7 (64.2-67.1)

16 or 17 69.0 (66.2-71.7) 62.8 (61.2-64.4)

18 or older 61.7 (58.4-65.1)
Grade 9th 68.4 (64.8-72.1) 65.5 (63.8-67.3)

10th 62.9 (57.4-68.4) 64.1 (61.5-66.8)

11th 71.8 (67.0-76.6) 63.0 (60.9-65.0)

12th 66.1 (62.2-70.1) 63.0 (60.9-65.1)
Race/Ethnicity American Indian or 56.9 (48.2-65.5)

Alaska Native*

Asian* 78.5 (73.2-83.7)

Black or African 52.1 (45.7-58.6)

American*

Native Hawaiian or 58.4 (46.0-70.9)

Other Pacific Islander*

White* 70.2 (66.8-73.6) 68.9 (67.5-70.3)

Hispanic Only or 65.2 (62.5-67.8) 54.6 (52.3-56.9)

Hispanic White

Multiple Race or 48.4 (38.7-58.2) 58.5 (55.2-61.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 70.1 (67.5-72.8) 64.9 (63.5-66.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 57.8 (50.9-64.7) 58.8 (55.8-61.7)

Bisexual

Unsure 60.0 (55.7-64.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 157. Percentage of students who participate in extracurricular activities at school

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 69.6 (68.1-71.0) 1,363 68.2 (66.7 -69.7) 43,965
Sex Male 67.7 (65.7-69.7) 66.6 (65.0-68.2)

Female 7.7 (69.3-74.1) 69.9 (68.1-71.6)
Age 15 or younger 67.6 (65.9-69.3) 68.7 (66.8-70.5)

16 or 17 73.2 (716-748) 68.3 (66.7-70.0)

18 or older 62.1 (53.3-71.0) 63.7 (61.7-658)
Grade 9th 71.0 (65.7-76.4) 68.6 (66.6-70.7)

10th 69.5 (67.1-71.9) 68.9 (66.7-71.1)

11th 75.2 (73.3-77.1) 69.0 (67.1-70.9)

12th 67.3 (61.8-72.8) 66.4 (64.6-68.1)
Race/Ethnicity American Indian or 66.0 (60.2-71.8)

Alaska Native*

Asian* 70.2 (66.4-74.1)

Black or African 66.1 (62.4-69.8)

American*

Native Hawaiian or 63.0 (49.0-77.0)

Other Pacific Islander*

White* 71.9 (69.7-74.1) 73.2 (71.8-746)

Hispanic Only or 62.5 (60.7-64.3) 58.8 (56.5-61.1)

Hispanic White

Multiple Race or 64.3 (56.9-71.7) 67.9 (65.4-70.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 711 (69.0-73.2) 68.8 (67.3-70.4)
Orientation

Gay, Lesbian, or 60.3 (55.7-64.9) 66.3 (62.9-69.7)

Bisexual

Unsure 66.1 (62.7-69.6)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 158. Percentage of students who skipped 1+ whole days of school during last 4 weeks

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 26.1 (24.2-28.0) 1,367 22.8 (215-24.1) 44,011
Sex Male 22.3 (20.3-24.3) 211 (19.7-225)

Female 29.9 (27.4-324) 24.4 (23.0-25.7)
Age 15 or younger 22.8 (20.4-253) 17.8 (16.3-19.4)

16 or 17 26.9 (24.7-29.1) 26.1 (24.8-275)

18 or older 39.3 (31.1-475) 31.9 (29.4-343)
Grade 9th 22.9 (20.1-25.6) 16.0 (14.3-17.8)

10th 271 (24.7-294) 20.5 (18.8-22.2)

11th 23.3 (214-252) 244 (22.8-26.1)

12th 35.5 (31.9-39.0) 30.8 (29.0-32.6)
Race/Ethnicity American Indian or 37.4 (31.0-43.7)

Alaska Native*

Asian* 17.3 (14.9-19.7)

Black or African 241 (20.8-27.5)

American*

Native Hawaiian or 23.2 (7.2-39.2)

Other Pacific Islander*

White* 24.3 (222-26.5) 19.3 (18.1-20.5)

Hispanic Only or 29.7 (26.8-325) 29.0 (27.0-31.0)

Hispanic White

Multiple Race or 38.0 (31.0-45.0) 28.4 (25.5-31.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 249 (224-27.3) 22.0 (20.6-23.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 35.4 (29.3-415) 28.5 (26.5-30.4)

Bisexual

Unsure 23.6 (19.7-27.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 159. Percentage of students who feel safe at school

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 87.9 (86.5-89.3) 1,358 90.0 (89.1-90.8) 44,755
Sex Male 86.6 (84.9-883) 90.1 (89.2-91.1)

Female 89.4 (88.1-90.7) 90.0 (89.2-90.9)
Age 15 or younger 90.6 (88.8-92.3) 89.6 (88.8-90.4)

16 or 17 85.0 (83.8-86.2) 90.3 (89.4-91.2)

18 or older 88.4 (85.7-91.1) 90.4 (88.1-92.7)
Grade 9th 90.6 (88.8-925) 90.1 (89.2-90.9)

10th 87.7 (87.0-884) 88.8 (87.7-89.8)

11th 86.0 (84.2-87.8) 89.9 (88.6-91.3)

12th 86.5 (84.4-885) 91.5 (90.4-925)
Race/Ethnicity American Indian or 88.3 (85.8-90.7)

Alaska Native*

Asian* 90.4 (88.2-92.6)

Black or African 85.5 (82.0-88.9)

American*

Native Hawaiian or 82.1 (72.8-91.5)

Other Pacific Islander*

White* 87.9 (86.3-89.5) 91.1 (90.1-92.1)

Hispanic Only or 90.1 (88.9-91.3) 89.2 (88.3-90.1)

Hispanic White

Multiple Race or 74.3 (68.1-80.4) 86.5 (84.8-88.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 89.2 (87.4-91.1) 91.5 (90.6-92.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 82.0 (77.5-86.6) 82.7 (80.9-845)

Bisexual

Unsure 82.4 (80.4-84.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 160. Percentage of students who feel school work/assignments are often/almost always important and meaningful

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 347 (32.6-36.7) 678 32.0 (30.8-33.3) 17,085
Sex Male 38.5 (35.3-41.7) 324 (30.8-33.9)

Female 314 (29.7-33.1) 31.8 (30.3-33.3)
Age 15 or younger 36.2 (33.5-39.0) 35.3 (33.6-37.0)

16 or 17 31.6 (30.1-33.1) 29.5 (28.0-31.0)

18 or older 28.8 (25.1-325)
Grade 9th 30.6 (27.1-34.1) 38.3 (36.2-40.3)

10th 34.9 (30.5-394) 30.4 (28.5-32.2)

11th 33.9 (31.0-36.8) 29.8 (28.1-31.5)

12th 35.8 (31.8-39.9) 29.2 (26.7-31.7)
Race/Ethnicity American Indian or 191 (13.6-24.7)

Alaska Native*

Asian* 39.5 (33.0-46.0)

Black or African 35.4 (30.8-40.0)

American*

Native Hawaiian or 37.9 (23.6-52.2)

Other Pacific Islander*

White* 33.8 (319-358) 313 (29.9-326)

Hispanic Only or 373 (34.3-40.3) 329 (30.6-35.2)

Hispanic White

Multiple Race or 38.5 (30.9-46.1) 29.6 (26.5-32.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 37.7 (35.4-39.9) 32.7 (31.4-33.9)
Orientation

Gay, Lesbian, or 16.4 (125-204) 271 (24.7-29.6)

Bisexual

Unsure 30.0 (26.1-33.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 161. Percentage of students who think their teacher notices when doing a good job and lets them know about it

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 65.3 (62.2-68.5) 1,360 62.0 (60.8-63.1) 34,157
Sex Male 69.0 (66.1-72.0) 64.1 (62.6-65.6)

Female 61.4 (56.8-66.1) 59.8 (58.6-61.0)
Age 15 or younger 64.4 (576-71.3) 61.4 (60.0-62.9)

16 or 17 66.6 (66.1-67.0) 62.0 (60.7-63.3)

18 or older 65.5 (62.2-68.7) 65.3 (62.2-68.5)
Grade 9th 61.1 (50.1-72.1) 61.9 (60.2-63.6)

10th 68.7 (64.9-725) 61.0 (59.1-62.9)

11th 67.8 (64.7-70.9) 61.5 (59.7-63.3)

12th 64.5 (61.7-67.2) 63.6 (61.8-65.3)
Race/Ethnicity American Indian or 54.3 (47.7-60.9)

Alaska Native*

Asian* 60.6 (55.0-66.2)

Black or African 62.6 (58.2-66.9)

American*

Native Hawaiian or 61.9 (54.0-69.8)

Other Pacific Islander*

White* 66.1 (63.5-68.7) 61.6 (60.1-63.0)

Hispanic Only or 65.6 (60.7-70.6) 63.8 (61.9-65.7)

Hispanic White

Multiple Race or 53.9 (47.7-60.1) 56.9 (54.0-59.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 66.1 (63.3-68.9) 63.0 (61.8-64.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 64.5 (56.9-72.1) 55.0 (53.1-56.9)

Bisexual

Unsure 58.4 (55.1-61.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 162. Percentage of students who think their teacher will praise them when they work hard in school

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 50.3 (47.7-52.8) 1,363 49.7 (48.6-50.9) 34,074
Sex Male 51.7 (48.5-54.9) 52.3 (50.8-53.8)

Female 48.4 (44.4-524) 47.2 (46.1-48.3)
Age 15 or younger 52.4 (46.7 -58.1) 48.9 (47.4-504)

16 or 17 46.2 (449-474) 50.2 (48.8-51.5)

18 or older 61.1 (60.1-62.0) 51.9 (48.6-55.2)
Grade 9th 48.5 (40.5-56.5) 50.5 (48.7-52.3)

10th 54.0 (49.4-58.6) 471 (45.6-48.6)

11th 45.6 (43.4-47.9) 491 (47.1-51.1)

12th 54.0 (52.5-555) 52.3 (50.7-53.9)
Race/Ethnicity American Indian or 42.7 (36.6-48.7)

Alaska Native*

Asian* 52.4 (475-57.3)

Black or African 49.8 (46.0-53.6)

American*

Native Hawaiian or 50.4 (39.5-61.2)

Other Pacific Islander*

White* 53.5 (51.1-558) 49.7 (48.3-51.2)

Hispanic Only or 43.8 (37.6-49.9) 50.0 (47.8-52.1)

Hispanic White

Multiple Race or 40.4 (35.2-45.6) 46.6 (43.8-494)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 52.0 (49.1-548) 50.0 (48.8-51.3)
Orientation

Gay, Lesbian, or 42.4 (38.0-46.8) 46.1 (44.0-48.1)

Bisexual

Unsure 49.9 (46.5-53.3)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 163. Percentage of students who think their school lets their parents/guardians know when they have done something well

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 42.2 (41.0-434) 675 42.3 (40.6-44.0) 16,960
Sex Male 44.9 (43.2-46.6) 43.8 (41.8-459)

Female 40.5 (38.4-426) 40.9 (39.2-426)
Age 15 or younger 47.9 (43.5-524) 45.7 (43.8-47.6)

16 or 17 36.8 (34.4-39.2) 39.5 (37.7-41.3)

18 or older 40.3 (36.3-444)
Grade 9th 47.3 (40.7-53.9) 47.5 (45.1-49.9)

10th 48.3 (44.7-52.0) 42.9 (40.8-45.0)

11th 329 (28.7-37.1) 39.1 (36.7-414)

12th 38.5 (37.3-39.8) 39.3 (36.8-41.8)
Race/Ethnicity American Indian or 37.5 (31.2-43.8)

Alaska Native*

Asian* 49.5 (42.0-57.0)

Black or African 46.8 (424-51.2)

American*

Native Hawaiian or 49.3 (30.8-67.8)

Other Pacific Islander*

White* 414 (39.9-429) 41.8 (39.7-44.0)

Hispanic Only or 47.9 (44.7-51.1) 421 (39.7-446)

Hispanic White

Multiple Race or 28.5 (23.1-33.9) 38.7 (34.5-42.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 44.3 (42.3-46.2) 43.0 (41.2-44.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 29.7 (209-384) 36.1 (33.0-39.3)

Bisexual

Unsure 42.8 (38.7-46.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 164. Percentage of students who think most of their classes are fairly/quite/very interesting and stimulating

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 68.5 (67.3-69.6) 675 70.5 (69.2-71.8) 17,047
Sex Male 64.8 (61.7-67.9) 69.2 (67.7-70.7)

Female 721 (71.0-73.2) 71.9 (70.4-735)
Age 15 or younger 74.4 (722-76.7) 69.9 (67.6-72.1)

16 or 17 63.6 (60.6-66.6) 71.2 (69.8-725)

18 or older 69.7 (65.6-73.9)
Grade 9th 66.5 (63.4-69.5) 71.4 (68.5-74.3)

10th 72.4 (68.4-76.4) 67.6 (65.6-69.6)

11th 66.5 (62.5-70.5) 69.9 (67.9-71.9)

12th 63.3 (58.9-67.6) 72.9 (71.0-7438)
Race/Ethnicity American Indian or 67.3 (56.6-77.9)

Alaska Native*

Asian* 75.9 (70.0-81.8)

Black or African 67.4 (60.5-74.3)

American*

Native Hawaiian or 76.0 (63.5-88.6)

Other Pacific Islander*

White* 68.4 (66.1-70.6) 69.4 (67.9-70.8)

Hispanic Only or 68.4 (67.1-69.7) 72.9 (70.8-75.1)

Hispanic White

Multiple Race or 80.5 (75.0-86.0) 68.9 (65.2-72.6)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 69.2 (67.0-71.4) 71.3 (70.0-72.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 60.4 (52.6-68.3) 63.3 (60.3-66.3)

Bisexual

Unsure 69.3 (65.8-72.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 165. Percentage of students who think the things they are learning in school are going to be important for later in life

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 58.8 (56.2-61.4) 674 59.8 (58.4-61.2) 17,026
Sex Male 55.1 (52.0-58.2) 60.1 (58.6-61.6)

Female 62.0 (59.2-64.8) 59.6 (57.8-61.3)
Age 15 or younger 62.4 (58.6-66.2) 62.7 (61.0-64.5)

16 or 17 53.4 (50.7-56.0) 57.5 (55.9-59.2)

18 or older 57.5 (54.2-60.9)
Grade 9th 68.8 (65.1-725) 67.8 (65.8-69.9)

10th 55.3 (49.2-614) 56.0 (53.7-58.3)

11th 53.2 (50.1-56.3) 56.5 (54.6-58.4)

12th 60.5 (56.6-64.3) 58.4 (56.4-60.4)
Race/Ethnicity American Indian or 54.5 (47.1-62.0)

Alaska Native*

Asian* 69.3 (65.0-735)

Black or African 64.4 (58.9-69.8)

American*

Native Hawaiian or 55.0 (31.8-78.3)

Other Pacific Islander*

White* 57.8 (56.5-59.1) 57.5 (55.8-59.2)

Hispanic Only or 59.4 (50.4-68.4) 62.7 (60.6-64.8)

Hispanic White

Multiple Race or 71.6 (61.0-82.2) 60.1 (57.2-62.9)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 59.8 (56.6-63.1) 61.1 (59.6-62.6)
Orientation

Gay, Lesbian, or 56.8 (51.7-61.9) 47.6 (43.5-51.6)

Bisexual

Unsure 61.1 (57.1-65.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us
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High School Summary Tables - Weighted Data

Table 166. Percentage of students who often or almost always hated being in school over the last year

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 443 (42.8-4538) 676 40.2 (38.9-415) 17,069
Sex Male 44.5 (43.3-45.7) 37.5 (36.0-39.0)

Female 448 (42.6-47.0) 42.7 (40.9-445)
Age 15 or younger 38.1 (345-416) 37.4 (35.8-39.1)

16 or 17 49.9 (475-52.3) 42.4 (40.7-44.0)

18 or older 42.6 (37.2-48.0)
Grade 9th 411 (37.4-449) 35.4 (33.2-37.6)

10th 39.6 (35.4-43.7) 42.0 (40.2-43.8)

11th 46.4 (40.9-51.9) 42.4 (40.2-446)

12th 48.5 (45.8-51.2) 41.2 (38.7-438)
Race/Ethnicity American Indian or 49.4 (36.5-62.2)

Alaska Native*

Asian* 328 (26.1-394)

Black or African 45.9 (39.5-52.3)

American*

Native Hawaiian or 51.3 (30.5-72.1)

Other Pacific Islander*

White* 45.6 (45.0-46.2) 39.9 (38.3-415)

Hispanic Only or 40.6 (33.7-475) 401 (38.1-42.1)

Hispanic White

Multiple Race or 52.4 (49.4-55.3) 43.5 (40.4-46.5)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 44 1 (42.5-45.7) 38.4 (37.2-39.7)
Orientation

Gay, Lesbian, or 51.4 (48.0-54.7) 54.7 (51.2-58.2)

Bisexual

Unsure 40.6 (35.8-45.5)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 167. Percentage of students who often try to do their best work in school over the last year

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 77.9 (76.2-79.7) 676 71.4 (70.1-72.7) 17,054
Sex Male 71.0 (69.1-73.0) 65.8 (64.1-67.6)

Female 85.6 (82.9-883) 77.3 (76.0-78.6)
Age 15 or younger 84.0 (81.8-86.2) 75.1 (73.7-76.5)

16 or 17 741 (705-77.6) 68.9 (67.5-70.3)

18 or older 65.4 (61.8-69.1)
Grade 9th 84.3 (82.4-86.2) 76.4 (75.1-77.8)

10th 80.9 (75.3-86.5) 72.5 (70.3-74.8)

11th 79.4 (76.3-825) 70.1 (68.5-71.8)

12th 67.1 (66.0-68.2) 66.2 (63.9-68.6)
Race/Ethnicity American Indian or 57.3 (49.1-65.5)

Alaska Native*

Asian* 74.0 (67.7-80.3)

Black or African 70.3 (64.8-75.8)

American*

Native Hawaiian or 64.4 (51.1-77.6)

Other Pacific Islander*

White* 78.3 (76.5-80.1) 73.1 (715-748)

Hispanic Only or 76.6 (722-81.0) 68.9 (67.2-70.6)

Hispanic White

Multiple Race or 79.1 (73.4-84.9) 67.1 (64.5-69.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 78.6 (76.4-80.8) 72.8 (71.4-74.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 66.1 (57.0-75.2) 64.8 (62.6-67.0)

Bisexual

Unsure 60.3 (55.5-65.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 168. Percentage of students who often enjoyed being in school over the last year

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 317 (30.0-334) 678 31.9 (30.4-33.3) 17,071
Sex Male 33.7 (29.4-38.0) 33.9 (32.0-35.7)

Female 30.2 (28.7-31.7) 29.9 (28.2-31.6)
Age 15 or younger 335 (31.3-35.6) 34.1 (32.4-359)

16 or 17 31.4 (28.4-344) 30.1 (28.0-32.2)

18 or older 29.6 (25.7-334)
Grade 9th 40.5 (34.2-46.8) 36.6 (34.3-38.8)

10th 271 (22.8-314) 30.2 (27.5-32.9)

11th 33.8 (29.6-37.9) 29.7 (27.3-32.2)

12th 26.3 (22.0-30.5) 30.7 (28.6-32.8)
Race/Ethnicity American Indian or 30.1 (19.5-40.6)

Alaska Native*

Asian* 35.8 (29.7-41.9)

Black or African 28.4 (23.8-33.0)

American*

Native Hawaiian or 40.0 (27.2-52.9)

Other Pacific Islander*

White* 29.5 (27.4-31.7) 324 (30.8-34.0)

Hispanic Only or 36.3 (31.7-41.0) 315 (29.4-33.6)

Hispanic White

Multiple Race or 347 (27.8-41.7) 251 (21.4-28.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 33.6 (32.0-35.1) 32.8 (314-343)
Orientation

Gay, Lesbian, or 10.9 (6.9-14.8) 23.8 (21.7-258)

Bisexual

Unsure 31.5 (26.9-36.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us
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High School Summary Tables - Weighted Data

Table 169. Percentage of students who think it is important to finish high school

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 97.2 (95.8-98.5) 679 97.5 (97.3-97.8) 21,938
Sex Male 96.6 (95.1-98.1) 96.6 (96.2-97.0)

Female 97.7 (96.3-99.0) 98.6 (98.3-98.8)
Age 15 or younger 98.2 (97.1-994) 97.6 (97.3-97.9)

16 or 17 97.2 (95.3-99.2) 97.5 (97.1-97.9)

18 or older 97.4 (96.5-98.2)
Grade 9th 96.7 (94.0-994) 97.4 (97.0-97.9)

10th 98.2 (96.9-994) 97.8 (97.3-98.3)

11th 99.7 (99.4-100.0) 97.2 (96.6-97.8)

12th 92.7 (87.3-98.2) 97.8 (97.2-98.3)
Race/Ethnicity American Indian or 94.7 (90.7-98.7)

Alaska Native*

Asian* 97.1 (95.3-98.8)

Black or African 94.8 (93.1-96.5)

American*

Native Hawaiian or 93.2 (83.7-100.0)

Other Pacific Islander*

White* 98.2 (97.3-99.0) 98.0 (97.8-98.3)

Hispanic Only or 94.3 (91.0-97.7) 97.5 (97.1-97.9)

Hispanic White

Multiple Race or 98.0 (95.7-100.0) 94.5 (92.7-96.3)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 97.3 (95.5-99.0) 97.9 (97.7-98.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 945 (90.7-98.3) 96.5 (95.7-97.3)

Bisexual

Unsure 93.6 (91.5-95.8)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us
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High School Summary Tables - Weighted Data

Table 170. Percentage of students who think it is important to go to college

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 85.7 (84.3-87.1) 678 89.3 (88.5-90.1) 21,903
Sex Male 81.4 (79.0-83.8) 86.4 (85.2-87.6)

Female 90.8 (90.3-91.3) 92.6 (91.8-93.4)
Age 15 or younger 89.3 (87.9-90.7) 90.2 (89.3-91.2)

16 or 17 84.2 (82.0-86.5) 88.7 (87.7-89.8)

18 or older 87.9 (86.0-89.7)
Grade 9th 89.4 (85.4-935) 90.6 (89.5-91.8)

10th 88.2 (85.1-914) 88.9 (87.8-89.9)

11th 82.5 (78.1-86.9) 88.9 (87.6-90.2)

12th 82.7 (80.6-84.8) 89.0 (87.7-90.2)
Race/Ethnicity American Indian or 82.4 (76.6-88.2)

Alaska Native*

Asian* 95.2 (92.5-98.0)

Black or African 89.3 (85.9-92.7)

American*

Native Hawaiian or 88.2 (77.2-99.1)

Other Pacific Islander*

White* 86.8 (85.3-88.3) 90.1 (89.2-90.9)

Hispanic Only or 84.2 (82.6-85.8) 88.0 (86.9-89.1)

Hispanic White

Multiple Race or 75.1 (67.7-824) 85.3 (82.3-88.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 87.1 (85.9-88.3) 90.6 (89.6-91.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 76.9 (73.0-80.9) 83.1 (81.0-85.1)

Bisexual

Unsure 82.9 (79.8-86.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us
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Table 171. Percentage of students who feel the rules in their family are clear

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 93.4 (922-94.6) 669 92.6 (92.1-93.0) 16,922
Sex Male 94.0 (92.4-956) 92.2 (91.4-929)

Female 92.7 (91.2-94.1) 93.3 (92.6-93.9)
Age 15 or younger 94.3 (93.2-95.3) 93.0 (92.5-93.6)

16 or 17 92.3 (90.3-94.3) 92.3 (91.6-93.0)

18 or older 92.2 (90.4-94.1)
Grade 9th 93.9 (90.9-97.0) 93.7 (929-946)

10th 95.6 (95.0-96.1) 92.5 (91.7-93.3)

11th 93.9 (90.9-96.9) 92.0 (91.0-92.9)

12th 89.7 (86.7-92.7) 92.2 (91.2-93.1)
Race/Ethnicity American Indian or 91.2 (86.8-95.6)

Alaska Native*

Asian* 92.2 (89.5-95.0)

Black or African 91.6 (88.7-94.5)

American*

Native Hawaiian or 96.0 (90.8-100.0)

Other Pacific Islander*

White* 92.8 (91.2-94.3) 92.6 (92.0-93.2)

Hispanic Only or 95.5 (94.8-96.3) 93.3 (924-94.1)

Hispanic White

Multiple Race or 86.0 (84.1-87.8) 88.5 (86.8-90.1)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 93.9 (93.1-94.7) 93.7 (93.2-94.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 86.0 (78.5-934) 86.1 (84.0-88.3)

Bisexual

Unsure 86.9 (83.7-90.1)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us
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Table 172. Percentage of students who could ask parents/guardians for help with a personal problem

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 84.2 (82.9-85.6) 1,362 83.5 (82.6-845) 44,104
Sex Male 88.9 (87.4-905) 85.8 (84.8-86.8)

Female 79.4 (76.9-81.9) 81.4 (80.2-82.7)
Age 15 or younger 81.4 (79.8-83.0) 83.8 (82.7-84.8)

16 or 17 87.7 (86.4-89.0) 83.1 (82.0-84.3)

18 or older 81.1 (80.0-82.2) 84.6 (82.6-86.6)
Grade 9th 80.7 (779-835) 84.0 (82.7-854)

10th 84.3 (83.3-85.3) 83.4 (82.2-84.6)

11th 88.1 (85.5-90.7) 82.2 (80.9-835)

12th 84.0 (82.8-853) 84.6 (83.4-858)
Race/Ethnicity American Indian or 79.1 (74.5-83.6)

Alaska Native*

Asian* 77.8 (74.0-815)

Black or African 76.1 (73.1-79.1)

American*

Native Hawaiian or 72.4 (63.6-81.3)

Other Pacific Islander*

White* 85.6 (83.5-87.6) 86.1 (85.1-87.2)

Hispanic Only or 81.6 (76.9-86.4) 81.4 (80.4-824)

Hispanic White

Multiple Race or 74.6 (67.4-81.7) 78.0 (76.3-79.8)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 87.9 (86.3-89.6) 86.0 (85.1-86.9)
Orientation

Gay, Lesbian, or 55.8 (47.9-63.7) 67.5 (65.4-69.6)

Bisexual

Unsure 75.9 (724-79.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us
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Table 173. Percentage of students who have parents/guardians that ask if homework is done

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 77.8 (75.1-804) 682 80.5 (79.6-814) 22,169
Sex Male 81.8 (779-858) 83.0 (81.9-84.2)

Female 73.3 (71.5-75.1) 78.1 (77.0-79.2)
Age 15 or younger 84.4 (82.6-86.2) 85.1 (84.2-86.0)

16 or 17 741 (68.5-79.7) 77.6 (76.3-79.0)

18 or older 70.6 (67.0-74.3)
Grade 9th 81.5 (76.9-86.1) 86.9 (85.9-87.9)

10th 86.0 (83.6-88.4) 82.4 (81.3-835)

11th 75.6 (71.1-80.1) 78.8 (77.3-80.3)

12th 66.7 (62.9-705) 73.2 (70.8-75.6)
Race/Ethnicity American Indian or 77.2 (71.8-82.6)

Alaska Native*

Asian* 84.4 (79.8-88.9)

Black or African 79.0 (75.1-829)

American*

Native Hawaiian or 80.8 (70.8-90.8)

Other Pacific Islander*

White* 76.8 (74.4-79.1) 80.8 (79.8-81.7)

Hispanic Only or 78.7 (75.2-82.2) 80.5 (79.2-81.8)

Hispanic White

Multiple Race or 75.4 (67.5-83.2) 75.0 (715-785)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 78.5 (75.7-81.2) 82.3 (81.4-83.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 72.3 (69.0-75.6) 68.9 (65.8-72.0)

Bisexual

Unsure 71.9 (68.5-75.2)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us
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Table 174. Percentage of students who have parents/guardians who know where they are and who they are with when not home

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 915 (90.1-93.0) 681 91.3 (90.8-91.8) 17,195
Sex Male 90.6 (89.4-91.8) 89.7 (89.0-90.5)

Female 92.4 (90.5-944) 93.2 (92.6-93.9)
Age 15 or younger 96.9 (95.6-98.3) 92.7 (92.0-934)

16 or 17 86.9 (85.2-88.6) 90.6 (89.8-91.3)

18 or older 87.8 (85.7-89.8)
Grade 9th 98.2 (96.8-99.7) 92.3 (91.3-934)

10th 93.2 (92.6-93.7) 92.4 (91.2-93.6)

11th 87.3 (85.6-89.1) 92.0 (90.8-93.2)

12th 85.5 (82.6-88.3) 88.5 (87.4-895)
Race/Ethnicity American Indian or 91.3 (87.5-95.2)

Alaska Native*

Asian* 91.1 (88.4-938)

Black or African 88.7 (86.8-90.7)

American*

Native Hawaiian or 94.5 (89.7-99.2)

Other Pacific Islander*

White* 91.0 (89.4-926) 91.3 (90.6-92.0)

Hispanic Only or 94.1 (925-95.7) 92.3 (91.2-93.3)

Hispanic White

Multiple Race or 84.1 (78.8-89.5) 86.5 (83.9-89.1)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 92.0 (90.6-93.5) 92.2 (91.6-92.8)
Orientation

Gay, Lesbian, or 90.5 (86.7-94.3) 86.3 (84.4-88.2)

Bisexual

Unsure 85.8 (82.6-88.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 175. Percentage of students who have parents/guardians who know if they are not home on time

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 86.7 (85.5-87.9) 680 87.1 (86.4-87.9) 17,175
Sex Male 86.1 (85.1-87.2) 86.2 (85.1-87.3)

Female 87.1 (85.0-89.1) 88.4 (87.5-89.3)
Age 15 or younger 88.7 (86.0-91.5) 88.7 (87.8-89.6)

16 or 17 87.1 (85.0-89.3) 86.3 (85.4-87.2)

18 or older 84.0 (81.6-86.4)
Grade 9th 89.3 (86.9-91.8) 89.3 (88.5-90.1)

10th 89.0 (86.7-91.3) 87.7 (86.4-89.0)

11th 89.0 (85.6-924) 86.6 (85.4-87.8)

12th 81.5 (78.1-84.8) 85.0 (83.3-86.8)
Race/Ethnicity American Indian or 86.0 (80.4-91.6)

Alaska Native*

Asian* 85.8 (82.7-88.9)

Black or African 87.0 (83.8-90.3)

American*

Native Hawaiian or 85.1 (75.3-94.9)

Other Pacific Islander*

White* 85.2 (83.0-87.4) 86.8 (85.9-87.7)

Hispanic Only or 91.4 (89.3-934) 89.0 (87.8-90.1)

Hispanic White

Multiple Race or 86.8 (82.3-91.3) 82.3 (80.5-84.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 87.3 (86.3-88.3) 87.9 (87.1-88.8)
Orientation

Gay, Lesbian, or 90.8 (86.9-94.6) 82.8 (81.1-845)

Bisexual

Unsure 83.4 (80.1-86.7)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 176. Percentage of students who think they would be caught by parents for skipping school

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 89.2 (87.2-91.1) 684 88.5 (87.3-89.7) 17,199
Sex Male 88.9 (86.5-91.3) 88.9 (87.7-90.0)

Female 89.3 (87.5-91.1) 88.2 (86.8-89.7)
Age 15 or younger 91.3 (89.9-92.6) 90.1 (89.0-91.2)

16 or 17 87.9 (85.5-90.4) 87.9 (86.4-89.4)

18 or older 82.5 (79.2-85.9)
Grade 9th 90.6 (88.6-92.7) 90.9 (89.8-91.9)

10th 89.9 (87.6-92.2) 88.7 (87.2-90.1)

11th 89.5 (87.2-91.9) 88.8 (87.4-90.2)

12th 84.6 (80.0-89.2) 85.6 (83.2-88.1)
Race/Ethnicity American Indian or 85.7 (81.2-90.2)

Alaska Native*

Asian* 89.1 (86.2-92.0)

Black or African 88.2 (83.9-924)

American*

Native Hawaiian or 95.2 (91.5-99.0)

Other Pacific Islander*

White* 90.1 (87.4-9238) 90.5 (89.4-916)

Hispanic Only or 89.9 (87.8-92.0) 85.2 (83.3-87.1)

Hispanic White

Multiple Race or 76.2 (70.2-82.2) 82.3 (79.1-855)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 90.9 (88.5-93.3) 89.4 (88.2-90.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 78.3 (73.4-83.2) 82.4 (79.5-854)

Bisexual

Unsure 86.4 (83.9-88.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 177. Percentage of students who have chances to do fun things with parents/guardians

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 78.3 (75.2-81.3) 681 78.6 (77.5-79.7) 17,109
Sex Male 81.8 (77.5-86.1) 80.0 (78.6-814)

Female 745 (719-77.0) 77.3 (76.1-784)
Age 15 or younger 78.9 (74.4-835) 78.9 (77.6-80.2)

16 or 17 79.0 (75.7-82.3) 78.3 (76.8-79.8)

18 or older 78.8 (76.2-81.3)
Grade 9th 79.8 (76.1-83.5) 79.6 (78.0-81.2)

10th 76.4 (74.1-78.7) 78.2 (76.7-79.8)

11th 77.2 (74.0-80.5) 78.1 (76.0-80.2)

12th 76.7 (719-814) 78.4 (76.9-79.8)
Race/Ethnicity American Indian or 80.6 (75.0-86.1)

Alaska Native*

Asian* 775 (71.7-83.3)

Black or African 72.5 (68.9-76.0)

American*

Native Hawaiian or 80.6 (69.9-91.3)

Other Pacific Islander*

White* 79.8 (76.9-82.6) 80.4 (79.0-81.8)

Hispanic Only or 73.6 (70.4-76.8) 76.5 (746-785)

Hispanic White

Multiple Race or 741 (66.0-82.3) 72.9 (69.4-76.4)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 80.6 (77.5-83.7) 80.3 (79.0-81.5)
Orientation

Gay, Lesbian, or 57.1 (53.7-60.5) 65.2 (62.9-67.5)

Bisexual

Unsure 77.3 (73.3-81.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 178. Percentage of students who have parents/guardians who ask student what they think before most family decisions

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 64.0 (61.6-66.5) 679 67.5 (66.5-68.5) 17,017
Sex Male 65.1 (58.3-72.0) 70.2 (68.6-71.8)

Female 62.6 (59.1-66.1) 65.1 (63.8-66.4)
Age 15 or younger 70.2 (68.2-72.3) 68.5 (67.1-69.9)

16 or 17 60.3 (56.2-64.5) 66.7 (65.3-68.1)

18 or older 66.9 (63.3-704)
Grade 9th 77.4 (75.8-78.9) 70.0 (68.3-71.8)

10th 64.7 (62.1-67.2) 66.3 (64.5-68.0)

11th 53.0 (45.6-60.4) 66.5 (64.2-68.7)

12th 61.4 (57.5-653) 67.3 (65.3-69.3)
Race/Ethnicity American Indian or 59.1 (52.3-65.8)

Alaska Native*

Asian* 66.2 (59.3-73.1)

Black or African 64.8 (60.6-69.1)

American*

Native Hawaiian or 51.5 (37.7-65.4)

Other Pacific Islander*

White* 62.7 (59.4-66.0) 68.9 (67.4-70.3)

Hispanic Only or 69.5 (64.0-74.9) 66.1 (64.0-68.2)

Hispanic White

Multiple Race or 70.8 (65.4-76.3) 61.7 (58.9-64.4)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 67.4 (64.0-70.7) 70.0 (68.8-71.1)
Orientation

Gay, Lesbian, or 50.7 (38.5-62.8) 50.0 (46.7-53.2)

Bisexual

Unsure 60.3 (55.2-65.4)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 179. Percentage of students who report their sexual orientation to be heterosexual (straight)

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 87.1 (86.0-88.2) 1,398 85.1 (84.4-85.7) 43,132
Sex Male 92.6 (90.5-9438) 91.6 (91.1-92.1)

Female 81.5 (80.7-82.2) 78.8 (77.7-79.8)
Age 15 or younger 85.2 (84.0-86.5) 85.7 (84.7-86.6)

16 or 17 88.1 (86.7-89.4) 84.5 (83.8-85.3)

18 or older 91.7 (89.7-93.8) 85.2 (83.7-86.8)
Grade 9th 86.2 (84.3-88.2) 86.4 (85.3-87.5)

10th 88.3 (86.7-89.9) 85.0 (83.7-86.3)

11th 84.6 (83.4-858) 85.0 (84.1-858)

12th 91.7 (89.1-944) 84.1 (82.9-853)
Race/Ethnicity American Indian or 77.8 (725-83.1)

Alaska Native*

Asian* 86.5 (84.3-88.7)

Black or African 87.2 (84.8-89.6)

American*

Native Hawaiian or 82.6 (74.4-90.9)

Other Pacific Islander*

White* 87.9 (86.9-88.9) 84.9 (84.0-85.9)

Hispanic Only or 87.4 (86.1-88.7) 86.4 (85.5-87.3)

Hispanic White

Multiple Race or 77.3 (71.0-83.7) 78.8 (77.2-80.5)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 100.0 (100.0-100.0) 100.0 (100.0-100.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 0.0 (0.0-0.0) 0.0 (0.0-0.0)

Bisexual

Unsure 0.0 (0.0-0.0) 0.0 (0.0-0.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 180. Percentage of students who report their sexual orientation to be gay, lesbian, or bisexual

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
85 (8.2-8.38) 1,398 10.3 (9.8-10.9) 43,132
3.8 (24-52) 4.9 (45-53)
13.5 (12.1-14.9) 15.7 (14.8-16.6)
94 (8.0-10.8) 9.5 (8.8-10.3)
7.9 (6.7-9.2) 1.1 (10.4-11.8)
6.9 (55-8.2) 9.9 (86-11.2)
11.1 (9.6-125) 8.6 (7.8-94)
8.2 (7.4-9.0) 10.5 (95-116)
9.1 (8.1-10.1) 10.7 (10.1-11.3)
6.9 (5.2-8.7) 11.6 (10.7-125)
12.3 (89-15.6)
6.5 (5.1-7.8)
8.4 (6.4-10.3)
11.1 (26-19.5)
8.1 (76-8.7) 10.6 (99-114)
8.2 (6.6-9.8) 9.8 (9.0-10.5)
13.2 (10.5-15.8) 14.1 (12.4-1538)
0.0 (0.0-0.0) 0.0 (0.0-0.0)
100.0 (100.0 - 100.0) 100.0 (100.0 - 100.0)
0.0 (0.0-0.0) 0.0 (0.0-0.0)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 181. Percentage of students who are not sure of their sexual orientation

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
44 (3.2-5.6) 1,398 4.6 (4.3-4.9) 43,132

3.6 (2.7-45) 35 (3.1-3.9)
5.0 (3.5-6.5) 5.6 (5.1-6.0)
53 (3.6-7.1) 4.8 (4.4-5.1)
4.0 (3.1-4.9) 4.4 (3.9-438)
1.4 (02-26) 4.9 (3.8-5.9)
27 (1.2-4.2) 5.0 (4.4-56)
35 (1.7-53) 4.5 (4.0-4.9)
6.3 (5.4-73) 43 (3.7-5.0)
1.3 (04-23) 43 (3.7-4.9)
9.9 (5.8-14.1)
7.0 (5.3-838)
4.5 (3.1-5.8)
6.3 (2.7-9.9)
4.0 (3.0-4.9) 44 (4.0-438)
44 (27-6.2) 3.8 (3.4-4.2)
9.5 (46-144) 71 (5.4-88)
0.0 (0.0-0.0) 0.0 (0.0-0.0)
0.0 (0.0-0.0) 0.0 (0.0-0.0)

100.0 (100.0-100.0) 100.0 (100.0-100.0)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 182. Percentage of students who report they are transgender

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
1.0 (06-14) 1,383 1.1 (1.0-1.3) 42,430
1.2 (04-1.9) 1.0 (0.8-1.1)
0.8 (0.6-1.0) 1.0 (09-1.2)
1.0 (0.7-1.3) 1.0 (0.8-1.2)
1.2 (06-1.7) 1.2 (1.0-14)
0.0 (0.0-0.0) 1.3 (0.8-1.9)
1.5 (0.7-24) 1.0 (0.7-1.2)
0.2 (0.0-04) 1.0 (0.7-12)
0.9 (05-1.3) 1.3 (1.0-16)
1.3 (04-22) 1.3 (1.0-16)
26 (1.0-43)
1.3 (0.6-2.1)
1.2 (05-1.9)
6.7 (0.0-144)
1.0 (05-14) 1.1 (09-14)
0.2 (0.0-04) 0.8 (0.6-1.0)
6.1 (3.0-9.2) 26 (1.8-3.3)
0.3 (0.1-04) 0.1 (0.1-0.2)
6.4 (4.2-8.6) 7.3 (6.1-8.5)
5.7 (42-7.3)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 183. Percentage of students who sleep 8 or more hours per night on average school nights

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 30.7 (27.0-34.3) 1,348 30.8 (29.7-31.9) 33,966
Sex Male 33.9 (29.4-385) 35.0 (33.5-36.5)

Female 27.4 (24.2-30.6) 26.7 (25.7-27.8)
Age 15 or younger 38.5 (33.5-435) 375 (36.2-38.8)

16 or 17 24.4 (22.3-26.5) 25.8 (246-27.0)

18 or older 22.3 (20.0-246) 235 (20.7-26.3)
Grade 9th 38.5 (35.0-41.9) 41.3 (39.7-42.9)

10th 25.0 (219-28.0) 324 (30.6-34.3)

11th 23.9 (22.0-2538) 26.1 (24.4-27.7)

12th 25.0 (20.6-294) 224 (21.0-238)
Race/Ethnicity American Indian or 30.6 (25.0-36.2)

Alaska Native*

Asian* 234 (19.9-26.9)

Black or African 27.5 (24.4-30.5)

American*

Native Hawaiian or 32.9 (24.2-416)

Other Pacific Islander*

White* 32.9 (28.3-375) 31.8 (30.4-33.1)

Hispanic Only or 24.4 (21.0-27.8) 31.0 (29.7-324)

Hispanic White

Multiple Race or 343 (27.3-41.2) 24.9 (22.0-27.7)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 31.7 (27.8-35.6) 321 (30.9-33.2)
Orientation

Gay, Lesbian, or 23.0 (19.3-26.7) 19.7 (18.0-21.5)

Bisexual

Unsure 31.6 (28.4-34.9)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 184. Percentage of students who usually slept somewhere other than their parent/guardian’'s home in the past 30 days

Sex

Age

Grade

Race/Ethnicity

Sexual
Orientation

* Non-Hispanic.

Total

Male

Female

15 or younger
16 or 17

18 or older

9th
10th
11th

12th

American Indian or
Alaska Native*

Asian*

Black or African
American*

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander®

White*

Hispanic Only or
Hispanic White

Multiple Race or
Hispanic Other Race

Heterosexual (straight)

Gay, Lesbian, or
Bisexual

Unsure

. = Less than 50 students in the subgroup.

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size
24 (1.7-3.0) 1,355 3.0 (2.7-3.3) 43,785
3.2 (2.4-4.0) 3.6 (3.3-4.0)
1.5 (0.6-25) 22 (19-26)
21 (1.6-2.7) 26 (22-2.9)
1.7 (09-25) 3.0 (27-34)
7.2 (5.7-86) 6.0 (46-7.3)
0.9 (0.0-1.9) 25 (22-238)
3.1 (26-3.6) 2.6 (22-3.0)
1.7 (05-29) 3.1 (25-3.6)
3.7 (24-5.0) 3.7 (3.0-45)
7.2 (45-10.0)
2.8 (1.8-3.8)
5.2 (3.3-7.1)
1.2 (3.0-194)
22 (1.6-2.9) 24 (21-2.7)
14 (0.6-23) 3.3 (29-3.7)
7.4 (3.3-114) 6.4 (5.2-7.6)
22 (1.6-28) 25 (22-238)
1.6 (0.2-3.1) 4.9 (3.9-538)
6.2 (49-75)

Version: HS01JUN2018

A

COLORADO

cdphe.healthstatistics@state.co.us



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS
High School Summary Tables - Weighted Data

Table 185. Percentage of students who participated on organized community services as a non-paid volunteer 1 or more times during

the past 30 days

Region 19 Colorado
95% confidence Sample 95% confidence Sample
Percentage interval Size Percentage interval Size

Total 42.3 (41.0-43.7) 677 43.6 (42.0-45.1) 21,934
Sex Male 35.1 (30.1-40.0) 38.8 (37.4-40.2)

Female 49.9 (44.9-549) 48.4 (46.5-50.4)
Age 15 or younger 39.9 (37.7-42.1) 401 (38.1-42.1)

16 or 17 43.8 (42.2-454) 46.5 (44.9-48.1)

18 or older 45.2 (41.0-494)
Grade 9th 43.6 (37.5-49.7) 39.2 (36.6-41.7)

10th 38.3 (35.3-41.3) 40.9 (38.7-43.0)

11th 49.8 (46.5-53.0) 46.5 (44.2-48.8)

12th 441 (39.7-484) 48.5 (46.1-50.8)
Race/Ethnicity American Indian or 29.9 (21.3-38.5)

Alaska Native*

Asian* 56.1 (50.2-62.0)

Black or African 36.2 (30.7-41.7)

American®

Native Hawaiian or 38.6 (23.8-53.4)

Other Pacific Islander*

White* 437 (40.9-46.6) 48.2 (46.5-49.9)

Hispanic Only or 395 (35.0-44.0) 34.9 (32.8-37.0)

Hispanic White

Multiple Race or 46.0 (38.5-534) 40.9 (36.7-45.2)

Hispanic Other Race
Sexual Heterosexual (straight) 43.6 (41.9-453) 445 (42.9-46.0)
Orientation

Gay, Lesbian, or 33.8 (28.3-39.2) 39.7 (36.9-425)

Bisexual

Unsure 39.2 (34.4-44.0)

* Non-Hispanic.
. = Less than 50 students in the subgroup.

A

COLORADO

Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us



Why are Colorado Municipalities

Raising the Price of Tobacco?
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National Average - 5.8%

Campaign for Tobacco-Free Kids www.tobaccofreekids.org



Why are Colorado Municipalities

Raising the Price of Tobacco?

E-CIGARETTE

Region [%
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7 36%
8 215
9 34%
10 38%
11 292
12 36%
1 35%
14 ND
15 [24%
16 36%
1 [32%
18 26%
19 31%
20 [18% |
21 ND

Colorado State Average: 26.2%

Campaign for Tobacco-Free Kids www.tobaccofreekids.org



ﬁﬂg\ﬁ“ Youth + Kids Use = not ONLY a Vaping

it
T Problem, but a Tobacco Problem

CURRENT USEOFTOBACCO
PRODUCTS

77 0 Cigarettes

This is a tobacco

Any tobacco product

(except e-cigarettes: problem.

147%

chewing tobacco, snus,

hookah, pipe, or bidis)
33%, or, one third

T lsaretes of Colorado kids

cigarettes, cigars,
use tobacco.

Any tobacco product
(including e-cigarettes)

33%

3
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o Benefits of Tobacco Tax Increases

Cigarette prices and consumption

As cigarette
prices increase,

consumption
drops.

Decrease in overall cigarette consumption

*Youth & Pregnant Women = 7% reduction in use

Campaign for Tobacco-Free Kids www.tobaccofreekids.org



Cost of Tobacco Use

The cost of smoking-related illnesses in the U.S.

Direct medical care for adults Lost productivity

$170 $156
billion/year bil.l.ion/year

Total

*Colorado - $1.89 billion annual healthcare costs
Medicaid - $386.3 million .

www.tobaccofreekids.org

Campaign for Tobacco-Free Kids



HB 1033 Authority

City:
Removed language that forfeited state revenues IF cigarettes are
included in Tobacco Retail Licensure Requirements, a fee is assessed

on cigarettes or if a city ATTEMPTS to raise the tax on cigarettes.

NOTE: IF a city successfully passes a tobacco tax that includes
cigarettes, they STILL forfeit the shareback revenues.

County:
Expanded authority to counties, including the addition of raising the

minimum age of sale.

IF a municipality within the boundary of a county already has imposed a
tax on tobacco, they are excluded from the taxation at the county level
UNLESS an IGA is formed (which may include a provision for
distribution).

Campaign for Tobacco-Free Kids www.tobaccofreekids.org



Pre-HB 1033

November 2017

Aspen - $3.00/pack, 40% OTP tax increase, includes ecigs + a 10-cent inflator
annually until the tax reaches $4.00

April 2018

Basalt - $2.00/pack, 40% OTP tax increase, includes ecigs

November 2018

Avon - $3.00/pack, 40% OTP tax increase, includes ecigs

Campaign for Tobacco-Free Kids www.tobaccofreekids.org



Shareback & Local Tax (es)

Amounts Received & Revenues (to date)

Municipality Shareback Revenues Received
Received

(2017)

Aspen $63,556.85 $325,000 $436,622
Avon $38,812.33 $600,000 1st Quarter 2019 -
$92,175
Basalt $15,676.45 Between (Voted on April 3,
$27,000- 2018) July 2018 —

$29.000 for December 2018 -
first quarter $175,567.52

SHAREBACK - $15K-$63K REVENUES $350K-$436K

*Current Annual Shareback for Grand Junction ($233,982.32)
8
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Revenue Allocations

*Public Support is strongest when there is a “nexus” between the
consumer (taxpayer) and where the dollars are directed. Public

declaration for health-related allocations.

City Election Revenue Allocation
Results

Aspen 74.2% Yes  Work underway for a specific spending
plan this summer. It will be a
combination of vaping prevention
focused on teens, drug use prevention,
mental health awareness and services,
and some traditional nicotine cessation

programs.
Avon 76% Yes Wellness, Health Education,
Recreation Center
Basalt 76% Yes The Hope Center, Pitkin County
Detox, Parent Coffee House (Vaping 9

Education)



Post- HB 1033

November 2019

Glenwood Springs - $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs

Pitkin County - $3.20/pack, 40% OTP tax, including ecigs (includes a 10-cent
inflator on cigs)

Summit County - $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs (includes a 10% inflator
on OTPs for the first four years)

Eagle County — $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs

Town of Crested Butte — $3/pack, 40% OTP tax, including ecigs

New Castle — $3.20/pack, 40% OTP tax, including ecigs (includes a 10-cent
inflator on cigs)

Boulder — 40% increase, vaping products only

Vail - $3/pack, 40% OTP tax, including ecigs

April 2020

Carbondale - $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs

10
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Tobacco Taxes — Parity

Importance of Parity & Price Equivalency

*Avoid dual use of products, and tax evasion. Goal for public health and
consumer is to successfully quit use of tobacco.

Proposed Cigarette | OTP Parity Rate E-Cigarette & Vaping Products
Increase

$2.00 21% 61%
$3.00 43% 83%
$4.00 64% 104%

11
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A Common Myths & Questions

Regressivity

State Ballot Issue for November 2020 —
Why do this at the Local Level?

Tobacco taxes don’t actually reduce tobacco use. Kids will continue to use
and find a way to get cigarettes (vaping products, et al), anyway.

Amount of increase?

Other Questions?

12
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@?T’\“’“ Projections (Estimates) — Key Point, Estimate

o fRit ]
o X HIGHER than expected to avoid TABOR return

Here are the following data inputs needed:

Annual local cigarette pack sales (you can back-calculate this with the
state pack sales and the percentage from the cigarette rebates)

Cigarette pack price

Sales tax rate (if it is included in the cigarette pack price)

Proposed tax increase you decide on

You will need to calculate the percentage increase in pack price after the tax
increase, and then apply the elasticity to that percentage increase in price to
determine the decline in pack sales.

Factors to consider: price increase yields decrease in consumption, quit
attempts, small level of price evasion (online, reservation sales, some
crossborder purchasing, both in-state and out-of-state depending on
proximity).

13
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Contact Information

Jodi L. Radke
Regional Director
Campaign for Tobacco-Free Kids

jradke@tobaccofreekids.org
970-214-4808

14
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CITY O

Grand Junction
( COLORADDO

Grand Junction City Council

Workshop Session

Item #1.c.

Meeting Date: July 13, 2020

Presented By: Greg Caton, City Manager

Department:  City Manager's Office
Submitted By: Greg LeBlanc, Sr. Asst. to the City Manager

Information
SUBJECT:
Marijuana Discussion

EXECUTIVE SUMMARY:

Marijuana sales in Colorado started following the passage of Colorado Amendment 64,
an initiative ballot measure to amend the Constitution of the State of Colorado, outlining
a statewide drug policy for cannabis, in 2012.

A common definition of marijuana is supplied in Article XVIII, Section 16 of the
Colorado Constitution, which also establishes marijuana regulations effective
statewide. The article defines marijuana as “all parts of the plant of the genus cannabis
whether growing or not, the seeds thereof, the resin extracted from any part of the
plant, and every compound, manufacture, salt, derivative, mixture, or preparation of the
plant, its seeds, or its resin, including concentrate.” While both marijuana and industrial
hemp are derived from the plant Cannabis sativa L., marijuana is distinguished from
industrial hemp in that marijuana contains higher concentrations of delta-9
tetrahydrocannabinol (THC). The used portion of the Cannabis sativa plant also differs
between marijuana and hemp. Marijuana is typically the flower-bud and hemp typically
encompass stems and seeds.

There are three primary elements of the marijuana industry: growing; processing; and
retail sale. There is also an emerging fourth element: public consumption. All are
regulated at a state-level, but the state also enables local jurisdictions to promulgate
their own regulations.

This item is intended for discussion and possible direction by Council. As a part of the



discussion, a representative from the Marijuana Enforcement Division (MED) will
present on the topic.

BACKGROUND OR DETAILED INFORMATION:

A common definition of marijuana is supplied in Article XVIII, Section 16 of the
Colorado Constitution, which also establishes marijuana regulations effective
statewide. The article defines marijuana as “all parts of the plant of the genus cannabis
whether growing or not, the seeds thereof, the resin extracted from any part of the
plant, and every compound, manufacture, salt, derivative, mixture, or preparation of the
plant, its seeds, or its resin, including concentrate.” While both marijuana and industrial
hemp are derived from the plant Cannabis sativa L., marijuana is distinguished from
industrial hemp in that marijuana contains higher concentrations of delta-9
tetrahydrocannabinol (THC). The used portion of the Cannabis sativa plant also differs
between marijuana and hemp. Marijuana is typically the flower-bud and hemp typically
encompass stems and seeds.

State laws distinguish between marijuana for recreational (or “retail”) and medical (or
“‘medicinal”) uses. Please note that Medical Marijuana is regulated separately under
Article XVIII, Section 14 of the Colorado Constitution. Actual marijuana products, as
well as the processes involved in growth, processing, and sale of same, are essentially
the same for medical and recreational marijuana. Many Colorado counties and
municipalities established separate ordinances for the regulation of medical marijuana
prior to legalization of recreational marijuana in the state. Some jurisdictions do allow
medical marijuana related businesses but do not allow recreational marijuana
businesses. Other jurisdictions regulate recreational and medical marijuana with
minimal differences in zoning and permitting.

Elements of Marijuana-related Business — There are three primary elements of the
marijuana industry: growing; processing; and retail sale. There is also an emerging
fourth element: public consumption. All are regulated at a state-level, but the state also
enables local jurisdictions to promulgate their own regulations. The state of Colorado
through their Department of Revenue performs “seed-to-sale” tracking of all marijuana
produced for retail sale in the state using a system called METRC. METRC requires
that all marijuana be assigned and accompanied by a tracking tag called an RFID at all
stages in the process. No marijuana grown outside the state can be sold in the state.

Growing — State laws distinguish medical grows from recreational grows, though the
actual growing processes are generally identical. Marijuana can be grown with natural
light outdoors, with artificial light indoors, or with both kinds of light in a “mixed-light”
grow. Such grows, when related to processing and retail, are typically large-scale.
These large, intensive grows may have a significant draw on electrical, water, and
other utility services, and in some parts of the state may have as many as 15,000
plants indoors or involve dozens of outdoor acres. The state enables jurisdictions to



regulate marijuana grows for retail purposes. These require a Retail Marijuana
Cultivation License from the state, and typically also require a Local License issued by
the local jurisdiction.

However, per the Colorado Constitution and indifferent of local regulations, an
individual over age 21 can grow up to six plants, up to twelve per residence, with
restrictions on public visibility and accessibility by children. These homegrown products
cannot be sold on the retail market. A primary distinction between the medical and
recreational marijuana industries is the “Caregiver” function. A medical marijuana
patient can designate another resident as a Caregiver; the Caregiver may then be
allowed to grow an additional six plants allotted to that patient. A caregiver may grow
plants for up to five patients plus themselves, for a total of 36 plants; a waiver
extending the plant count may be granted by a medical professional, but this happens
rarely. Occasionally, groups of Caregivers have created cooperatives to combine their
plant totals at a single growing location. For several years this resulted in hundreds of
plants to be grown at a site without regulation by the local jurisdiction, but a 2017 law
limited the right of per-person medical and recreational marijuana grows to be
combined in a single location. Jurisdictions cannot infringe upon the aforementioned
home-grow and Caregiver rights, and for this reason the City has approved site plans
and change of use applications related to medical marijuana grow operations in the
City.

Processing — Marijuana is typically processed before consumption into a variety of
forms. Processing of raw plant material into marijuana for consumption as smoke or
vapor can be limited to the trimming and curing of marijuana flower-buds, which is
generally allowed at cultivation facilities. In land use regulations, “processing” typically
refers to more intensive procedures used to make oils, waxes, products intended for
consumption as food and drink (marijuana “edibles”), tablets, sprays, liquid extracts, or
topical creams. All such processing facilities require licensing at the state level and can
be regulated by local jurisdictions.

Certain marijuana-related land uses can be subsumed under the processing category
but are also regulated separately by certain communities. Examples include marijuana
research and development facilities and marijuana testing facilities. Testing facilities
may be a particularly important concern for Grand Junction, where the hemp industry
has already indicated the need for a State-approved testing facility on the Western
Slope.

Retail Sales — After processing, marijuana is sold directly to consumers in specialized
retail locations, rather than as a product in a general retail store. These locations are
usually recognizable as a store or shop, often called a “dispensary” whether medical or
recreational in nature. Retail sales of marijuana also require state licensing and require
further licensing requirements in most municipalities. These premises have security



and surveillance requirements under state law. Products are subject to safe handling
requirements and all sales are managed by an employee who may only transact in a
form that meets “closed container” requirement, akin to requirements for alcohol sales.

Consumption — A fourth, emerging dimension of the marijuana industry encompasses
sites for public consumption. Generally, marijuana must be consumed on private
property and without generation of nuisance; however, as of January 1, 2020, Colorado
has legalized businesses that facilitate consumption in some public places, in and out
of doors. Specifically, “marijuana hospitality establishments” have been introduced to
counteract problems with public consumption by tourists. Licensed establishments for
public consumption of marijuana are generally equivalent to bars where alcohol is
consumed. These may be allowed for sections of hotels, and under state law these
may even include “mobile premises” such as tour buses. These uses can be regulated
by local jurisdictions.

Marijuana Regulations in Colorado Communities — Other communities in Colorado
have already adopted marijuana regulations. These communities exhibit a range of
regulatory approaches, with some regulating only one or some of the elements of
marijuana-related businesses. Examples include:

* The Town of Palisade conditionally permits recreational and medical marijuana sales
in a range of zone districts, and conditionally allows cultivation and processing in the
same zones as well as in their more agricultural zone districts. By contrast, the City of
Fruita and Mesa County passed Ordinances similar to the one passed by the City of
Grand Junction, prohibiting all uses related to recreational marijuana as well as the
sale of medical marijuana.

 The City of Glenwood Springs conditionally allows cultivation and sale in a range of
mixed-use, commercial, and industrial zone districts with a special use permit.

* The City of Delta conditionally allows a full range of medical marijuana land uses but
does not allow any recreational marijuana land uses.

» The City of Montrose does not allow any medical marijuana or recreational marijuana
land uses except for those rights to personal cultivation and consumption protected by
the Colorado Constitution.

Other regulations can be compared from outside Western Colorado. The City of Pueblo
conditionally allows marijuana-related land uses except for retail sales. By contrast,
Pueblo County has allowed retail sales, growing, and processing in several zone
districts, leading to a proliferation of marijuana retail at the edge of the incorporated city
limits. The State of Utah allows marijuana for medical purposes only, including medical
marijuana dispensaries. Utah does not allow land uses related to recreational
marijuana, and enforces a criminal penalty for cultivation, consumption, and sale.

Overall, most major Colorado metropolitan areas have allowed marijuana-related



businesses while many smaller communities have not. As of January 2019, at least 106
Colorado jurisdictions have allowed recreational and/or medical marijuana businesses,
77 of these being municipalities (less than 30% of the total 270 municipalities in the
state). Denver, Colorado Springs, Fort Collins, and Boulder are among them. The total
number of marijuana businesses in the state has accordingly increased. As of April 1,
2020, there are 685 licensed retail recreational cultivators and 463 licensed retail
medical cultivators, as well as 590 licensed retail recreational stores and 435 licensed
retail medical stores.

Enforcement — While the Marijuana Enforcement Division (MED) regulates the
licensing from the state perspective, a separate license is recommended or in some
cases required by ordinance to operate such an establishment within city limits. The
Grand Junction Police Department recommends that the perception of increased
criminality be addressed and how it could affect our local community. The Department
is working with police agencies across the state to study the further understand the
issue. Other considerations include whether initial parameters are set regarding
allowing cultivation operations or just retail within city limits. Regardless, law
enforcement will need to understand opportunities and challenges regarding criminal
activity, licensing, and locations of operations.

Some law enforcement agencies across the state specifically earmark revenue from
marijuana sales for law enforcement personnel to ensure compliance is maintained
within the businesses. This is not the role of the MED, but rather local law enforcement.

Zoning for Marijuana-related Land Uses — Land use and zoning regulations are
important to most jurisdictions’ approaches to marijuana-related businesses. Statewide,
many communities that allow marijuana sales identify retail sales of marijuana as
allowed or conditionally allowed uses in a range of commercial and industrial zone
districts. Processing facilities are typically allowed or conditionally allowed in
commercial and industrial zone districts. Growing operations are typically allowed in
these same districts, and sometimes in rural and/or agricultural residential districts.
Most marijuana-related land uses not allowed in residential zones, except for personal
and medical grows protected by state constitutional law. Moreover, the question of
whether marijuana-related uses are considered desirable in a zone district depends
heavily on local conditions. Some communities have concentrated marijuana sales in
blighted districts to try to revitalize those districts. Other communities have attempted to
spread marijuana sales throughout the community or to separate marijuana sales from
other uses that may be considered incompatible.

One strategy for limiting the total number of marijuana businesses in the community is
to establish a quota or numerical limit, either citywide or pertaining to various
neighborhoods or districts. For example, the City of Palisade has established a



maximum of two marijuana sales locations. Entire states have also established quota
systems, such as Maine, which is divided into eight districts allowing one medical
marijuana dispensary location in each district. Those with quotas usually resort to a
lottery system for issuance of a limited number of permits.

A common strategy for controlling location of marijuana-related businesses is to
establish “marijuana free districts” or “exclusion zones.” In such a zone or district
(typically effected as an overlay zone), no marijuana-related business may operate.
This strategy has been used by many communities to keep marijuana businesses out
of downtowns; the strategy has been applied to a seven-block area in downtown
Palisade. Another common strategy, which is widely used in California and functions
inversely to marijuana exclusion zones, are so-called “green zones” where marijuana-
related businesses are specifically allowed. These green zones may have different
layers for growing, processing, and sales. Usually, communities with green zones do
not allow marijuana-related business outside of the green zone.

Marijuana cultivation is typically regulated separately from other agricultural uses, such
that Land Use Code definitions associated with agriculture usually must be amended.
Grows are typically an industrial activity, rather than an agricultural activity, and are
often allowed or conditionally allowed in industrial zone districts. Marijuana cultivation
may also pose challenges for various utilities. Heavy and intermittent electrical
demand, high water consumption, and potential contamination of water with significant
fertilizer runoff have all posed challenges for utilities in various communities. An
important consideration in regard to growing of marijuana is whether to allow indoor
grows only, or to allow outdoor or mixed-light grows. Allowing outdoor growing
operations typically requires substantial screening standards to reduce visual impacts
and makes control of odor nuisance much more difficult. Another challenge attendant
to outdoor grows is the difficulty of controlling pollen from marijuana plants. Pollen from
marijuana plants can fertilize hemp plants, such that THC quantities in the hemp
exceed allowed limits and the crop must be destroyed.

Whereas marijuana cultivation is usually regulated very differently than other
agriculture, regulations for the processing of marijuana generally align with both the
overall zoning standards for industrial uses. In particular, many processing uses require
hazardous materials of various kinds. Like marijuana cultivation, processing is
generally subjected to extra measures for control of odor nuisance.

Further, as the marijuana industry has evolved, some businesses have specialized
while others have sought to vertically integrate. Thus, a community that allows
marijuana-related uses can expect to see requests for combined facilities for growing,
processing, and sales, or any combination thereof, in addition to requests for
businesses specializing in only one of these elements of the industry. Challenges may
accordingly arise if zoning for growing, processing, and retail do not adequately



overlap.

Mitigating negative impacts of marijuana related businesses may also present an equity
issue. Prior to legalization, a large and well-documented disparity in marijuana-related
criminal charges created a disproportionate negative impact on low-income people and
people of color. Similarly, a growing body of research indicates that the negative
impacts of legal marijuana are also felt by racial minorities and poor neighborhoods.
This is the case with many LULUs, or “locally-unwanted land uses,” such as liquor
stores, homeless services, rehab centers, and prisons. Land use and zoning
regulations should be designed to prevent the discriminatory impact of noise, odor,
light, traffic, volatile organic compounds (VOCs), air quality, and other nuisance on the
City’s minority and low-income residents. This knowledge should inform zoning
decisions, including decisions regarding the location of “green zones” or “exclusion
zones” should the utilization of these zoning tools be considered.

Use-Specific Standards — In addition to general zoning for marijuana businesses, other
standards impact location. A Colorado State standard requires that no dispensary be
within 1000 feet of a school, though local governments may modify this distance. Some
communities establish distance requirements between marijuana businesses and other
uses, possibly including hemp grows as alluded to above. Other potential marijuana-
related nuisances may be mitigated through use-specific standards. For example,
parking requirements per square foot may be higher than for other retail uses,
especially in communities with limits on the number of marijuana retail locations. Many
municipalities also establish limits on the floor area of a retail location, to prevent the
establishment of very large marijuana stores and to limit the potential impacts on real
estate market under certain conditions. Other common performance standards include
limits on the visual and written references to marijuana on signage; window opacity
standards; odor control requirements beyond general municipal standards; and site
improvements beyond general municipal requirements.

This item is intended for discussion and possible direction by Council. As a part of the
discussion, a representative from the Marijuana Enforcement Division (MED) will
present on the topic.

FISCAL IMPACT:

A fiscal impact could be prepared based on direction from City Council.

SUGGESTED ACTION:

This item is intended for discussion and possible direction by Council.

Attachments
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Status of marijuana legalization across the country

FULLY LEGAL

EXPECTED
TO GO FULLY
LEGAL

THC IS
MEDICALLY
LEGAL

ALL THC
ILLEGAL

Source: https://www.rollingstone.com/culture/culture-features/cannabis-legalization-states-map-831885/
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A very, very brief history lesson.
O

2000 2010
2012 2014

When in comes to adult-use,
Colorado was first!

Colorado.Gov/Revenue E @
y &y




AMENDMENT 64
MARIJUANA LEGALIZATIO

The following are official election results:

637 Colorado Amendment 64

Oltlin
v Yes 1,383,139 55.32%
No 1,116,894 44 68%

Results via Colorado Secretary of State .

Source: https://denver.cbslocal.com/2012/11/06/no-on-64-concedes-colorado-votes-in-favor-of-pot-legalization/
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Why is it so complicated?
O

* lllegal substance under Federal law
* (Cole memo priorities remain relevant

* Limited federal oversight
« FDA, EPA, NHTSA, etc.

* Innovative, dynamic industry

* Lack of historical science and research
* Federal role diminished

* Dual licenses required, both state and local

* Industrial hemp cultivations are regulated by the Colorado
Department of Agriculture.

* (CBD derived from industrial hemp used in food and beverage
products are regulated by the Colorado Department of Public
Health and Environment

Colorado.Gov/Revenue E %
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Marijuana Landscape in Colorado

S COMMERCIAL

= Taxed, Tracked, Tested
- Marijuana Fax Cash Fund

BUILC

CAREGIVER

0
PERSONAL GROW

LOCAL LAW ENFORCEMENT

nsing Authorities
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Who we are.
e
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Where we are.
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What we do.

‘ TRACKED,
TAXED, TESTED
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Licensing Basics
e

1. MED issues licenses for both legal regulated marijuana businesses and
marijuana employees.
2. Business applications include:
1. A completed Regulated Marijuana Business License Application

2. All applicable Findings of Suitability (Natural Person or Owner
Entity) Applications
3. Supporting documentation
4. Payment
3. Owner and employee applications must include:
1. A completed MED Employee License Application
2. ldentification
3. Fingerprints for criminal background check
4. Payment
4. Businesses must renew their licenses every year. Owners renew every
year. Employees renew every two years.

Colorado.Gov/Revenue @
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https://drive.google.com/file/d/1Zt_6zXP1ibPEqggCx92ndz5AqY1-9DIB/view
https://www.colorado.gov/pacific/enforcement/med-regulated-marijuana-business-owners
https://www.colorado.gov/pacific/enforcement/med-regulated-marijuana-business-owners
https://drive.google.com/open?id=1_gsk0soDQCPWEk2pi6LPlgC397tsgId_
https://drive.google.com/open?id=1_gsk0soDQCPWEk2pi6LPlgC397tsgId_

People
O

Occupational License Type Number of Licenses
(as of June 1, 2020)

Owners 1,858
Employees 39,286
TOTAL: 41,144

MEDICAL/RETAIL INDUSTRY

EMPLOYEE

FRANK Margaret
Lic #: MOOOOT

Exp:5/24/2’2-i-|

Lic #: MO0004
Exp: 6/19/17
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Local Jurisdictions

* According to the Colorado Municipal League, there are 272 cities and towns
in Colorado and 64 counties. Of these 336 local jurisdictions, 108 have opted
in to legalize either medical marijuana, retail marijuana or both.

* While this is fewer than 1/3 of all jurisdictions, the most populated areas of
Colorado have generally opted-in:

* Denver, Aurora, Boulder, Colorado Springs as some examples

* Foralist of all jurisdictions that have allowed commercial, regulated
marijuana businesses, please see this list:

* https://drive.google.com/file/d/1GcdE3drg3xf74ix48ZsSME2sorEw2-

go/view

Colorado.Gov/Revenue E
13 4
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https://drive.google.com/file/d/1GcdE3drg3xf74ix48ZsSME2s0rEw2-go/view
https://drive.google.com/file/d/1GcdE3drg3xf74ix48ZsSME2s0rEw2-go/view

(AL

Number of Licenses

As of June 1, 2020, there are 2,755 licenses approved across the state.

_ Medical Licenses
. sores | 438
468
218
10
6
7
nfa
1

3
1,148

Colorado.Gov/Revenue
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Retail Licenses

592

699
284
1

10
n/a

n/a

1,607
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Plants
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Colorado High Relief
Order #2013~ 3159998

AL,
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Packaging and Labeling Requirements
e

= Child-resistant packaging is critical

= Putting only the most critical pieces of
information on a label to prevent “white
noise” effect. For example

Warning statements

Potency statement

Harvest/production batch numbers
Universal Symbol

>
>
>
>

Colorado.Gov/Revenue
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Additional Public Safety Priorities

Advertising = Restrictions on purchase amounts
Enforcement [ underage (looping)

compliance checks = Restrictions on hours of operation
Edibles legislation = Consumption prohibited on any
Production licensed premises

management/limits = 24 hour video surveillance requirements

Waste removal

PROHIBITED
EDIBLE SHAPES

Colorado.Gov/Revenue E
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Tracked, Taxed and TESTED

Marijuana testing:
including plants and products:

* Potency * (Contaminants
* Homogeneity * Residual Solvents
* Pesticides * Microbial

Of note:
* All marijuana testing labs must be ISO-accredited as of 1/1/19.
* Labs may elect to go through process validation

* MED aligns with Federal guidelines whenever possible

Image Source: https://www.rm3.us/assets/news-ncia-policy-council-testing-policy-report_final.pdf

Colorado.Gov/Revenue @
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https://www.rm3.us/assets/news-ncia-policy-council-testing-policy-report_final.pdf
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Data Collection & Production Management
...

TO?I'UAZ MEDICAL 322,819 59 Utilization % 1 0
=

NUI\I;HE\:; ADULT USE 675,005 34%)) Utilization

OPERATORS
PRODUCT TYPE MARKET SHARE COMPARISON [ L"fjlcle' -
' 2017 23.1%

80 80
5 0 aies 1 g O OF TOTAL MARKET
- e —
g » 5 % 283"
g 147 @337 g = \ 1.3-_,7_4‘_"423{\ . HIGHLY
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2019 Compliance and Criminal Investigations
...

Investigation Information

Table 16: Investigations Conducted by MED as of December 31, 2019

Investigation Type Total Number of Investigations
Business Background Investigation 322
Change of Location Investigation 76
Change of Ownership Investigation 764
Change of Trade Name Investigation 64
Individual Background Investigation 517
Modification of Premises Investigation 386
MNon-Qualified Sales Check Investigation [Percent Passed) 604 (97%)
Regulatory and Criminal Investigation 1,755
Renewal Investigation 4,098
Targeted Compliance Inspection 436

Colorado.Gov/Revenue
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2019 Administrative Actions

Colorado Marijuana Enforcement Division: 2019 Annual Update

Table 17: Licenses Included in Administrative Actions as of December 31, 2019 (Multiple licenses may be included in a single Administrative Action
Medical Medical Medical Medical | Adult Adult Use Adult Use Adult Use Owners or Total
Sto Cultivati MIPs Testing Use c tio Product Testing Occupational Licenses
res vations Facilities | Stores | CUMVAONS | o nufacturers | Facilities | Badge Holder | Affected
Assurance of
Voluntary ] 12 3 o [ 5 3 0 27 64
Compliance
Denial 1 3 0 1] 1] 3 1] 1] 438 55
Summary 6 8 1 0 6 7 1 0 18 a7
Suspension
Order to
1 3 1 1 8 12 1 1 48 76
Show Cause
Stipulation,
Agreement, 38 43 2 1 3a 30 5 1 154 3
and Order
Totals 54 69 T 2 59 57 10 2 295 555

Volume of Administrative Actions by Type as of December 31, 2019 (Table 17)

Total Licenses Affected

| Assurance of Voluntary

Compliance
mDenial

0 Summary Suspenslon

W Order to Show Cause

M stipulation, Agreement, and

QOrder
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Violations
e

1. License Violations Affecting Public Safety — Most Severe
* E.g. Unauthorized sale; permitting diversion; possessing marijuana
from an unauthorized source; misstatements and omissions in METRC
* Penalties: Suspension; Fine — up to $100,000; Revocation; Restriction
2. License Violations
* E.g. Failure to keep or maintain business records; minor clerical errors
in METRGC; packaging and labeling violations that do not have an
immediate impact on public safety
* Penalties: Verbal or Written Warning; Suspension; Fine — up to
$50,000; Restriction
3. License Infractions
e E.g. Failure to display badge; unauthorized modifications of the
premises of a minor nature
* Penalties: Verbal or Written Warning; Suspension; Fine — up to

$10,000; Restriction @
Colorado.Gov/Revenue
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Aggravating and Mitigating Factors
e

1. History of Violations
2. Good Faith Measures to Prevent
* Supervision
* Training
* Standard Operating Procedures
* Responsible Vendor Training Designation
Past Compliance Checks
Corrective Actions
Willfulness and Deliberateness
Circumstances Surrounding the Violation
* Self-Reported
7. Owner or Manager Involvement

Colorado.Gov/Revenue E
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Landmark 2019 Legislation
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COVID-19’s effect on marijuana businesses
o

» Regulated marijuana businesses were designated as critical by
Governor Polis, and were able to stay open (with caveats) during the
Stay at Home order.

= Key COVID-19 Executive Orders and Emergency Rules* (including, but
not limited to):

=  Online sales for retail marijuana
= Allowance for “curbside” pick-up

= Allowance for modification of premises to accommodate social
distancing best practices without prior approval

= Allowance of consumers and employees to wear masks
" Automatic 30 day extension for certain business licenses
*COVID-19 Emergency Rules and Industry Bulletin.

Colorado.Gov/Revenue E
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https://drive.google.com/file/d/1yKiEdC6_J-uzUKRYD8UI2OlP5DXL6K5e/view
https://drive.google.com/file/d/1AVsY26fqZ6wLDSsu_hwByGLK5wQTPqTw/view
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Tracked, TAXED and Tested
o

State of Colorado
Marijuana Tax Revenue

525

520

515

Millions

510

ltnlh'!ﬁ = q‘wf\‘y

$D T
Jan 2014 Jul 2014 Jan 2015 Jul 2015 Jan 2016 Jul 2016 Jan 2017 Jul 2017 lan 2018 Jul 2018 Jan 2019

e Tolal Marijuana Taxes, Licenses, and Fees sessses Slgle Sales Tax

== State Retail Marijuana Sales Tax = = aState Aetail Marijuana Excise Tax

Slale Marijuana License and Fees

Source: Revenue collected monthly as posted in the Colorado state accounting system.
Prepared by: Colorado Department of Revenue, Office of Research and Analysis, dor_orai@state.co.us.

Publish date: May 2019
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MARIJUANA SALES

FISCAL YEAR 2019

The state collected almost

m$274 MILLION

In manjuana tax revenue In
Fiscal Year 2019.

B $16 BILLION
REVEMNUE THE
DEPARTMENT
OF REVENUE
COLLECTS.

$30.63 BILLION

THE STATE OF
COLORADO'S
ANMNUAL BUDGET.

Colorado.Gov/Revenue E
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Marijuana Tax Structure

Distribution of Marijuana Tax and Fee Revenue for FY 2018-19

15% Excise 15%

e Special 2.9 % Sales
Retail Sales Tax Tax on
Marijuana on Retail Medical
Marijuana Marijuana

First 540 million or 90%,

whichever is greater 2.9%
| 90% State Share | Sales
Tax...
10% Local ...0n non-marijuana
Share products soldin

marijuana stores

General Fund

B.E.5.T.

Of the 90% State share,
Public School 15.56%is retained in the
Capital General Fund .
Construction
Assistance Fund
{12.5% of which is credited 12.59% of the 90% 71.85% of the 90%
to the Charter School Facilities State Share State Share
Assistance Subaccount)
Marijuana
Tax Cash
Fund
after the greater of Public
540 million or 90% School Fund {MTCF)
(K-12
Education)

Interest earnings from the Public School
Permanent Fund are deposited into the
Public School Fund.

COLORADO

Office of State Planning
& Budgeting

e




For more information...
e

* MED mid-year and annual updates:
www.colorado.gov/pacific/enforcement/med-updates

* Department of Revenue’s 2018 annual report:
www.colorado.gov/pacific/revenue/annual-report

* 2017 Market and Demand Study:
www.colorado.gov/pacific/enforcement/marijuana-related-reports-studies

* Marijuana monthly sales reports:
www.colorado.gov/pacific/revenue/colorado-marijuana-sales-reports

* Marijuana monthly tax revenue reports:

www.colorado.gov/pacific/revenue/colorado-marijuana-tax-data

e MED’s Use of METRC Performance Evaluation:

http://leg.colorado.gov/sites/default/files/documents/audits/1925p eva
luation_of dors use of marijuana_inventory tracking data august
2019.pdf

Colorado.Gov/Revenue ‘ :@
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Contact Us
e

Rachelle Redmond
Marijuana Enforcement Division
Agent in Charge ~ Western Region

Marijuana Enforcement Division

E% COLORADO

Department of Revenue

Enfgroarnent Division = Marijusana
P 970-248-7181
632 Market Street, Suite G3, Grand Junction, CO 81505
rachelle.redmond@state.co.us | www.colorado.gov/enforcement

Colorado.Gov/Revenue E @
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Thank you
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